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 TULUYHAN UĞURLU VE 
“SENFONİ TÜRK” VİZYONU

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

17 KASIM 2025  PAZARTESİ

T ürk milletinin tarihini, kültürünü, sanatını, sembol-
lerini ve sosyal dokusunu koruyup güçlendirmek; 
bu değerleri gelecek nesillere taşımak, Türk milli-
yetçiliğinin asli görevidir. Türk milliyetçiliğinin lideri 

Sayın Devlet Bahçeli de bu asli görevi yerine getirerek, 
bunu kurumsallaştıracak adımları hayata geçirmektedir. 
Kurduğu enstitüler bunun somut örnekleridir:
l Ahmed Cevad Enstitüsü
l Fetih ve Kök: Ahlat / Malazgirt Çalışmaları Enstitüsü
l İsmail Gaspıralı Dış Politika Enstitüsü
l Cengiz Aytmatov Enstitüsü
l Bilge Tonyukuk Siyaset ve Strateji Enstitüsü

Geçtiğimiz haftalarda kaleme aldığım “Türk milliyet-
çiliği adına kurumsallaşma mimarı” başlıklı yazımda, bu 
ve benzeri kurumsallaşma örneklerini birçok alanda geniş 
bir şekilde ele almıştım. Ancak bugün, sanat alanında Türk 
milliyetçilerinin lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin vizyonunu 
göstermek amacıyla ayrı bir parantez açmak istiyorum.

“Büyük Türkiye Senfonisi”, diğer adıyla “Senfoni Türk”… 
Sanat alanında bilgisi ve hassasiyeti olanlar bu sen-

foniyi bilir; ancak duymayanlar da vardır. Türk sevdalısı, 
milliyetçi sanatçı Tuluyhan Uğurlu’nun hazırladığı ilk 
senfonidir. Bu eserin ortaya çıkışında, MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin Başbakan Yardımcısı olduğu dönem-
deki imzası, motivasyonu ve büyük maddi desteği önemli 
rol oynamıştır.

Tuluyhan Uğurlu’nun önderliğinde, 120 kişilik senfoni 
orkestrası, koro ve solistler eşliğinde ortaya konan “Sen-
foni Türk” eserinde şu bölümler yer almaktadır:

Kavak, Söğüt ve Kırmızı Toprak
1. Rüya
2. Türk’ün Türküsü
3. Yiğidi Doğuran Ana
Akıncılar
1. Akıncılar
2. Çoban Çeşmesi 

(Alperenler)
3. Allaturca
Yedi İklimin İnsanları 

(Türkler’in Avrupa’daki 
Ayak İzleri) 
(W. A. Mozart’ın anısına)

Güneş’in Askerleri 
Göklerle Ortak Tarihi-
mizden

1. Türk’e Destan
Sinan’ın Kubbeleri (Salâ) 

(Beste: Habib Zakiri Hasan Efendi)
Yaşamımız Bu Toprakta
1. Toros Dağlarına Tırmanır Zaman
2. Güneşe Yürüyen Ulus
3. Haykırış
Türk milliyetçileri yıllardır müzik ve sanat alanında 

duyarsız ve mesafeli gösterilirken, MHP Lideri Sayın Dev-
let Bahçeli, sanat alanındaki vizyonunu ortaya koyarak 
böyle bir eserin kazandırılmasında imza sahibi olmuştur. 
İlerleyen yıllarda da Tuluyhan Uğurlu’nun başarılı “Senfoni 
Türk” eserini duyurmak ve bu tür sanata katkı vermenin 
gururunu canlı tutmak için zaman zaman vurguda bulun-
maya devam etmiştir.

2015 yılında MHP milletvekilleriyle gerçekleştirdiği 
yemekli toplantıda salonda “Senfoni Türk” müziklerini din-
letmesi bunun güzel bir örneğidir. Daha sonra, 2019 yılında 
Cumhurbaşkanına ise şu nezaketli çağrıda bulunmuştur:

“Ayrıca Sayın Cumhurbaşkanının Fazıl Say’ı Cum-
hurbaşkanlığı Külliyesi’ne davet etmesini de anlamlı 
buldum. Sanatın siyasetteki sertlikleri yumuşatacağı, 
hoşgörü ve muhabbet bağlarını güçlendireceği kanaatin-
deyim. Bu konuda bir temennim ve tavsiyem var: Sayın 
Cumhurbaşkanı, Sayın Tuluyhan Uğurlu’yu da Cumhur-
başkanlığı Külliyesi’ne davet edip Türk Senfonisi’ni, diğer 
adıyla Büyük Türkiye Senfonisi’ni dinleyip dinletirse çok 
anlamlı, çok değerli ve çok isabetli olur inancındayım.”

Kendini “Kuva-i Milliye ruhu taşıyan bir sanatçı” 
olarak tanımlayan Tuluyhan Uğurlu, millî ve manevi de-
ğerlere büyük hassasiyet göstermenin yanı sıra, özellikle 
dış politika, ulusal güvenlik, kültürel kimlik ve çevre/doğa 
konularında da güçlü bir duyarlılık sergilemektedir. Türk 
milletinin yetiştirdiği kıymetli bir sanatçı ve vatan evladı 
olan Tuluyhan Uğurlu’nun “Senfoni Türk” eseriyle herkes 
tanışmalı ve ruhunu bu eşsiz müzik esintisiyle besleme-
lidir. Çünkü o adeta “Ben, Türk milletinin acısını, zaferini, 
umudunu notalara döktüm. Bu müzik, sadece kulağa 
değil, ruha hitap eder.” inancında bir sanatçı üretimi 
gerçekleştirmektedir.

Türk milliyetçileri, her alanda olduğu gibi sanat ala-
nında da güçlü, etkili ve üretken olmalıdır. Çünkü sanat, bir 
milletin kültürel ve tarihi bağlarını korumasında en etkili 
duygu ve düşünceyi besleyen köprüdür. Bu bağlamda, 
MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin sanata katkıları ve 
motivasyonuyla ortaya çıkan “Senfoni Türk”, örnek bir 
eser olarak sanat tarihine kazandırılmıştır. 

Milli ışıklar saçan sanatı ve örnek sanatçı kişiliğiyle 
tanınan, bugün doğum gününü kutladığımız Tuluyhan 
Uğurlu’ya selam olsun. Nice yıllara; sağlık, mutluluk ve 
sanatla dolu başarılarla…

Dışişleri Bakanı Fidan, Türkiye’nin son 
yıllarda ortaya koyduğu dış politikadaki 

performansı ve güvenilir ortak olma özel-
liğinin, iş birliği yapmada aranan bir aktör 
hâline getirdiğini söyledi. Fidan, “Türki-
ye’nin dış politikadaki en büyük farkı, 
kendisi için ne istiyorsa, diğer ülkeler için 
de aynı şeyi istemesi” ifadelerini kullandı.

TÜRKİYE ARANAN AKTÖR

Gazze’ye asker gönderme konusunda 
Türkiye’nin pozisyonunu değerlendiren Fi-

dan, “Gerekli şartların oluşması durumunda, 
Türkiye, Gazze’de elini taşın altına koymaya 
hazırdır ve asker gönderme de dâhil olmak 
üzere her türlü konuda üzerine düşeni büyük 
bir sorumluluk duygusu ile yapacaktır. Bunu 
ilgili tüm aktörlere söylüyoruz” dedi.

BÜTÜN DÜNYA BİLSİN

Gazze’de Barış Komisyonu ve Uluslara-
rası İstikrar Gücü’nün hayata geçeceğini 

belirten Fidan, “Buna yönelik tartışmalar 
devam ediyor. ABD’nin bu konuda Türkiye 
ile istişare içinde yürüttüğü çalışmalar 
var. Taslaklar sürekli değişiyor, evriliyor. 
İstikrar gücüyle ilgili erken çalışmalar 
başlatılmış durumda” açıklaması yaptı. 

TARTIŞMALAR SÜRÜYOR

TATiL MOLASI BiTTi
Yaklaşık 18 milyon öğrenci için birinci ara tatil sona erdi. 9 günlük tatilin ar-
dından ders zili bugün yeniden çalıyor. Öğrenciler birinci döneme kaldıkları 

yerden devam edecek. Eğitim-öğretim yılının birinci dönemi 16 Ocak 2026’da 
sona erecek. 2 haftalık yarıyıl tatilinin ardından öğrenciler 2 Şubat 2026’da ikinci 
döneme başlayacak. Eğitim yılı 26 Haziran 2026 Cuma günü sona erecek.  l 07

e-Tebligat sayesinde 
51 milyar lira tasarruf l 05 

ŞEHADET: HER 
TÜRK’ÜN NÖBETI

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 7

DIŞIŞLERI BAKANI HAKAN FIDAN, TÜRKIYE’NIN, 
GAZZE’DE ELINI TAŞIN ALTINA KOYMAYA HAZIR OL-

DUĞUNU BELIRTEREK, “ASKER GÖNDERME DE DÂHIL 
OLMAK ÜZERE HER KONUDA ÜZERIMIZE DÜŞENI 

YAPACAĞIZ. BU, ULUSLARARASI TOPLUMA, 
BU KONUDA VERDIĞIMIZ EN NET MESAJ” DEDI.

KKTC’YE TAM DESTEK
KKTC’deki yeni yönetimle de verimli ve uyumlu çalışacaklarına inandığını belirten Fidan, “Kıbrıs Türkünün, eşit 
egemen varoluş hakkını kimse alamaz. Adada, Kıbrıs Türk halkının ikinci sınıf statüye düşürülmesine, kendileri 
de izin vermez, garantör ülke olarak biz de izin vermeyiz. Ya eşitlik içinde var olunur ya da olmaz” dedi. l 09

MKE’nin hava tehditlerine karşı geliştir-
diği ‘Tolga Yakın Hava Savunma Sistemi’, 

icra edilen testte, senaryo gereği saldırı dü-
zenleyen insansız hava araçlarını (İHA) ba-
şarıyla bertaraf etti. 3 kilometre uzaklıktaki 
düşman drone’u, radarla tespit edilip, elekt-
ro-optikle teşhis edildikten sonra elektronik 
karıştırma sistemleriyle düşürüldü.  l 07

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, karla mücadele için 
hava, kara ve demir yollarında 18 bin 407 personel ve 14 bin 263 aracın gö-

revinin başında bulunduğunu bildirdi. Uraloğlu, “Kara yollarında kullanılmak 
üzere 757 bin ton tuz, 453 bin metreküp tuz agregası ve kritik kesimler için 12 
bin ton tuz çözeltisi karla mücadele merkezlerinde depolandı” dedi.  l 03

3 km uzaktaki
hedefe tam isabet

Karla mücadele için bütün ekipler hazır

MEHMETCiK 
GAZZE’DE 
GÖREVE HAZIR

Ağaçlandırma
Günü’nde çifte 
REKOR KIRILDI

Tarım Kredi
KOOP Market oldu 

Türkiye genelinde 1391 noktada gerçekleştiri-
len 11 Kasım Milli Ağaçlandırma Günü etkinlik-
lerine 1 milyon 280 bin 491 vatandaş katıldı.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
“Bu alanlarda 14 milyon 914 bin fidanımızı 

yeşil vatanımızla buluşturduk. Böylelikle 
hem katılımcı sayısı hem de fidan dikme 
rekorunu kırmış olduk. Kampanya süresince 
550 milyon olan fidan dikme hedefimizi 600 
milyona çıkarmış bulunuyoruz. Tüm dünyaya 
örnek olmaya devam edecek ve bu alanda 
yeni rekorlara imza atacağız” dedi. l 07

Türkiye Tarım Kredi Kooperatif Market-
leri, artık ‘KOOP Market’ ismiyle hizmet 

vermeye devam edecek. Tarım Kredi Hol-
ding Yönetim ve İcra Kurulu Üyesi Yılmaz 
Bademli, “2026’daki hedefimiz yeni kon-
septimizle yaklaşık 150 ilave mağazayla 
hayatımıza devam edeceğiz. Bu yılı 4 bin 
500 mağazayla kapatacağız” dedi. l 05

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Özde-

mir, ABD’nin, Venezuela 
etrafına yoğun bir askeri 
yığınak yapması ve teh-
dit dilinin tonunu giderek 
yükseltmesinin kabul edi-
lemez olduğunu belirterek, 
“Dünyanın kaos ve kargaşa iklimi çatışma 
sahasına dönüşürken, güçlünün değil hak-
lının sözünün geçtiği yeni bir küresel siste-
min kurulması aradan geçen her gün daha 
fazla zorunlu hâle gelmektedir” dedi. l 10

MHP Grup Başkanvekili 
Erkan Akçay, ülkenin 

yeniden bir 40 yıl daha 
terör dönemi yaşamaya 
tahammülü olmadığını be-
lirterek, “Terörsüz Türkiye; 
beraberliğimizi, kardeşli-
ğimizi, barışımızı, huku-

kumuzu, demokrasimizi güçlendirecek. 
Kesinlikle bizim birliğimizi bütünlüğümüzü 
kundaklayan ve sıkıntı yaratan terör döne-
mini sonlandırmak gerekiyor” dedi. l 08

Yeni bir küresel
sistem kurulmalı

Terör dönemini artık 
sonlandırmak lazım

OTEL MÜHÜRLENDİ
İstanbul Fatih’te, gıda zehirlenmesi şüphesiyle 
ölen anne ve 2 çocuğunun kaldığı otel, belediye 
ekiplerince mühürlendi, müşteriler tahliye edildi.

Baba Servet Böcek’in hastanede yo-
ğun bakımda tedavisi sürerken, ha-

yatını kaybeden anne Çiğdem Böcek 
ve çocukları Kadir (6) ile Masal (3)’dan 
bir gün sonra aynı otelde konaklayan 3 
turist daha zehirlenme belirtileri üze-
rine hastanede tedavi altında alındı. 
Turistlerin kaldıkları otelde sadece su 
içtikleri belirlenirken, damacanalar-
daki sulardan numune alındı.

3 KİŞİ DAHA TEDAVİDE

Polis, kısa bir süre önce otelde ilaçla-
ma yapıldığını belirledi. Bunun üzeri-

ne İl Sağlık Müdürlüğü ile Fatih İlçe Ta-
rım ve Orman Müdürlüğü ekipleri otelde 
denetim yaptı. İlaçlamada kullanılan 
maddelerden bazılarının insan sağlığına 
zararlı olup almaması araştırılacak. Nu-
muneler analiz edilecek. Otel çalışanı 1, 
ilaçlama şirketi çalışanı 2 kişi gözaltına 
alındı. Gözaltı sayısı 8’e yükseldi. l 03

GÖZALTI 8’E YÜKSELDİ

FİYATI: 15 TLWWW.TURKGUN.COM

Suriye’deki gelişmelere de değinen 
Fidan, “Şu an birinci mesele, İsrail’in 

Suriye için bir tehdit olmaktan çık-
masını ve işgal ettiği topraklardan 

çıkmasını sağlamak. İsrail, Suri-
ye’nin güneyinde, özellikle Dürzi-
lere yönelik provokasyona da son 

vermeli. Terör örgütü YPG’nin Şam 
ile yürüttüğü görüşmeler da yakın 

takibimizde” diye konuştu. 

İSRAİL 
BÜYÜK TEHDİT

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Tehdit mi, fırsat mı?
Elektrikli araç pazarında hızla yükselen Çinli 

otomobil markaları, fiyat avantajı ve ileri batarya 
teknolojileriyle küresel dengeleri değiştiriyor. 

Artan rekabet, tüketiciler için fırsatlar yaratırken 
geleneksel üreticiler ve yerli sanayi için soru işa-

retlerini de beraberinde getiriyor.  l 04

ÇINLI 
markaların yükselişi: 



Eşen Çayı kıyısındaki iki 
tepe üzerine kurulu Xant-

hos Antik Kenti, 1950’de Fransız 
arkeologlar tarafından baş-
latılan kazılar, günümüzde 
Atatürk Üniversitesi Arkeoloji 
Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
Hasan Kasapoğlu başkanlığında 
sürdürülüyor. Likya Birliği’nin 
Patara, Myra, Olympos ve Tlos 
gibi önemli merkezleriyle birlikte 
üç oy hakkına sahip kentlerin-
den biri olan Xanthos, bir dönem 
birliğin idari merkezi olarak da 
görev yaptı. Likya’nın dikme anıt 
mezarları, antik tiyatro, bazilika, 
ana caddeler, kiliseler ve kaya 
mezarlarıyla öne çıkan kent, hem 
mimari kalıntıları hem de savaş-
larla şekillenen hüzünlü geçmi-
şiyle ziyaretçilerine tarihsel bir 
atmosfer sunuyor.

Herodot’un aktardığına göre 
Xanthos halkı, iki büyük kuşat-
ma sırasında esareti kabul etmek 
yerine özgürlükleri için ölümü 
seçti. Yenilgiyi kaçınılmaz gör-
düklerinde kadın ve çocuklarıyla 
birlikte toplu bir şekilde hayatla-
rına son verdikleri rivayet edilen 
halkın bu direnişi, kente “esareti 
kabul etmeyenlerin şehri” unva-
nını kazandırdı.

Kazı Başkanı Doç. Dr. Hasan 
Kasapoğlu, Xanthos’un ziya-

retçileri adeta zamanda yolcu-
luğa çıkaran bir yapıya sahip 
olduğunu belirterek, kentle 
özdeşleşen kahramanlık hika-
yelerine dikkat çekti. Likya Beyi 
Sarpedon’un Troia Savaşı’ndaki 
rolünü hatırlatan Kasapoğlu, 
Sarpedon’un Hektor’a söylediği 
epik sözlerin bölgenin kültürel 
zenginliğini ortaya koyduğu-

nu ifade etti. Kasapoğlu, antik 
kentin kültür turizmi açısından 
büyük potansiyel taşıdığını vur-
gularken, geçtiğimiz yıl 50 bin 
ziyaretçiyi ağırlayan Xanthos’un, 
tamamlanacak karşılama 
merkezi ve restorasyon çalışma-
larıyla ziyaretçi sayısını en az üç 
katına çıkarabileceğini söyledi.

Likya uygarlığının izleri-

ni baştan sona taşıyan ender 
kentlerden biri olan Xanthos’un, 
Roma ve Bizans dönemlerinde 
de önemini koruduğunu anlatan 
Kasapoğlu, “Burası Likya Uygar-
lığı’nın tam anlamıyla hissedildi-
ği bir kent. 

Ziyaretçiler, binlerce yıllık 
kültürel sürekliliği gezerken 
rahatlıkla görebiliyor” dedi.
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XANTHOS, ZIYARETÇILERINI 
GEÇMIŞE GÖTÜRÜYOR

İŞLENMIŞ 
GIDALARDAN 
uzak durun!
Uzmanlar, ultra işlenmiş gıdaların 
genç yaşta bağırsak kanseri riskini 
yüzde 45 artırabileceğini belirterek 
özellikle paketli ve katkı maddeli 
gıdalardan uzak durulmasını istedi.

azi Üniversitesi 
Tıp Fakültesi 

Tıbbi Onkoloji 
Bilim Dalı Öğre-
tim Üyesi Prof. Dr. 

Uğur Coşkun, ultra işlenmiş 
gıdaların özellikle genç yaş-
larda bağırsak kanseri riskini 
artırabileceğine dikkat çekti. 
Son yıllarda artan bilimsel 
çalışmaların bu gıdaların 
sağlık üzerindeki olumsuz 
etkilerini daha net ortaya koy-
duğunu belirten Coşkun, yeni 
yayınlanan geniş kapsamlı 
araştırmanın çarpıcı sonuçlar 
içerdiğini söyledi.

Kansere davetiye 
çıkarıyor
Prof. Dr. Coşkun, sosis, 

salam, hazır çorbalar, gazlı içe-
cekler, paketli atıştırmalıklar 
ve patates cipsi gibi ultra iş-
lenmiş gıdaların diyabet, kalp 
hastalıkları ve bazı kanser 
türleriyle ilişkisinin daha önce 
bilindiğini hatırlattı. Ancak 
yakın zamanda JAMA Onco-
logy dergisinde yayımlanan ve 
yaklaşık 30 bin kadının diyet 
ile endoskopi sonuçlarını 
inceleyen çalışmanın, bu gıda-
ların bağırsak kanserine giden 
yolu daha erken dönemde 
etkileyebileceğini gösterdiğini 

söyledi. Araştırmaya göre ultra 
işlenmiş gıdaları fazla tüketen 
bireylerde, adenoma yani 
kolorektal kanser öncüsü ge-
lişme riskinin yüzde 45 daha 
yüksek olduğu tespit edildi.

Ayrıntılı 
test edilmeli
Katılımcıların 50 yaşından 

önce en az iki kez kolonoskopi 
yaptırmış olmasının bulguları 
daha değerli hâle getirdiğini 
belirten Coşkun, çalışmada 
yüksek şeker, tuz ve 
doymuş yağ içeren; 
katkı maddeleri ve 
renklendiricilerle 
zenginleştirilmiş 
endüstriyel gıda-
ların günlük tüke-
tim miktarlarının 
ayrıntılı olarak 
değerlendiril-
diğini aktardı. 
Daha önce ultra 
işlenmiş gıdalar 
ile genel kolorek-
tal kanser arasında 
ilişki bulunduğunu 
hatırlatan Coşkun, 
“Bu yeni çalışma, bu 
gıdaları özellikle erken 
başlangıçlı kolorektal 
kanserle ilişkilendiren ilk 
çalışma oldu” dedi.  

G

'Bağırsağınızı 'Bağırsağınızı 
KORUYUNKORUYUN''

Prof. Dr. Coşkun, ultra iş-Prof. Dr. Coşkun, ultra iş-
lenmiş gıdaların bağırsak lenmiş gıdaların bağırsak 
sağlığını bozarak kanser sağlığını bozarak kanser 

açısından zemin hazır-açısından zemin hazır-
layabileceğini, özellikle layabileceğini, özellikle 
günde 5 ila 10 porsiyon günde 5 ila 10 porsiyon 

gibi yüksek tüketim gibi yüksek tüketim 
seviyelerinin risk artırıcı seviyelerinin risk artırıcı 
etkenler arasında yer al-etkenler arasında yer al-
dığını ifade etti. Bununla dığını ifade etti. Bununla 

birlikte, bu gıdaların doğ-birlikte, bu gıdaların doğ-
rudan kolon kanserine rudan kolon kanserine 

neden olduğunun henüz neden olduğunun henüz 
kesin olarak kanıtlanma-kesin olarak kanıtlanma-

dığını vurguladı: “Diyet dığını vurguladı: “Diyet 
tek başına tüm risk artışı-tek başına tüm risk artışı-
nı açıklamıyor ancak mev-nı açıklamıyor ancak mev-

cut veriler, ultra işlenmiş cut veriler, ultra işlenmiş 
gıdalardan uzak durmanın gıdalardan uzak durmanın 

erken yaşta kolon kan-erken yaşta kolon kan-
seri riskini düşürmek seri riskini düşürmek 

için önemli bir strateji için önemli bir strateji 
olabileceğini gösteriyor.”-olabileceğini gösteriyor.”-

Kolon sağlığını korumak Kolon sağlığını korumak 
için doğal beslenmenin için doğal beslenmenin 

önemine dikkat çeken önemine dikkat çeken 
Coşkun, özellikle şeker, Coşkun, özellikle şeker, 

tuz ve doymuş yağ oranı tuz ve doymuş yağ oranı 
yüksek, lif ve vitamin yüksek, lif ve vitamin 

açısından fakir gıdalardan açısından fakir gıdalardan 
uzak durulması gerektiği-uzak durulması gerektiği-

ni belirtti. Sebze, meyve ni belirtti. Sebze, meyve 
ve tam tahıllı ürünler gibi ve tam tahıllı ürünler gibi 

lif yönünden zengin doğal lif yönünden zengin doğal 
besinlerin düzenli tüke-besinlerin düzenli tüke-
tilmesinin hem bağırsak tilmesinin hem bağırsak 
florasını desteklediğini florasını desteklediğini 

hem de uzun vadede kan-hem de uzun vadede kan-
ser riskini azaltabildiğini ser riskini azaltabildiğini 

söyledi. Coşkun, erken söyledi. Coşkun, erken 
yaşta başlayan bağırsak yaşta başlayan bağırsak 

kanserlerinin dünya gene-kanserlerinin dünya gene-
linde arttığını hatırlata-linde arttığını hatırlata-
rak, gençlerin beslenme rak, gençlerin beslenme 

tercihlerine daha fazla tercihlerine daha fazla 
dikkat etmesi gerektiğini dikkat etmesi gerektiğini 

vurguladı. vurguladı. 

'CAN DOSTLAR'A AĞIZ 
VE DIŞ SAĞLIĞI HIZMETI

'BIR BAŞKA ORKESTRA' 
ÖZEL BIREYLERI MÜZIKLE 

HAYATA BAĞLIYOR

Lösemiyi yenen genç kadın
HASTALARA UMUT OLUYOR

Diyarbakır’da Dicle Üniver-
sitesi Veteriner Fakültesi 

Hayvan Hastanesi, sahipli ve 
sahipsiz kedi ile köpeklere bir 
yıldır ağız ve diş sağlığı hizmeti 
sunuyor. Modern altyapısı ve 
uzman ekibiyle 24 saat hizmet 
veren hastanede veteriner 
hekimler; diş taşı, ağız kokusu, 
diş kırığı ve çürük gibi sorunlara 
tıbbi müdahalede bulunuyor. 
DÜ Veteriner Fakültesi Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Emine Çatalkaya, 
ağız ve diş rahatsızlıklarının 
hayvanların beslenmesini ve 
sindirim sistemini doğrudan 
etkilediğini belirterek, düzenli 

muayenenin önemine dikkat 
çekti. Çatalkaya, diş taşı te-
mizliği, dolgu, röntgenle kök 
incelemesi gibi işlemlerle birçok 
hayvanı sağlığına kavuştur-
duklarını söyledi. Çevre illerden 
de çok sayıda başvuru aldıkları-
nı ifade eden Çatalkaya, ilerleyen 
dönemde kanal tedavisi gibi 
ileri diş uygulamalarını hayata 
geçirmeyi planladıklarını dile 
getirdi. Hizmetten memnuniyet-
lerini paylaşan hayvan sahipleri 
de tedavi sonrası “can dostlar”ı-
nın rahatlıkla mama yiyebil-
diğini ve sağlık sorunlarının 
çözüldüğünü belirtti.

Kahramanmaraş’ta, Kah-
ramanmaraş Büyükşehir 

Belediyesi, KSÜ ve Açık Sahne 
Sanat Akademisi iş birliğiyle 
hayata geçirilen “Bir Başka Or-
kestra” projesi, özel gereksinimli 
bireyleri bir araya getirerek mü-
zikle toplumsal hayata katılma-
larını sağlıyor. Projeye katılan 
36 özel birey, koro ve enstrüman 
çalışmalarıyla türküler ve şarkı-
lar seslendiriyor.

Büyükşehir Belediyesi Engelli 
ve Yaşlı Hizmetleri Şube Müdür 
Yardımcısı Mustafa Çakmak, or-
kestra sayesinde katılımcıların 
sanatsal yönlerini geliştirerek 

toplumsal hayata aktif katılım 
sağladığını belirtti. Çakmak, 
“Engelli bireylerimiz özel tınıla-
rını halkımıza dinletme fırsatı 
buluyor” dedi.

KSÜ Müzik Bölümü Doktor 
Öğretim Görevlisi Ezgi Tekgül 
de provaların keyifli ve öğretici 
geçtiğini ifade ederek, projede 
herkesin aynı dili konuşabilmek 
için birlikte çalıştığını söyle-
di. Orkestrada yer alan görme 
engelli Abdurrahman Tepeli ve 
keman çalan Zeynep Temirci ise 
projenin hem sanatsal hem de 
sosyal açıdan kendilerine büyük 
katkı sağladığını dile getirdi.

Karaman’da 2011 yılında 
lösemi teşhisi konulan 25 

yaşındaki Sevde Ünlü, dört 
yıllık tedavisinin ardından 
sağlığına kavuştu. Tedavi 
sürecinde kemoterapi ve rad-
yoterapi gören Ünlü, yaşadığı 
zorluklara rağmen umudunu 
kaybetmediğini söyledi. 

İyileşmesinin ardından Lö-
semili Çocuklar Vakfı (LÖSEV) 
gönüllüsü olarak farkındalık 
etkinliklerine katılan Ünlü, 

hastalıkla mücadele eden 
çocuklara ve ailelerine moral 
desteği sağlıyor. Ünlü, “Umu-
dun olduğu sürece her şeyi 
başarabilirsin.

Mutluluk, umut ve sevgi 
tavsiye ediyoruz” dedi. 

Gönüllü çalışmalarıyla hem 
kendisi hem de hastalar için 
motivasyon kaynağı olduğunu 
ifade eden Ünlü, sağlığının el 
verdiği sürece destek olmaya 
devam edeceğini belirtti.

Antalya’nın Kaş ilçesinde, UNESCO Dünya Kültür Mirası 
Listesi’nde yer alan Xanthos Antik Kenti, bağımsızlık uğruna

ölümle yüzleşmeyi seçen halkının destansı hikâyesi ve 
güçlü tarihsel dokusuyla ziyaretçilerin ilgisini çekiyor. 

Van'ın Bahçesaray ilçesinde kadınlar, evlerinde kurdukları geleneksel ahşap tezgâhlarda asırlık dokuma kültürünü yaşatıyor. İlçeye 15 kilometre uzaklıktaki Altındere 
Mahallesi’nde, kadınlar koyun yününü geleneksel aletlerle ip hâline getirip, kök boyayla renklendirilen iplerle kilim, halı, seccade ve çorap dokuyor. Kış boyunca tez-
gâh başında bir araya gelen kadınlar, duygu ve düşüncelerini motiflere işleyerek kültürel mirası kuşaktan kuşağa aktarıyor. 50 yaşındaki Gülperi Elbir, “Bu kültürümü-

zün kaybolmasını istemiyoruz. Gençlere aktarmak için bir araya geliyoruz” dedi. Elmas Elbir ve Hacer Boz da dokumanın emeği ve kültürel değerini vurguladı.

BAHÇESARAYLI KADINLAR, DOKUMA GELENEĞINI YAŞATIYOR
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İstanbul Fatih’teki bir otelde yaşanan zehirlenme vakala-
rı büyüyor. Üç kişinin öldüğü olayda yeni hastalar ortaya 
çıkarken, otel kapatıldı ve sekiz şüpheli gözaltına alındı.

stanbul Fatih’te 
kaldıkları otelde 

zehirlenme şüp-
hesiyle hastaneye 

kaldırılan Böcek ailesinden anne 
Çiğdem Böcek ile çocukları Kadir 
Muhammet ve Masal yaşamını 
yitirdi. Baba Servet Böcek’in 
yoğun bakımdaki tedavisi sürer-
ken, aynı otelde kalan üç turistin 
ardından bugün bir kişi daha 
fenalaştı. Olayla ilgili soruşturma 
derinleşirken otel mühürlendi.

Aynı otelde yeni vakalar
Böcek ailesinin üç ferdinin 

ölümü üzerine İstanbul Cum-
huriyet Başsavcılığı tarafından 
başlatılan soruşturma sürüyor. 
Ailenin konakladığı otel dün 
tahliye edildi. Aynı otelde kalan 
Mustafa Taamart ve Reda Fakhri 
dün zehirlenme şüphesiyle 
hastaneye kaldırılmıştı.

Yapılan incelemede, tu-
ristlerin kentte 11 ve 12 Kasım 
tarihlerinde turistik amaçla 
bulunduğu, gün içinde aynı yer-
lerde bulundukları, aynı yemek-
leri yedikleri ve otelde sadece 
damacana suyu tükettikleri 
tespit edildi. Mustafa Taamart’ın 
saat 02.00 sıralarında odasında 
fenalaşarak hastaneye kaldırıl-
dığı, Reda Fakhri'nin ise sabah 
05.00’te mide bulantısı şikâye-

tiyle başvurduğu öğrenildi.
Hastanede tedavi gören iki 

turistin yanında refakatçi olarak 
bulunan Ayoub Hamraoui’nin 
kalp atış hızının düşmesi üzerine 
tedavi altına alındığı bildirildi. Üç 
turistin de hastanedeki teda-
vilerinin sürdüğü kaydedildi. 
İstanbul İl Sağlık Müdürü Abdul-
lah Emre Güner, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, 
hastaların genel durumlarının iyi 
olduğunu duyurdu.

Sadece su veriyoruz
Otel yetkilisi Orhan Oğlak, 

işletmenin gıda hizmeti verme-
diğini belirterek “Herhangi bir 
kahvaltı servisimiz yok. Kapalı 
bardak ve damacana su dışında 
ikram yapmıyoruz. Gerekli 
mercilere bildirdik” dedi. Otel, 
sabah saatlerinde mühürlendi.

Yalnızca giriş 
katı ilaçlanmış
Denetimlerde otelde kulla-

nılan ilaçlara ilişkin bilgilerin 
toplandığı, ilaçlamanın yal-
nızca giriş katındaki bir odada 
yapıldığı tespit edildi. Kullanı-
lan maddeler arasında insan 
sağlığına zararlı olabilecek 
tarım kimyasallarının bulu-
nup bulunmadığı araştırılıyor. 
Turistlerin otelin dördüncü ka-

tında, yaşamını yitiren Böcek 
ailesinin ise birinci katta kaldığı 
öğrenildi. Otelde alınan numu-
nelerin laboratuvar analizleri 
sürüyor.

Soruşturma  
       Cinayet Büro’da 

Olayla ilgili çalışmalar Ci-
nayet Büro Amirliği tarafından 
yürütülüyor. 

Aralarında otel yetkilisi, 
seyyar midyeci, lokumcu ve 
restoran sahibinin de bulun-
duğu sekiz kişi gözaltına alındı. 
Şüphelilerin bir kısmının daha 
önce farklı suçlardan kayıtları 
bulunduğu, hepsinin “taksirle 
ölüme sebebiyet verme” suçla-
masıyla gözaltında bulunduğu 
aktarıldı.

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 

kış koşullarına karşı hava, kara 
ve demir yollarında 18 bin 407 
personel ile 14 bin 263 aracın 
görevlendirildiğini açıkladı. Ha-
valimanlarında kar ve buzlan-
mayı önlemek için 800 personel 
ve 463 araç, ICAO standartları-
na uygun şekilde çalışmalarını 
sürdürüyor. Demir yollarında 13 
bin 919 kilometrelik hatta ekip-
lerin 7/24 görev yaptığını belir-
ten Uraloğlu, sürgünle biriken 
karın temizlendiğini ve makas 
bölgelerinin açıldığını ifade etti. 
Bu kapsamda 914 teknik araçın 
hazır beklediği bildirildi.

Kara yollarında ise 457 karla 
mücadele merkezinde 13 bin 
607 personel görev yapıyor. 
Merkezlerde 757 bin ton tuz, 453 
bin metreküp tuz agregası ve 
kritik noktalar için 12 bin ton 
tuz çözeltisi depolandı. Önemli 
geçitler, sabit kameralar ve araç 
takip sistemiyle anlık izleniyor. 
Uraloğlu, çalışmaların kesinti-
siz sürdüğünü vurguladı.

Yeni vakalar çıktı
Otel mühürlendi

ULAŞTIRMA ULAŞTIRMA 
EKIPLERI KARLA EKIPLERI KARLA 

MÜCADELEYE BAŞLADI

İ
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CHP’li siyasetçi kimliğiyle bilinen Pakize Ak-
baba, şehidimiz Namık Ayhan Akbaba’nın 
annesidir. O, her ne kadar siyasi bir figür 
olarak hareket etmeyi tercih etse de, şehit 

annesi olarak kendisine karşı saygısızlık etmek veya 
kötü bir sözle muhatap olmak elbette mümkün de-
ğildir; bunu şehitlik makamına duyduğumuz saygı, 
edebimiz ve adabımız gereği yapmayız.

Bununla birlikte, Pakize Akbaba’nın şehit anası 
olmanın ağırlığını ve sorumluluğunu tam anlamıyla 
taşıyamadığını sıklıkla vurgulamaktayız. Söyledikleri 
ile yaptıkları arasında uyumsuzluk, çok büyük çeliş-
kiler ve tuhaflıklar bulunduğu da görülmektedir.

Eğer terör örgütü PKK’nın siyasi uzantılarıyla 
defalarca ittifak yapan ve sınır ötesi terörle mücadele 
operasyonlarına karşı çıkma geçmişi bulunan CHP, 
İYİ Parti ve Zafer Partisi gibi partilerin politik çizgi-
sine yönelmemiş, onların adaylık süreçlerinde yer 
almamış ve bu partilerin belediye başkan adaylarını 
ya da politikalarını desteklememiş olsaydı; edeplice 
dile getirdiği her sözün değerini çok daha farklı bir 
çerçevede değerlendirirdik. O zaman söylediklerini, 
“Bir şehit anası, terörsüz bir Türkiye idealine dair 
kaygılarını dile getiriyor” şeklinde yorumlamak 
mümkün olurdu.

Fakat Pakize Akbaba, hakaret içeren ifadeleri, 
provokatif çıkışları ve şimdi de İYİ Parti/Zafer Partisi 
ekseninde siyasi bir figür olarak öne çıkmayı tercih 
etmesiyle yeniden gündemde yer almıştır.

Son olarak, Azerbaycan–Gürcistan sınırında 
düşen ve Millî Savunma Bakanlığına ait C-130 tipi 
askeri kargo uçağında şehit olan Üsteğmen Cüneyt 
Kandemir, Astsubay Ümit İnce ve Uzman Çavuş Cem 
Dolapcı için Ankara’da düzenlenen cenaze törenine 
katılarak gerçekleştirdiği provokasyon tartışma 
yaratmıştır. İstanbul Şehit Anaları Dayanışma ve 
Yardımlaşma Derneği Başkanı olan, aynı zamanda 
CHP’den İstanbul 1. bölge milletvekili aday adayı 
olmuş ve sosyal-siyasi hayatı İstanbul’da bulunan 
Pakize Akbaba, neden Ankara’daki törene katılmayı 
tercih etmiştir? Bu olay PKK’nın alçak bir terör sal-
dırısı olmadığına göre, “Terörsüz Türkiye sürecinde 
PKK’nın saldırısına tepki göstermeye gelmişti” gibi 
bir gerekçe de söz konusu değildir.

Bazı siyasi süzmeler, ezikler, istismarcılar ve çok 
yüzlüler “Bir şehit anası, şehitlerin cenazesine gel-
mek için senden mi izin alacak?” gibi zekâ geriliğinde 
olaya yaklaşabilir. Elbette izin alacak değil…Ama 
cenaze törenindeki tüm şehit anası, babası, evlatları 
ve yakınları acısını edeplice yaşarken, dün terör ör-
gütü PKK’nın siyasi uzantılarıyla defalarca siyaset ve 
ittifak ortağı olmuş CHP’de vekillik kovalayan Pakize 
Akbaba gibi birisi gelip Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler gibi vatanseverliği, terörle mücadelede kararlı 
duruşu ve mücadelesi olan birine provokasyon için 
hedef seçiyorsa biz elbette olayı çok yönlü düşünmek 
zorundayız.

Sayın Yaşar Güler, 2018 yılında terör örgütü 
PKK’ya ağır darbelerin indirildiği ve 4.600 YPG’li terö-
ristin etkisiz hâle getirildiği Zeytin Dalı Harekâtı sıra-
sında Kara Kuvvetleri Komutanı olarak görevdeydi. O 
günlerde Pakize Akbaba ise, “Ben Afrin’e girilmesini 
asla doğru bulmuyorum.” ve “YPG terör örgütü değil, 
vatanını kurtarmak için örgütlenmiş bir oluşum.” 
diyen Kemal Kılıçdaroğlu’nun yanında siyasi bir ko-
num arayışı içindeydi.

Bugün Pakize Akbaba’nın peşinde koştuğu İYİ 
Parti ise, o dönemde “İYİ Parti, tek adam rejimini ka-
lıcı kılmaktan başka hiçbir amaca hizmet etmeyecek 
ve beka sorunu yaratabilecek Afrin savaş senaryo-
larına tamamen karşıdır.” açıklamasını yapmış; Ümit 
Özdağ da parti içinde, “Recep Tayyip Erdoğan, Afrin’i 
alma karşılığında ABD’ye ne veriyorsun?” şeklindeki 
çirkin söylemleriyle gündeme gelmişti.

Hatırlanacağı üzere Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, “Kararlıyız, Afrin terör örgütlerinden temiz-
lenecektir.” sözleriyle operasyonun iradesini ortaya 
koyarken; MHP Lideri Devlet Bahçeli de “Ya Afrin 
yıkılsın ya da teröristler yakılsın. Ya istiklal ya ölüm, 
ya zafer ya da son nefere, son nefese kadar şehadet.” 
diyerek mücadele kararlılığını en net ifadelerle ortaya 
koymuştu.

Ancak tam da bu süreçte, şehit annesi Pakize Ak-
baba’nın tercihini Afrin’e girilmesine karşı çıkan CHP 
çizgisinden ve YPG’ye yönelik koruyucu söylemler 
geliştiren siyasetçilerden yana kullandığı açıkça 
görülmekteydi. Şehitlerin intikamını alan Cumhur 
ittifakı… Buna karşı çıkan Pakize Akbaba’nın işte bu 
safı… İşte tüm mesele bunu görebilmek…

Durduğu safı unutan Pakize Akbaba, şehit töreni-
ne gelip, sınır ötesi terörle mücadele operasyonlarını 
hem Genelkurmay Başkanı iken hem de Millî Savun-
ma Bakanı olarak büyük bir başarıyla yürütmüş olan 
Sayın Yaşar Güler’e İstanbul’dan gelerek “Terörsüz 
Türkiye” söylemi üzerinden sataşmıştır.

Dün CHP içindeyken PKK’nın siyasi uzantılarıyla 
yapılan tüm ittifaklara destek veren Pakize Akba-
ba’nın “Terörsüz Türkiye” konusunda samimi bir 
kaygı taşıdığını düşünmek mümkün müdür?

Anlaşılan o ki onun “Terörsüz Türkiye” hedefine 
karşı olmasının sebebi teröre devam eden bir PKK’yı, 
PKK’ya siyasi zemin sağlayan DEM gibi yapıları ve bu 
yapılarla kurulan ittifak düzenini sürdürmek isteyen 
bir yaklaşımı arzulamaktadır.

Herkesin edeplice acıyı paylaştığı, şehit ailelerinin 

vakur bir duruş sergilediği bir cenaze törenine gelip, 
Millî Savunma Bakanı Yaşar Güler’e sataşınca, karşı-
lığında ondan şu uyarıyı duymuştur: 
“Yapma, sen de şehit anasısın. Etrafındaki şehit an-
nelerine saygı duy. Cenazemiz var, bir müsaade et, 
kaldıralım.”

Bunun üzerine CHP, Zafer ve İYİ Parti’nin propa-
ganda unsurları harekete geçmiş; Yaşar Güler’i hedef 
alarak “Sen şehit anasına parmak sallayamazsın.”, 
“Şehit anasına hakaret etti.” gibi asılsız ve maksatlı 
ithamlarla gündem oluşturmaya çalışmışlardır.

Terörle mücadelede başarılı bir çizgisini bulunan, 
beyefendi kimliğini her zaman muhafaza etmiş Milli 
Savunma Bakanı Yaşar Güler’in bir şehit anasına 
saygısızlık yapmayacağını bilmelerine rağmen, siya-
sette tutunabilmek adına her türlü kara propaganda-
yı yapıyorlar.

Aynı durum, MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar 
Yıldırım’ın “Hayırlı Günler Komşum” ziyaretleri kap-
samında Etimesgut’ta gerçekleştirdiği esnaf buluş-
masında da yaşanmıştı. Muhalefet, o ziyarette çeki-
len bir fotoğrafı “Esnaf, ‘Terörsüz Türkiye’ sürecine 
sert tepki gösterdi” diye servis etmişti. Ancak daha 
sonra video ortaya çıkınca, esnafın aslında dükkâ-
nının önündeki yolların perişan hâli nedeniyle CHP’li 
belediyeden şikâyet ettiği anlaşılmıştı.

Gelelim odak konuya ve sorulara…
Şehidimiz Astsubay Namık Ayhan Akbaba, 1993 

yılında Van Başkale’de yaşanan çatışmada şehit ol-
muştu. Yani şehadet tarihi AK Parti iktidarı dönemine 
değil, çok daha öncesine, 1993 yılına denk gelmekte-
dir. Bu tarihten iki yıl önce (1991) ise, sonradan CHP’ye 
katılan SHP, terör örgütü PKK’nın siyasi uzantısı HEP 
ile ittifak yapmış ve böylece PKK’nın ilk siyasi uzan-
tısı TBMM’ye bu iş birliği sayesinde girmişti.

PKK’nın siyasi uzantılarının adı değişse de 
CHP’nin ittifakı ve işbirliği hiç değişmedi biliyorsu-
nuz. 2015 yılında “Her CHP’li aileden HDP’ye bir oy 
kampanyası” yaptılar.

2019 yılında “Kürdistan’da biz kazanacağız, 
Batı’da da AKP ve MHP’ye kaybettireceğiz.” di-
yen HDP ile büyükşehirlerde, illerde ve ilçelerde 
ittifak kurulmuştu. Pakize Akbaba ise, aynı seçim 
sürecinde “HDP’lilerin başımın üzerinde yeri var, 
HDP’lilere layık olmaya çalışıyorum.” diyerek mi-
ting konuşmaları yapan Ekrem İmamoğlu’nu, “Ben 
kendimden şüphe ederim, İmamoğlu’ndan şüphe 
etmem.” sözleriyle canla başla desteklemişti.

2023 Cumhurbaşkanlığı seçimlerinde de durum 
değişmedi. Kemal Kılıçdaroğlu’nun TBMM’de HDP 
ile yaptığı toplantılar sonrası varılan mutabakata 
ve sahada “Bir oy Yeşil Sol’a (HDP), bir oy Kemal 
Kılıçdaroğlu.” sloganıyla yürütülen kampanyaya 
rağmen, Pakize Akbaba bundan en ufak bir rahat-
sızlık duymamıştı.

2024 yılında da “Kent Uzlaşısı” adı altında CHP-
DEM yerel seçim ittifakı yapıldı; Pakize Akbaba’yı 
yine gören duyan olmadı.

Oysaki terör örgütü PKK’ya ve uzantılarına 
karşı bir hassasiyeti olan birinin, CHP’nin, İYİ 
Parti’nin ve Zafer Partisi’nin DEM-HDP ittifak-
larına ve terörle mücadeleye karşı çıkan tu-
tumlarına tepki göstermesi gerekmez mi? Şehit 
annesi kimliğiyle, terörle mücadelede büyük 
başarı göstermiş Cumhur İttifakı’nın hayata 
geçirmeye çalıştığı “Terörsüz Türkiye” sürecine 
hakaret etmek yerine, kendi partilerinin PKK ile 
siyasi iş birliğine karşı çıkması çok daha yerinde 
ve anlamlı olurdu.

Biz burada, Pakize Akbaba’nın bu tutarsızlıkla-
rını sorguluyor ve çelişkilerine dikkat çekiyoruz. 
Kimse, şehit anası kimliğinin arkasına sığınarak ve 
onu kullanarak siyasi kurnazlık sergilememelidir.

Dün PKK’nın siyasi uzantılarıyla iş birliği 
yapanlara susan veya destek veren birinin, 
bugün “Terörsüz Türkiye” sürecine karşı çık-
masını şüpheyle karşılamayacak bir sağduyu 
sahibi var mıdır? 

PAKİZE AKBABA DÜN NİYE 
PKK’DAN RAHATSIZ OLMADIN?

Zehirlenme şüphesi büyüyor:

Polis, kısa bir süre önce 
otelde ilaçlama yapıldığını 
belirledi. Bunun üzerine İl 
Sağlık Müdürlüğü ile Fatih İlçe 
Tarım ve Orman Müdürlüğü 
ekipleri otelde denetim yaptı. 
İlaçlamada kullanılan mad-
delerden bazılarının insan 
sağlığına zararlı olup alma-
ması araştırılacak. Numuneler 
analiz edilecek. Otel çalışanı 
1, ilaçlama şirketi çalışanı 2 
kişi gözaltına alındı. Gözaltı 
sayısı 8'e yükseldi.

GÖZALTI 8’E YÜKSELDI
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2plan Terminal 
İstanbul’da 

klasik otomobil 
sergisi kapılarını 
açtı. 20 Kasım’a 
kadar 10.00-19.00 
saatleri arasında 
ücretsiz olarak 
ziyaret edilebilecek 
sergi, ilk günden 
yoğun ilgi gördü. 
Sergide, 1960 model 
Porsche 356 Cabriolet, 1963 Mercedes 190 SL, 
1971 Rolls-Royce Silver Shadow, 1979 Fiat 131 
Abarth, 1967 Ford Mustang ve 1956 Chevrolet 
Corvette C1 gibi otomotiv tarihine damga 
vurmuş modeller yer alıyor. 

2plan İcra Kurulu Başkanı Orhan Ülgür, 
Terminal konseptinin Türkiye’de bir ilk oldu-
ğunu belirterek, “Klasik otomobil sergimiz 
bu vizyonun devamı niteliğinde. Sergi büyük 
ilgi görüyor. Yakında klasik otomobillere özel 
müzayede de düzenleyeceğiz” dedi. 2plan, 
düzenlediği etkinliklerle klasik otomobil 
kültürünü desteklemeyi sürdürüyor.

Yeni Honda HR-V yollarda boy göstermeye 
devam ediyor. Sıfır kilometrede test etme imkânı 

bulduğum modelin kendi olduğu kadar rengi de çok 
dikkat çekici olduğunu söylemeden geçemeyeceğim. 
Honda’nın popüler kompakt SUV modeli HR-V, yenilenen 
tasarımı, gelişmiş hibrit altyapısı ve konfor odaklı sürüş 
karakteriyle yollarda boy gösteriyor. Model, özellikle 
şehir içi ekonomi, günlük kullanım kolaylığı ve premium 
hissiyle segmentindeki rekabette iddiasını artırıyor. 
Gerçekleştirdiğimiz sürüşte ilk göze çarpan detay, aracın 

kabin sessizliği oldu. e:HEV hibrit sistem sayesinde 
HR-V, düşük hızlarda tamamen elektrikli sürüş modu 
sunarken, içten yanmalı motor devreye girdiğinde bile 
titreşim ve ses seviyesi oldukça düşük. Süspansiyon ya-
pısı, bozuk yollarda darbeleri iyi emiyor. Yüksek oturma 
pozisyonu ve geniş görüş açısı ise sürücüye güven hissi 
veriyor. Honda HR-V, şehir içi kullanımda hızlı tepkiler 
veriyor. Özellikle elektrik motorunun ilk kalkıştaki katkısı 
sayesinde atak bir performans sunuyor. Ara hızlanmalar 
dengeli ve tatmin edici. Honda HR-V’nin yakıt tüketimi 

düşük. Bu da modelin yakıt ekonomisine önem veren 
kullanıcılar için önemli bir avantaj oluşturuyor. Modern 
çizgilere sahip kabin tasarımında sade, fonksiyonel ve 
ergonomik bir yaklaşım dikkat çekiyor. Dokunmatik 
ekran, kablosuz Apple CarPlay/Android Auto desteği 
ve fiziksel klima kontrolleri kullanım kolaylığı sağlıyor. 
Dış tasarımdaki modern çizgiler albenisini ciddi oranda 
arttırıyor. Honda, tüm modellerinde olduğu gibi HR-V 
modelinde de hem dış hem iç tasarımında sade ama 
gösterişli yapısını gözler önüne seriyor.

Toyota, efsanevi pick-up modeli 
Hilux’ın tamamen yenilenen 9. 

neslini dünya sahnesine çıkardı. Gücü 
ve dayanıklılığıyla öne çıkan yeni Hilux, 
2026’nın ikinci yarısında Türkiye’de 
satışa sunulacak. Yeni Hilux, Toyota’nın 
çoklu mobilite stratejisi kapsamında 
bugüne kadarki en geniş motor gamıyla 
geliyor. Model; dizel, benzinli, 48V hibrit, 
tamamen elektrikli ve hidrojen yakıt 
hücreli seçeneklerle üretilecek. Sadece 
çift kabin gövde tipiyle sunulacak yeni 

Hilux, Toyota Land Cruiser’dan ilham 
alan premium iç mekân, 12.3 inç dijital 
gösterge paneli, yenilenen multimedya 
ekranı ve modern sürüş kumandalarıyla 
teknoloji seviyesini artırdı.Hilux Hybrid 
48V, 2.8 litrelik dizel motorla entegre ça-
lışan hibrit sistem sayesinde daha sessiz 
ve konforlu sürüş sunarken, tamamen 
elektrikli Hilux BEV ise 59.2 kWh batarya, 
sürekli dört çeker sürüş ve yaklaşık 240 
km menzil değerleriyle sıfır emisyonlu 
pick-up dönemini başlatacak.

YENI HILUX ELEKTRIKLI 
SEÇENEĞIYLE GELIYOR

Toyota, ikonik modeli C-HR Hybrid’in ürün gamına 
sportif GR SPORT versiyonunu ekledi. Yeni C-HR 

Hybrid GR SPORT, kasım ayında 2 milyon 562 bin 
TL’lik lansman fiyatıyla satışa sunuldu. Avrupa’da 

tasarlanan ve Türkiye’de üretilen Toyota C-HR Hybrid, 
2017’den bu yana Avrupa’da 1 milyonun üzerinde, 

Türkiye’de ise 50 binden fazla satışa ulaşarak 
segmentinin öne çıkan modellerinden biri 

oldu. GR SPORT versiyonu, Toyota’nın dünya 
motorsporları şampiyonluklarından ilham 

alan dinamik tasarım detaylarıyla 
dikkat çekiyor. 140 HP güç üreten 1.8 
litrelik hibrit motorla sunulan araçta 
GR logolu siyah ön ızgara, özel spor 

koltuklar, kırmızı dikişler ve GR logolu 
kabin tasarımı öne çıkıyor. 

Mercedes-Benz’in tamamen yenilenen GLB modeli, 
dünya prömiyeri öncesi Sindelfingen’deki teknoloji 

merkezinde zorlu iklim testlerinden geçiyor. Yeni GLB, 
-40 dereceye kadar soğuk hava, kar fırtınası simülas-

yonları ve 200 km/s rüzgâr testleriyle dayanıklılığını 
kanıtlıyor. Yeni model, isteğe bağlı MBUX Superscreen, 
geliştirilmiş ısıtma sistemi ve daha esnek iç mekânıyla 

dikkat çekiyor. Elektrikli versiyonun önceki modele göre 
%50 daha az enerji tüketerek daha hızlı ısındığı belir-
tiliyor. Beş ve yedi koltuklu seçeneklerle sunulan GLB, 

artırılmış iç hacim, panoramik 
tavan ve gelişmiş termal 

konfor teknolojileriyle 
segmentinde konfor 

odaklı bir deneyim vaat 
ediyor. Modelin resmi 

dünya tanıtımı 8 Aralık 
2025’te yapılacak.

VavaCars’ın her ay düzenli olarak paylaştığı VavaAI Fi-
yat Endeksi’nin Ekim 2025 sonuçları açıklandı. Rapora 
göre, ikinci el araç fiyatları bir önceki aya kıyasla yüzde 
1,2 arttı. Yıl boyunca ikinci el araç fiyatları, enflasyon 
karşısında 10,4 puan geride seyretti. Verilere göre, son 
12 ayda fiyatlar yüzde 23,09 artarken, aynı dönemde 
enflasyon yüzde 32,87, dolar yüzde 22,6 ve euro yüzde 

30,5 yükseldi. VavaCars Ticari Grup Başkanı 
Serdıl Gözelekli, fiyatların artmasına 

rağmen dengeli bir seyir izlendiğini 
söyledi. Gözelekli, “Ekim verileri 
ikinci el araç piyasasında artış eği-
liminin sürdüğünü ancak fiyatların 

enflasyonun altında hareket 
ettiğini gösteriyor. Döviz 

kuru ile fiyatlar 
arasındaki paralel ilişki 
bu dönemde daha 
belirgin hale geldi. 
Önümüzdeki dönemde 
sıfır araç fiyatları, kredi 

koşulları ve tüketici talebi 
piyasayı şekillendirecek” 
dedi.

Borusan Otomotiv, BMW modellerinde yıl sonu-
na özel takas desteği, finansman seçenekleri ve 
ÖTV avantajları sunduğunu duyurdu. BMW 420i 
Gran Coupé modeli 900.000 TL takas desteği 
veya 12 ay vadeli 4.500.000 TL için %1,69 faiz 
fırsatıyla satışta. BMW 520i Sedan’da ise takas 
desteği 1.200.000 TL’ye çıkarken, 6.000.000 
TL tutarında aynı faiz oranlı kredi imkânı 
sunuluyor. Markanın tamamen elektrikli modeli 
BMW i5 eDrive40 da 900.000 TL takas des-
teğiyle kampanyada yer alıyor. SUV sınıfında 
BMW X3 20 ve X3 20d xDrive modelleri, Kasım 
sonunda uygulanacak ek gümrük vergisinden 
etkilenmeyen stoklarıyla fiyat avantajı sağlıyor. 
ÖTV düzenlemesi öncesi plug-in hybrid BMW 
X1 xDrive25e ve BMW 230e xDrive Active Tourer 
modelleri mevcut %75 ÖTV diliminde satışına 
devam ediyor. Kampanya kapsamında fiyatlar 
3.847.000 TL’den başlıyor.

TOYOTA C-HR 
DAHA SPORTIF

İKINCI ELDE 
FIYATLAR 
%1,2 ARTTI

YENI GLB 
-40 DERECEDE 
TEST EDILIYOR

BMW’DEN 
YIL SONU 
KAMPANYASI

Elektrikli araç pazarında hızla yükselen Çinli otomobil markaları, 
fiyat avantajı ve ileri batarya teknolojileriyle küresel dengeleri değiş-
tiriyor. Artan rekabet, tüketiciler için fırsatlar yaratırken geleneksel 

üreticiler ve yerli sanayi için soru işaretlerini de beraberinde getiriyor.

TEHDIT MI 
FIRSAT MI?

Volvo Türkiye’den rekor satış
Volvo Car Türkiye, Ekim ayında gerçekleştirdiği 
1.750 adetlik satışla tarihinin en yüksek aylık satış 

performansına ulaştı. Yılın ilk 10 ayında toplam satış 
adedi 11.120 olurken, marka geçen yıla göre satışlarını %7 
artırdı. Elektrifikasyon odağındaki büyüme dikkat çekti. 
Tamamen elektrikli EX30, ekim ayında premium segmen-
tin en çok satan modeli oldu ve Volvo’nun şarj edilebilir 
modellerdeki satış oranı %61,2’ye yükseldi. SUV katego-
risinde de liderliğini sürdüren marka, özellikle XC90 ve 

EX40 modelleriyle segment performansını güçlendirdi. 
Volvo Car Türkiye Genel Müdürü Alican Emiroğlu, bu 
başarıda elektrifikasyon stratejisinin ve müşteri odaklı 
yaklaşımların etkili olduğunu söyledi. Öte yandan Volvo 
Car Türkiye’de önemli bir görev değişimi gerçekleşti. 
2022’den bu yana Volvo Cars EMEA’da Tüketici Deneyimi 
Bölge Yöneticisi olarak görev yapan Kubilay Polat, 1 Ocak 
2026 itibarıyla Volvo Car Türkiye’de Müşteri Deneyimi ve 
Pazarlama Direktörü olarak göreve başlayacak.

HONDA HR-V; DAHA SESSIZ, DAHA VERIMLI

%-0,28 %-1,86 %-0,59 %1,98

AVRUPA VE 
TÜRKIYE’DE 
PAZAR PAYI 

ARTIYOR
Çinli markaların Avrupa pazarındaki 
payı hızla büyüyor. Bazı modeller, 
güvenlik testlerinden yüksek puanlar 
alarak tüketicilerin güven algısını güç-
lendirdi. Türkiye’de ise tüketici talebi 
özellikle fiyat-performans segmentinde 
yoğunlaşıyor. Vergi düzenlemelerine 
rağmen satışlar hız kesmiyor. Uzmanla-
ra göre tüketicinin ilgisi yalnızca uygun 
fiyatlardan değil, sürüş güvenliği, bağ-
lantılı yazılım teknolojileri ve tasarım 
çeşitliliğinden de besleniyor.

ÇINLI MARKALARIN YÜKSELIŞI: 

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Çinli otomobil markalarının küresel 
otomotiv pazarındaki yükselişi artık 
inkâr edilemez bir gerçek. Elektrikli ve 
hibrit araçlara agresif yatırımlar yapan 
Çinli üreticiler, son yıllarda Avrupa’dan 
Türkiye’ye kadar pek çok pazarda güçlü 
bir oyuncu hâline geldi. Uygun fiyatlı 
modeller, gelişmiş batarya teknolojileri 
ve hızlı üretim kapasitesi sayesinde 
geleneksel otomobil devlerinin yıllardır 
sürdürdüğü hâkimiyet sarsılıyor.

Elektrikli mobilite yarışı 
Elektrikli mobilite, otomotiv sektö-

rünün stratejik dönüşüm yolculuğunun 
merkezinde yer alıyor. Çinli marka-
lar ise bu dönüşümün ilk ve en hızlı 
uygulayıcıları oldu. Tesla ile rekabet 
edecek seviyede menzil sunan, yazılım 

tabanlı mimariyle geliştirilen araçlar, 
hem teknoloji hem de maliyet açısından 
dikkat çekiyor. Çin’in geniş batarya 
üretim ekosistemi, markalara büyük bir 
maliyet avantajı sağlıyor. Bugün dün-
yada üretilen lityum-iyon bataryaların 
yaklaşık %70’i Çin menşeli fabrikalarda 
üretildiği için fiyatların rekabetçi olma-
sında bu faktör kritik rol oynuyor.

Rekabet güçleniyor
Ancak yükseliş beraberinde tartış-

maları da getiriyor. Avrupa Birliği, Çinli 
elektrikli araçlara ek vergi uygulamayı 
gündemine aldı. Gerekçe ise damping, 
haksız rekabet ve teknoloji hâkimi-
yetinin uzun vadede stratejik tehdit 
oluşturacağı kaygısı. Türkiye otomotiv 
sanayiinde ise “rekabet güçleniyor 

mu yoksa üreticiler tehdit altında mı?” 
sorusu sıkça tartışılıyor. Bazı sektör 
temsilcileri, Çinli markaların Türkiye’de 
üretim yatırımına yönelmesiyle tablo-
nun fırsata dönüşebileceğini savunuyor.

Tüketici için avantajlı mı?
Tüketiciler açısından tablo daha 

net görünüyor. Daha fazla seçenek, 
daha iyi teknoloji ve daha ulaşılabilir 
fiyatlar. Özellikle elektrikli araçlara 
geçiş sürecini hızlandıran bu rekabet, 
şarj altyapısı, yazılım güncellemeleri 
ve servis ekosisteminin gelişmesini de 
zorunlu kılıyor.

Çinli markaların yükselişi yalnızca 
ticari bir rekabet değil, otomotiv 
dünyasının geleceğine yön veren bir 
dönüşüm dalgası. Sektör temsilcileri, 

hükümetler ve tüketiciler hâlâ 
şu sorunun net yanıtını arıyor: 
“Bu değişim, uzun vadede 
küresel otomotiv ekosistemi 
için aydınlık bir gelecek mi, 
yoksa kontrol edilmesi gereken 
stratejik bir meydan okuma 
mı?” Kesin olan tek şey ise, 
otomotivde güç dengesi deği-
şiyor ve hiçbir şey eskisi gibi 
olmayacak.

FIAT’ın yeni global modeli Grande Panda, 
Avrupa’da Yılın Otomobili 2026 seçmelerinde 

finalistler arasına girdi. 23 ülkeden 60 jüri üyesinin 
oylarıyla belirlenen yedi finalist içinde yer alan 
model, toplam 35 otomobil arasından finale kalmayı 
başardı. Kazanan 9 Ocak 2026’da Brüksel Uluslara-
rası Otomobil Fuarı’nda açıklanacak. Geçtiğimiz ay 
Türkiye’de satışa sunulan Grande Panda, Stellantis’in 

Smart Car platformu üzerinde geliştirilen ilk FIAT 
modeli olma özelliğini taşıyor. Esnek altyapısı, çoklu 
motor seçenekleri ve kompakt tasarımıyla farklı pazar 
ihtiyaçlarına yanıt veren model, elektrikli versiyonuy-
la da Türkiye’de satışta. FIAT, Grande Panda’nın finale 
kalmasını “markanın herkes için ulaşılabilir, yenilikçi 
ve duygusal tasarımla şekillenen yeni döneminin bir 
göstergesi” olarak değerlendiriyor.

FIAT GRANDE PANDA 
YILIN OTOMOBILI FINALISTI

Yeni Chery TIGGO7 
satışa sunuldu
Chery, yenilenen kompakt SUV modeli 
TIGGO7’yi 15 Kasım itibarıyla Türkiye’de satışa 

sundu. Model, Prestige donanım seviyesiyle 4x2 ve 
ilk kez sunulan 4x4 versiyonlarıyla 2 milyon 199 bin 
TL’den başlayan fiyatlarla showroomlarda yerini aldı. 
Markanın 145 HP güç üreten 1.6 litrelik turbo motoru 
ve 7 ileri DCT şanzımanla gelen TIGGO7, 7 farklı sürüş 
modu, kapsamlı güvenlik donanımları, 24,6 inç bir-
leşik ekran yapısı, panoramik cam tavan ve 19 ADAS 
akıllı sürüş sistemiyle dikkat çekiyor. Euro NCAP’ten 
beş yıldız güvenlik derecesi alan model, geniş iç 
hacmi, konfor odaklı sürüş deneyimi ve gelişmiş tek-
nolojileriyle aile kullanıcılarını hedefliyor. Lansmana 
özel olarak model, ticari müşterilere 400 bin TL’ye 6 
ay vadeli yüzde 0,99 faizli kredi ile sunuluyor.

Serdıl Gözelekli



5EKONOMi
Editör: ÜNAL KURTUL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

17 KASIM 2025  
PAZARTESİ

Hazine ve Maliye Bakanlığının tebligatların mükelleflerin 
elektronik adreslerine iletilmesini sağlayan e-tebligat uygu-

lamasıyla, bugüne kadar 51 milyar lira tasarruf edildi.

İmalat sektöründe çalışan sayısı 4 milyonu aştı
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) ve Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) iş birliğiyle 

yapılan “Sektör Bilançoları 2024” araştırması so-
nuçlarından alınan bilgiye göre, imalat sektöründeki 
çalışan sayısı 2024 yılı itibarıyla 4 milyon 247 bin 
85’e yükseldi. İmalat sektöründe çalışan sayısı 
2019-2024 dönemini kapsayan son 5 yılda yüzde 26 
artış gösterdi. Bu dönemde sektörde faaliyet gösteren 
firma sayısı yaklaşık yüzde 60 artarak 180 bin 637 

oldu. Bu sektörde çalışan sayısına ilişkin veriler, gıda 
ürünlerinde faaliyet gösteren firmaların istihdamda 
başı çektiğini ortaya koydu. Buna göre, gıda ürünleri 
imalatı alanında 484 bin 567 kişi istihdam edilirken, 
bu alanda 19 bin 865 firma bulunuyor.

İmalat sektörünün aktif büyüklüğü son yıllarda 
kayda değer bir artış gösterdi. Sektörün aktifleri, bu 
dönemde 10 kat artarak 25 trilyon 676 milyar 467 mil-
yon liraya çıktı. Sektörün aktif büyüklüğü 2019 yılında 

2 trilyon 330 milyar 829 milyon lira seviyesindeydi. 
Böylece, son 5 yılda sektörde güçlü bir genişleme ya-
şandığı görüldü. Öz kaynaklar bakımından ise imalat 
sektörü, diğer sektörler arasında ilk sırada yer aldı. 
Sektörün öz kaynakları bu dönemde 13 trilyon 277 
milyar 638 milyon liraya yükseldi. Böylece sektörün 
öz kaynak büyüklüğü, 2019 yılına göre yaklaşık 17 
kat artış gösterdi. 2019’da sektörün öz kaynakları 792 
milyar 685 milyon lira seviyesinde gerçekleşmişti.

T.C. KOCAELİ 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55* - 2025/13 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/13 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli ili, Kartepe ilçesi, Maşukiye mahallesi, 229 ada 8 parsel, bahçeli 
ev vasıflı taşınmaz olup, üzerinde 15-20 yıllık 2,5 katlı betonarme bina vardır, bina 
müstekil villa olarak kullanılmakatdır, bodrum katında müştemilat, zemin katta salon 
mutfak, wc, balkon, birici katta 3 oda, banyo, balkon, çatı piyesinde ise 2 oda ve teras 
bölümlerinden oluşur ve yaklaşık 300 m2 alana sahiptir, bina soba ve şömine ile 
ısınmaktadır, ayrıca parsel üzerinde muhtelif 26 adet meyve ağacı vardır, Maşukiye 
merkeze 1 Km.mesafededir,
Adresi : Maşukiye Mah. Kartepe / KOCAELİ
Yüzölçümü : 997,78 m2
İmar Durumu: Konut alanında kalır, 2 kat inşaat izni vardır, taşınmazın bir kısmı imar 
yolunda kalmaktadır.
Kıymeti : 19.918.180,00 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2026 - 10:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2026 - 10:09

  Başlangıç Tarih ve Saati : 26/01/2026 - 10:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/02/2026 - 10:09

14/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2335720

1.Artırma

2.Artırma

T.C. ERGANİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır ili Ergani ilçesi Saray mahallesi 50 ada 2 parsel sayılı 
taşınmaz kargir (toprak) ev olduğu, tek katlı ve bodrumlu yığma inşa edilmiş olduğu, 
40-50 yıllık bağımsız mesken ev olduğu, belediye sınırları dahilinde bulunduğu, yol, 
su ulaşım vb hizmetlerden yararlandığı tespit edilmiştir., 327,24 m2 yüzölçümü, 
saray mahallesi 50 ada 2 parsel Ergani / Diyarbakır adresli.
Adresi : Saray Mahallesi 50 Ada 2 Parsel Ergani / DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 327,24 m2
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 3.879.150,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 10:23

  Bitiş Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 10:23

  Başlangıç Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 10:23

  Bitiş Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 10:23

14/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2336161

1.Artırma

2.Artırma

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2335528

ESAS NO : 2024/294 Esas
DAVALI : AHMED ABDİN Cevdetiye Suriyeliler Mülteci Kampı - Yeşiltepe, 80000 
Cevdetiye/Osmaniye
Davalı AHMED ABDİN adına duruşma gün ve saatini bildirir ön inceleme aşamasının 
ilanen tebligat yolu ile yapılmasına karar verilmiştir. Davacı Züleyha MILIK 
tarafından aleyhinize açılan ve mahkememizin 2024/294 esasına kayıtlı bulunan 
dava dosyasında aleyhinize dava açmış olup,” Duruşma gün ve saatini bildirir 
davetiye tebliği yerine geçmek üzereİLANEN TEBLİĞ olmakla Durusma Günü: 
04/02/2026günü saat: 10:50’de “HMK 139. madde uyarına tarafların sulh olmak için 
gerekli hazırlığı yapmaları, duruşmaya sadece bir tarafın gelmesi ve gelen tarafın 
yargılamaya devam etmek istemesi halinde gelmeyen tarafın yokluğunda yapılan 
işlemlere itiraz edemeyeceği, duruşmaya tarafların gelmemesi halinde dosyanın 
işlemden kaldırılacağı, iş bu davetiyenin tebliğinden itibaren 2 haftalık kesin süre 
içinde tarafların dilekçelerinde gösterdikleri, ancak henüz sunmadıkları belgeleri 
mahkemeye sunmaları veya başka yerden getirtilecek belgelerin getirtilebilmesi 
amacıyla gereken açıklamayı yapmaları, yerine getirilmemesi hâlinde HMK 139. 
madde kapsamında o delile dayanmaktan vazgeçmiş sayılmakla karar verileceği ihtar 
olunur” duruşma günü yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur. 16/10/2025

T.C. OSMANİYE 3. AİLE MAHKEMESİNDEN

Mükelleflerin vergiye gönüllü uyu-
munu güçlendirmek amacıyla dijital 
uygulamalar yaygınlaştırılıyor. e-Be-
yanname, Dijital Vergi Dairesi, e-def-
ter, e-fatura, Defter Beyan Sistemi 
ve e-tebligat gibi elektronik hizmet-
lerle mükelleflerin iş ve işlemlerinin 
hızlanması sağlanıyor. Mükellefler, 
Dijital Vergi Dairesi üzerinden Hazır 
Beyan Sistemi, Defter Beyan Sistemi, 
e-beyanname gibi birçok uygulama-
ya tek çatı altında ulaşabiliyor. 

Fiziki bir vergi dairesi gibi çalışan 
Dijital Vergi Dairesi’nde sunulan hiz-
metlerin sayısı 208’e ulaştı. Belge dü-
zenleme, defter tutma, beyanname 
ve bildirim verme, vergi ödeme, borç 
sorgulama gibi birçok hizmet, bura-
dan elektronik ortamda mükelleflere 
sunuluyor. Son 20 yıldır uygulanan 
e-Beyanname sistemiyle bugüne 
kadar 1,8 milyardan fazla beyanname 

elektronik ortamda alındı. Böylece 
sadece kâğıttan elde edilen tasarruf, 
bugünkü fiyatlarla 3,5 milyar lirayı 
aştı. e-Fatura uygulamasının kapsa-
mında yer alan 1,9 milyon mükellef 
bu yılın 9 ayında yaklaşık 800 milyon 
belge düzenledi. 

Bütün mükellefler, 2026 yılından 
itibaren e-Fatura düzenleyebilecek. 
Tebligatların mükelleflerin elektro-
nik adreslerine iletilmesini sağlayan 

e-tebligat uygulamasını da 11,8 mil-
yon kişi kullanıyor. Yılın 9 ayında 47 
milyon tebligat, elektronik ortamda 
iletildi. Uygulamayla bugüne kadar 
243 milyon belge elektronik ortamda 
tebliğ edilirken, bugünkü fiyatlarla 51 
milyar lira tasarruf sağlandı.

Ödemeler elektronik ortamda
Öte yandan mükellefler, belge 

işlemleri yanında ödemelerini de 
elektronik ortamda yapabiliyor. Bu 
işlemler, Dijital Vergi Dairesi ve GİB 
mobil uygulaması üzerinden, an-
laşmalı bankaların kredi ve banka 
kartları veya banka hesabından, 
yabancı ülkede faaliyet gösteren 
bankalara ait kartlarla, anlaşmalı 
bankaların şubelerinden, internet ve 
telefon bankacılığı ile mobil banka-
cılık gibi alternatif ödeme kanalla-
rından gerçekleştirilebiliyor. (AA)

E-TEBLİGAT, 51 MİLYAR 
LİRA TASARRUF SAĞLADI Son 20 yıldır uygulanan 

e-Beyanname sistemiyle bugüne 
kadar 1,8 milyardan fazla beyanname 

elektronik ortamda alındı. Böylece 
sadece kağıttan elde edilen tasarruf, 

bugünkü fiyatlarla 3,5 milyar 
lirayı aştı. e-Fatura uygulamasının 

kapsamında yer alan 1,9 milyon 
mükellef bu yılın 9 ayında yaklaşık 

800 milyon belge düzenledi. 

Türkiye Tarım Kredi Kooperatif Marketleri, “KOOP Mar-
ket” ismiyle yola devam edecek. Yeni marka kimliği, ileti-
şim vizyonu ve kampanyası basın toplantısında tanıtıldı.

KOOP MARKET’TEN
YENİ DÖNEM

‘KOOP GIBISI BULUNMAZ’

Tarım Kredi KOOP Market Genel 
Müdürü Şevket Varol Halepli, Türkiye 
Tarım Kredi Kooperatif Marketle-
ri’nin, “KOOP Market” markasıyla 
hizmet vermeye devam edeceğini bil-
dirdi. Türkiye Tarım Kredi Koopera-
tifleri çatısı altında faaliyet gösteren 
Türkiye Tarım Kredi Kooperatif Mar-
ketleri, yeni adıyla “KOOP Market”in 
yeni marka kimliği, iletişim vizyonu 
ve kampanyası basın toplantısında 
tanıtıldı. Toplantıya, Tarım Kredi 
Holding Yönetim ve İcra Kurulu Üyesi 
Yılmaz Bademli ile Tarım Kredi KOOP 
Market Genel Müdürü Şevket Varol 
Halepli’nin yanı sıra Tarım Kredi Gru-
bu yöneticileri ve davetliler katıldı.

Şevket Varol Halepli, toplantıda 
yaptığı konuşmada, “Türkiye Tarım 
Kredi Kooperatifleri çatısı altında 
hizmet gösteren Türkiye Tarım Kredi 
Kooperatif Marketleri, bugünden 
itibaren yeni adıyla KOOP Market 
markasıyla hizmet vermeye devam 
edecek” dedi. Yaklaşık 6 ay öncesinde 
markanın yenilendiğini söyleyen 
Halepli, “Peyderpey yeni açtığımız 

mağazalarda veya yenilediğimiz ma-
ğazalarda eski Tarım Kredi Kooperatif 
Marketleri logosunu değiştiriyoruz. 
Bu değiştirme işlemini sadece yeni 
marketlerimizde ve yenilediğimiz 
marketlerde yapacağız. Hiçbir şekilde 
eski marketlerimizin tabelalarını 
değiştirmeyeceğiz” diye konuştu. 

4 bin 500 satış noktası
Halepli, şunları kaydetti: “Biz bir 

market değiliz. Türkiye’de Tarım Kre-
di Kooperatifleri çatısı altında faaliyet 
gösteren bir ekosistemin son halka-
sıyız. Çiftçimizden başlayan bir süreç 
var. Çiftçimizin ürettiği ürünleri, 
doğal ürünleri, güvenli ürünleri direkt 
olarak kendi fabrikalarımızda işleye-
rek son halka olan KOOP Market’lerde 
güvenli bir şekilde tüketicilerimize 
sunuyoruz. 2 bin 356 KOOP Market 
ile tüketicilere hizmet ediyoruz. 
Toplamda Tarım Kredi Kooperatifleri 
içerisinde olan ve bakkal konsepti 
dediğimiz bakkalların içinde bulunan 
özel reyonlarla birlikte şu anda Türki-
ye’de 4 bin 500 satış noktamız var.”​​​​​​​

TÜRKIYE’NIN PETROL 
ITHALATI 

%30,1 ARTTI
Enerji Piyasası Düzenleme Kurumunun 
(EPDK) eylüle ilişkin “Petrol Piyasası Sektör 

Raporu”na göre, Türkiye’nin toplam petrol itha-
latı içinde en büyük kalemi oluşturan ham petrol 
ithalatı yüzde 62,4 artarak 2 milyon 738 bin 755 
ton olarak gerçekleşti. Bu dönemde motorin tür-
leri ithalatı ise yüzde 3,4 azalarak 1 milyon 123 bin 
696 tona düştü. İthalatın kalan kısmını, benzin ve 
fuel oil türleri, havacılık ve denizcilik yakıtları ile 
diğer ürünler oluşturdu. Böylece toplam ithalat, 
eylülde geçen yılın aynı ayına göre yüzde 30,1 
artarak 4 milyon 227 bin 40 ton oldu.

En fazla ham petrol ve petrol ürünleri ithalatı, 
2 milyon 950 bin 297 tonla Rusya’dan yapılırken 
bu ülkeyi 269 bin 442 tonla Kazakistan ve 209 
bin 947 tonla Irak izledi. Yurt içi benzin satışları 
eylülde geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 19,4 
artarak 519 bin 128 tona yükseldi. 

İhracatta yüzde 24,2 artış
Aynı dönemde petrol piyasasında toplam 

ihracat yüzde 24,2 artışla 1 milyon 42 bin 774 tona 
yükseldi. Türkiye’nin motorin türleri ihracatı yüzde 
277,8 artarak 78 bin 362 ton, denizcilik yakıtları 
ihracatı yüzde 86,6 artışla 117 bin 618 tona çıktı. 
Havacılık yakıtları ihracatı da yüzde 19,3 yükselişle 
621 bin 779 ton oldu. Benzin türleri ihracatı ise yüz-
de 2,5 azalarak 12 bin 528 ton olarak gerçekleşti.

En fazla ham petrol ve petrol ürünleri ithalatı, 2 milyon 
950 bin 297 tonla Rusya’dan yapılırken, bu ülkeyi 269 bin 
442 tonla Kazakistan ve 209 bin 947 tonla Irak izledi. Yurt 
içi benzin satışları eylülde geçen yılın aynı ayına kıyasla 

yüzde 19,4 artarak 519 bin 128 tona yükseldi. 
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T.C. ANKARA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
Ankara Adliyesi Dışkapı Ek Hizmet Binası
2025/687 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi nedeniyle satışına karar verilen aşağıda cins, miktar ve değeri 
yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup, taşınmazın ayrıntılı görsellerine, artırmaya 
ilişkin şartlara ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/687 
SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili, Keçiören ilçesi, Atapark Mahallesi, Çambaşı Cadde ile 542. 
Sokak kesişiminde bulunan taşınmaz tapu kaydında; Atapark mahallesi, 31045 ada, 
1 parselde kayıtlı 638,00m² yüzölçümlü arsa vasıflı taşınmaz üzerinde herhangi 
bir yapı ve muhdesat bulunmadığı, dikdörtgen şekle benzediği, topografik yapısı 
itibariyle eğimsiz olduğu, Ankara Büyükşehir Belediyesi sınırlarında yer aldığıbilirkişi 
raporunda bildirilmiştir. Ortaklığın giderilmesi yolu ile açık artırma suretiyle satışa 
çıkartılmıştır.
Adresi : Atapark Mahallesi Çambaşı Cadde İle 542. Sokak Kesişiminde Bulunan 
Arsa Keçiören / ANKARA
Yüzölçümü : 638,00 m2
Arsa Payı : TAM
İmar Durumu : Keçiören Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü 
10/11/2025 tarih 1711300 sayılı cevabi yazıda onaylı imar planına göre konut alanı 
olarak planlandığı, yapılaşma koşullarının ayrık nizam 4 kat olduğu, söz konusu 
ada parselde herhangi bir yapı bulunmadığından ilgili parsele ait mimari proje, yapı 
ruhsatı ve yapı kullanma izin belgesi bulunmadığı bildirilmiştir.
Kıymeti : 12.760.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 18/02/2026 - 10:10

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 10:10

  Başlangıç Tarih ve Saati : 23/03/2026 - 10:10

  Bitiş Tarih ve Saati : 30/03/2026 - 10:10

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2334844

1.Artırma

2.Artırma

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2335118

Örnek No:55*
2025/623 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/623 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Yalova İl, Çiftlikköy İlçe, ÇİFTLİKKÖY Mahalle/Köy, Çardakbayırı 
Mevkii, 185 Ada, 1 Parsel, / Z.KAT + 1.KAT+PİYES KAT / - / 13 Nolu Bağımsız 
Bölüm Satışa konu taşınmaz borçlu adına tam hissedir.ÇiftlikköyBelediye Başkanlığı 
İmar ve Şehircilik Müdürlüğü tarafından sunulan02.06.2025 tarih veE-99472584-
115-189756 sayılı yazıyagöre;Taşınmazın 1/100 ölçekli Çiftlikköy Uygulama İmar 
Planında 3 kat, Emsal: 1.10, konut imarlı alanda bulunan, Zeminkat + 1.kat + Piyes 
kattan oluşan 13 nolu bağımsız bölümün; brüt alanı 269,48m², net alanı 166 m² 
olduğu , yazı ekinde yer alan ruhsat ve iskan belgeleri incelendiğinde 20.01.2016 
tarihli yapı ruhsatı ve 24.10.2019 tarihli iskan belgeleri bulunduğu tespit edilmiştir.
Taşınmaz ilçe merkezindekonut alanı olarak tercih edilen bölgede site şeklinde 
planlanan bir alan içerisindebulunmaktadır. İlçe merkezine yakınolması nedeniyle 
sosyal ve kültürel faaliyet ve alanlarından faydalanma imkânı bulunan taşınmazın 
bulunduğu bölgeye düzenli olarak ulaşım bulunmaktadır. Kıymet takdirine konu olan 
bağımsız taşınmaza Çiftlikköy Belediyesi tarafından hizmet götürülmekte ayrıca 
taşınmaz elektrik, su, telefon, kanalizasyon, doğalgaz gibi her türlü alt yapı ve üst 
yapı hizmetlerinden faydalanabilmektedir. Kıymet takdirine konu olan 13numaralı 
bağımsız bölüm kapalı olduğundan içeri girilememiş ancak belediyesinden edinilen 
bilgilere göre;bodrumda depo/salon giriş katında salon/mutfak/oda/wc ve üst katında 
3oda/banyo-wc/balkondan meydana geldiği;166,00m² alana sahip olduğu tespit 
edilmiştir.
Detaylar Bilirkişi Raporunda Mevcuttur.
Adresi : Çiftlik Mah.Fevziçakmak Cad.No:16/13 Çiftlikköy / YALOVA
Yüzölçümü : 7.075,34 m2
Arsa Payı : 349/8407
İmar Durumu: 1/100 ölçekli Çiftlikköy Uygulama İmar Planında 3 kat, Emsal: 1.10, 
konut imarlı alanda bulunan, Zeminkat + 1.kat + Piyes kattan oluşan 13 nolu bağımsız 
bölümün; brüt alanı 269,48m2, net alanı 166 m2 olduğu , yazı ekinde yer alan ruhsat 
ve iskan belgeleri incelendiğinde 20.01.2016 tarihli yapı ruhsatı ve 24.10.2019 tarihli 
iskan belgeleri bulunduğu tespit edilmiştir.
Kıymeti : 10.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 08/01/2026 - 11:18

  Bitiş Tarih ve Saati : 15/01/2026 - 11:18

  Başlangıç Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 11:18

  Bitiş Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 11:18

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma

2.Artırma

T.C. YALOVA İCRA DAİRESİ

ULAŞTIRMA VE ALTYAPI BAKANI ABDULKADIR URALOĞLU, MEVCUT METRO 
TÜNELLERININ, OLAĞANÜSTÜ DURUMLARDA YAKLAŞIK 1 MILYON 374 BIN KIŞIYE 
ACIL BARINMA IMKÂNI SAĞLAYABILECEK KAPASITEDE OLDUĞUNU BILDIRDI. 

raloğlu, güncellenen 
Sığınak Yönetmeliği’ne 

yönelik yaptığı açık-
lamada, ulaştırma ve 

haberleşme ağlarının sadece ulaşım 
ve iletişim işleviyle sınırlı olmadığı-
nı, aynı zamanda ulusal güvenlik ve 
sivil koruma sisteminin önemli bir 
parçası olduğunu vurguladı. Mevcut 
ulaştırma altyapılarının olağanüstü 
durumlarda güvenli barınma alanı 
olarak değerlendirilebileceğine işaret 
eden Uraloğlu, “Türkiye genelinde 687 
kilometre uzunluğunda metro tüneli 
bulunuyor. Mevcut metro tünelleri 
olağanüstü durumlarda yaklaşık 1 

milyon 374 bin kişiye acil barınma 
imkânı sağlayabilecek kapasiteye 
sahip. Sadece İstanbul’da 500 kilo-
metreyi aşan metro tünelleri, güçlü 
birer sığınak altyapısı oluşturuyor” 
değerlendirmesinde bulundu. Ura-
loğlu, yeni yapılacak metro hatlarının 
da planlama aşamasında sığınak 
vasfında projelendirileceğinin altını 
çizerek, mevcut metro tünellerinde de 
eksikliklerin giderilerek aynı nitelikte 
düzenlemeler yapılacağını belirtti.

Uraloğlu, TÜRKSAT’ın Kahramanka-
zan’daki Uydu Yer Sistemleri Yedeklik 
Merkezinin, yedekli enerji ve iletim 
sistemleriyle olağanüstü durumlarda 

devlet yayınlarının kesintisiz sürdü-
rülmesini sağladığını bildirerek, şöyle 
devam etti: “Normal koşullarda TRT 
kendi anten sistemleri üzerinden yayın 
yapıyor. Gerektiğinde yayın akışı, 
TÜRKSAT ve TRT arasındaki karasal 
hat üzerinden TÜRKSAT’a devredilerek 
teleport ve uplink altyapısı üzerinden 
uyduya iletim aralıksız devam ettirili-
yor. Uydu Yer Sistemleri Yedeklik Mer-
kezi ile bu güvence daha da güçlen-
dirildi. Yedekli enerji, iletim ve kontrol 
altyapısı sayesinde kriz, afet, kesinti 
durumlarında bile devlet yayınları 
TÜRKSAT tarafından yedek istasyona 
aktarılarak devam ettirilebilecek.”
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AFETLERDE METRO TÜNELLERINE ‘İKI M60 TANKI 
YAN YANA GEÇEBILIR’

Demir yolu tünelleri ve makas yapılarının da 
gerektiğinde sığınma veya tahliye koridoru olarak 

kullanılabileceğine dikkati çeken Uraloğlu, “Çift hatlı demir 
yolu tünellerimiz de yalnızca lojistik taşımaları değil, özel 
durumlarda sığınma, barınma ve tahliye gibi amaçları da 
mümkün kılıyor. Faydalı genişliği 12,5 metre, yüksekliği 8 
metre olan çift hatlı demir yolu tünellerimiz, iki M60 tankın 
yan yana geçişine imkan tanıyan, hatta bir F-16 uçağının 
sığabileceği kadar geniş hacme sahiptir” ifadesini kullandı.

çişleri Bakanlığı, Almanya, 
Gürcistan, Kuzey Makedon-

ya ile Fas’tan kırmızı bülten 
ve ulusal seviyede aranan 10 

suçlunun Türkiye’ye getirildiğini bildirdi. 
Bakanlığın, NSosyal hesabından yapı-
lan açıklamada, hangi bültenle aranırsa 
aransın, nerede olursa olsun suç işle-
yenleri yakalayıp Türkiye’ye geri getir-
dikleri belirtildi. Bu kapsamda, Emniyet 
Genel Müdürlüğü Interpol-Europol Daire 
Başkanlığı, Adalet Bakanlığı görevlileri, 
istihbarat, KOM ve Narkotik Suçlarla 
Mücadele başkanlıkları ve Asayiş, Siber 
Suçlarla Mücadele, Göçmen Kaçakçılığıyla 
Mücadele ve Hudut Kapıları ile TEM daire 
başkanlıkları koordinesinde yapılan çalış-
malar sonucu, yurt dışına kaçan ve hakla-
rında arama kararı bulunan şahısların izini 

titizlikle sürdüklerini belirtilen açıklamada, 
ilgili ülkelerin kolluk birimleriyle yürütülen 
operasyonel iş birliğiyle kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan B.Ö, S.B, E.G, 
R.D, T.Ö.A, D.Ö, Y.A. ile ulusal seviyede 
aranan E.F, A.Ç, N.Ş’nin yakalandığını ve 
Türkiye’ye iadelerinin sağlandığı belirtil-
di. Açıklamada,  “Suç işlemek amacıyla 
kurulan örgüte üye olma, kasten yara-
lama, birden fazla kişi tarafından birlikte 
silahla tehdit” suçlarından kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan organize suç 
örgütü üyesi B.Ö, “uyuşturucu ve uyarıcı 
madde ticareti yapma veya sağlama” 
suçundan kırmızı bültenle uluslararası 
seviyede aranan S.B. ve E.G.ile “taksirle 
adam öldürme” suçundan kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan R.D’nin 
Almanya’da yakalandığı belirtildi. 

İ

7’SI KIRMIZI BÜLTENLE 
ARANIYORDU, 10 SUÇLU 
TÜRKIYE’YE GETİRİLDİ Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 

Mahinur Özdemir Göktaş, çocuk-
ların dijital ortamlarda güvenliğini ve 
mahremiyetini korumanın önce-
likle anne, babaların rehberliğiyle 
mümkün olduğunu bildirdi. Göktaş, 
NSosyal hesabındaki paylaşımında, 
gerçek dünyada olduğu gibi dijital 
dünyada da güvenliğin tercih değil 
gereklilik olduğunu vurguladı. Bakan 
Göktaş, şunları kaydetti: “Çocukla-
rımızın dijital ortamlarda güvenliğini 
ve mahremiyetini korumak öncelikle 
anne, babaların rehberliğiyle müm-
kündür. Farkındalığı yüksek dijital 
ebeveynlerle çocuklarımıza bilinçli 
kullanım alışkanlıkları kazandırıyor, 
çevrim içi platformlardan sağlıklı bir 
şekilde yararlanmalarını sağlıyoruz. 
Tabii bunu yaparken telefonu elimiz-
den bırakmayı da unutmuyoruz.”

Trabzon Büyükşehir Belediyesi sorumluluğundaki müze 
ve ören yerleri, bu yılın ocak-ekim döneminde 500 bin 

488 ziyaretçiye ev sahipliği yaptı. Büyükşehir Belediyesinden 
yapılan açıklamada, belediye idaresindeki Atatürk Köşkü, 
Kızlar Manastırı, Çal Mağarası ve Şehir Müzesi'nin ziyaretçi 
akınına uğradığı belirtildi. Söz konusu dönemde Atatürk 
Köşkü'nü 304 bin 579 ziyaretçi ağırladığına işaret edilerek, 
"Kızlar Manastırı'nı 19 bin 986 kişi gezdi. Doğal güzellikleriyle 
öne çıkan Çal Mağarası'nı 153 bin 961 kişi ziyaret ederken, 

Şehir Müzesi ise 21 bin 962 kişi tarafından ilgi gördü" ifadesi 
kullanıldı. Açıklamada, her yıl kentte yüz binlerce kişinin 
misafir edilmesinin mutluluğunun yaşandığı vurgulanarak, 
şunlar kaydedildi: "Turizm destinasyonlarımız, Trabzon'un 
kültürel ve doğal değerlerini yansıtan en önemli merkezlerdir. 
Şehrimizde turizmin sürdürülebilirliğini güçlendirmek ve 
daha ileri taşımak için tüm gayretimizle çalışıyoruz. Amacımız 
vatandaşlarımızın ve misafirlerimizin huzurlu, güvenli ve 
keyifli bir ortamda zaman geçirmesini sağlamak."

ÇOCUKLARIN 
DIJITAL 
ORTAMDAKI 
GÜVENLIĞI 

TRABZON'DA 
MÜZE VE ÖREN 

YERLERINE 
BÜYÜK ILGI 
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Türkiye, herhangi bir 
ülke değildir; üç kıtanın 
kavşağında, tarihin 
akışını şekillendirmiş, 

medeniyetlerin kalbinde yer 
almış büyük bir devlettir. Türk 
ise; yüreği mert, sözü doğru, 
adaleti üstün tutan, emanete 
sahip çıkan, vatanını namusu 
bilen, imanla yaşayan insandır.

Bu nedenle bu topraklarda 
yaşamak, yalnızca bir coğraf-
yanın sakini olmak değildir. 
Bu topraklarda nefes almak; 
bir kaderin, bir sorumluluğun, 
bir yeminli duruşun parçası 
olmaktır. Çünkü bu toprak-
ların üzerinde Türk olarak 
yaşamanın elbet bir bedeli 
vardır: Şehadet.

Türk milletinin varoluş 
destanı, korkunun değil ce-
saretin; geri adımın değil aidi-
yetle teslimiyetin; sıradan bir 
hayatın değil uğruna can ve-
rilen ideallerin eseridir. Türki-
ye, bugün ayaktaysa, bu be-
deli ödeyen bozkurt yürekli 
yiğitlerin kanıyla ayaktadır. 
Türk’ün yüreğine sığdırdığı 
iman, bu vatanın ufkuna 
çekilmiş bir teminattır.

Şehadet, bu topraklarda bir 
son değil; bir hilalin gölgesinde 
sonsuzluğa açılan kapıdır. 
Bu kapıdan çıkan yiğitler 
tükenmedikçe Türkiye de 
ilelebet payidar kalacaktır. 

Şehitler için ölüm, yok oluş 
değil; Peygamber’e komşu 
olma yoludur. Bu yüzden her 
şehit, sadece toprağa değil, 
göğe de köprü kurar. Geride 
kalanlar ise bu köprüyü duala-
rıyla, sabırlarıyla, dik duruşla-
rıyla sağlam tutar.

Türk’ün vatanı, şehitlerin 
kanıyla sulanmış bir emanettir. 
O emanete sahip çıktığımız 
sürece bu millet var olacak, 
bayrağımız göklerde özgürce 
dalgalanmaya devam edecektir.

Sessiz Kahramanlar: 
Şehit Aileleri
Şehit annesi olmak… Bu 

cümlenin ağırlığını kelimeler 
taşıyamaz. Çünkü onlar evladı-
nı toprağa değil; cennete uğur-
layan yüce yüreklerdir. O anne-
ler bilir ki evlatları ölmemiştir; 
sadece bu dünyadaki görevini 
tamamlayıp şehitlik mertebe-
sine yürümüştür. Artık o anne, 
vatanın özgürlüğü için can ve-
ren bir yiğidin annesidir.

Türk kadını tarih boyunca 
hem cephede hem yürekte 
savaşmıştır. Nene Hatun’un 
torunlarıdır onlar; evladını 
askere gönderirken “Vatan 
sağ olsun” diyebilen, yüreği 
yanarken bile dimdik duran 
kahramanlardır.

Bir şehit annesinin duası bu 
milletin semasını korur; onla-
rın sabrı bu milletin bekasıdır. 
Evladının mezar taşına doku-
nurken “Sen rahat uyu oğlum” 
der, sonra gökyüzüne bakar; 
orada bir yıldızın biraz daha 
parladığını hisseder. Çünkü 

bilir: O yıldız onun evladıdır.
Şehit babası olmak… 

Söylemesi kolaydır ama 
yaşaması yüreği dağlar. O 
baba, evladının ardından 
ağlarken bile gözyaşını gizler; 
milletin önünde dimdik durur. 
Çünkü bilir ki oğlu artık 
yalnızca kendi evladı değil, 
bütün bir vatanın evladıdır. 
Her sabah yüreğinde bir taş, 
her akşam içinde bir dua 
vardır. Rüzgârda oğlunun se-
sini duyar, ezanda adını işitir. 
Cenaze töreninde başını dik 
tutar; çünkü onun oğlunun ke-
feni sadece beyaz bir bez değil, 
bir milletin onurudur.

Evladını toprağa bırakırken 
“Vatan sağ olsun” demek, sa-
dece bir cümle değil; bir iman 
beyanıdır. Mezarını her ziya-
retinde toprağa elini koyar ve 
fısıldar: “Sen rahat uyu oğlum, 
nöbetin bizde.”

Şehit eşi olmak… Kelimelerin 
taşıyamadığı kadar yüce bir 
mertebedir. Eşi şehit düştü-
ğünde acıyı içine gömer, gururu 
dışarı taşır. Onun gönlü, vatanın 
bekasını ayakta tutan görün-
mez bir kale gibidir. Sessiz, 
vakur, kararlı. Şehit eşlerinin 
sabrı, şehadetin ardından gelen 
sessiz bir zaferdir.

Şehit çocuğu olmak… Şehit 
çocuğu olmak ise ayrı bir im-
tihandır. O çocuk, daha küçük 
yaşta öğrenir ki babası yıldızla-
rın arasındadır artık. Vatan sev-
gisini sütle değil, şehadetle öğ-
renir. Bu ağır yük, küçük kalbi 
büyütür; onu sıradan bir çocuk 
olmaktan çıkarır, bir milletin 
onurunu taşıyan evlat yapar.

Şehit anaları, babaları, 
eşleri, çocukları… Onların 
omuzladığı yük kelimelerle ta-
rif edilemeyecek kadar ağırdır. 
Fakat bu ağır yükü taşımaları-
nın tek bir sebebi vardır: Vatan.

Bugün biz huzur içinde 
uyuyorsak, minarelerden ezan 
sesi eksik olmuyorsa, bayrağı-
mız göklerde özgürce dalgala-
nıyorsa; bu, şehadete yürüyen 
yiğitlerin emanetidir. Ve her 
emanet gibi onu yaşatmak 
geride kalanların borcudur.

Bazı sözler vardır ki yalnız-
ca söylenmez; tarihe kazınır, 
nesillere miras olur. “Şehitler 
ölmez, vatan bölünmez” işte 
o sözlerden biridir. Çünkü bu 
cümle, Türk milletinin bin 
yıllık iradesinin, imanının ve 
direnişinin özüdür.

Bu topraklarda her taşın 
altında bir şehidin hatırası, her 
dağın zirvesinde bir kahrama-
nın nefesi vardır. Çağlar geçer, 
sınırlar değişir ama Türk’ün 
vatan sevgisi eksilmez. Çünkü 
Türk bilir ki vatan, üzerinde 
yaşanılan yer değil; uğruna 
can verilen değerdir.

Şehadet, her Türk’ün 
nöbetidir. Her nefeste, her du-
ada, her adımda yaşanır. Türk 
milleti bu nöbetle ölmez, yok 
olmaz ve ebediyete mühürlenir.

Dua
Allah’ım, bu aziz vatanın 

bekası için toprağa düşen tüm 
şehitlerimizi rahmetine al; 
onların kutlu emanetine sahip 
çıkacak güç ve iradeyi mille-
timize daima lütfet. Onların 
kanıyla sulanan bu toprağı her 
türlü fitneden, bölünmeden 
ve ihanetten muhafaza eyle. 
Bayrağımızı indirme, ezanımızı 
dindirme, milletimizi birlik ve 
dirlik içinde daim eyle. Amin.

Şehadet: Her 
Türk’ün Nöbeti

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

T.C. KANDIRA
1. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı : 2020/13 Esas 03/10/2025
Konu : İlanen tebligat
Davacı Metin BAGAY ile davalı İsmihan 
BAGAY arasında Mahkememizde 
görülmekte olan Boşanma (Evlilik 
Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni 
İle Boşanma (Çekişmeli)) davası 
nedeniyle;
Mahkememizin yukarıda esas numarası 
yazılı dosyasının 06/11/2024 tarihinde 
karara çıktığı, davacı vekilinin gerekçeli 
kararın taraflara tebliğini talep ettiği 
ancak davalı İsmihan BAGAY’ın bildirilen 
adrese yapılan tebligatın iade döndüğü, 
TK’nın 21/2 maddesi uyarınca MERNİS 
adresine gönderilen tebligatın, adresin 
Maraş Depremi nedeniyle yıkılması 
hasebiyle bila ikmal döndüğü, yapılan 
kolluk ve kurum araştırmaları sonucu 
tarafın güncel ikametgah ve iletişim 
bilgilerine ulaşılamadığı anlaşılmıştır.
Mahkememizin 06/11/2024 tarihli, 
2020/13 Esas 2024/995 Karar sayılı 
Gerekçeli Kararının 44*******74 T.C. 
Kimlik numaralı Davalı İsmihan BAGAY’a 
T.K’nun 31. Maddesi uyarınca işbu ilanen 
tebligatın yayınlanmasından itibaren 
7 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı 
ve HMK’nun281. Maddesi gereğince 
tebliğden itibaren 2 haftalık süre içinde 
istinaf etmediği takdirde Gerekçeli 
Karara karşı İstina etme hakkından 
vazgeçmiş sayılacağı hususu ilanen 
tebliğ olunur.03/10/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2335874

ANKARA’DA 
DOLANDIRICILIK 

OPERASYONU 
Başkentte gece kulüplerine düzenlenen 
fuhuş ve dolandırıcılık operasyonlarında 

11 şüpheli gözaltına alındı. Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı, kentteki bazı gece kulüplerinde 
fuhuş ve dolandırıcılık yapan şüphelileri tespit 
etmeye yönelik çalışma başlattı. Ankara İl Emni-
yet Müdürlüğü ekipleri, soruşturma kapsamında 
denetimler yaparak güvenlik kamerası kayıtlarını 
incelemeye aldı. Ekipler, “baltuzağı” ve “balkız” 

olarak anılan kadınların internet üzerinden tanış-
tıkları erkeklerle Kızılay’daki 4 gece kulübünde 
buluşma ayarladıklarını tespit etti. Kadınların, 
“sevgililik” vaadiyle kandırdıkları erkeklerin 
paralarını aldıkları ve paranın bir kısmını işlet-
melere verdikleri de belirlendi. Asayiş, Narkotik, 
Çocuk ve Kaçakçılık şubelerince gece kulüplerine 
düzenlenen eş zamanlı operasyonlarda 11 şüpheli 
gözaltına alınırken, 4 iş yeri ise mühürlendi.

Yaklaşık 18 milyon öğrenci için birinci ara tatil sona erdi. 9 
günlük tatilin ardından ders zili bugün yeniden çalıyor. Öğren-

ciler birinci döneme kaldıkları yerden devam edecek. 2025-2026 
eğitim öğretim yılının ilk ara tatili için son ders zili 7 Kasım Cuma 
günü çaldı. Yaklaşık 18 milyon öğrenci hafta sonuyla birlikte 9 gün 
tatile çıktı. Öğrenciler 2 aylık temponun ardından ara tatilde bol 
bol dinlendi enerji topladı. Bugün birinci döneme kaldıkları yerden 
devam edecekler. Eğitim-öğretim yılının birinci dönemi 16 Ocak 
2026’da sona erecek. 2 haftalık yarıyıl tatilinin ardından öğrenciler 
2 Şubat 2026’da ikinci döneme başlayacak. Eğitim yılı 26 Haziran 
2026 Cuma günü sona erecek. 8’inci sınıf öğrencilerini yakından 
ilgilendiren Liselere Geçiş Sistemi kapsamındaki merkezi sınavın 
tarihi de daha önce 14 Haziran 2026 Pazar günü olarak açıklanmıştı.

18 MILYON ÖĞRENCI IÇIN TATIL MOLASI SONA ERDI

akanlıktan yapılan açıklamaya göre, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-

ğan’ın aldığı kararla ilk olarak 2019’da 
kutlanan 11 Kasım Milli Ağaçlandırma 

Günü’nün bu yıl 7’ncisi gerçekleştirildi.
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın katılımıyla 

Ankara’da gerçekleştirilen ana etkinliğin 
yanında Türkiye’nin 81 ili 922 ilçesinde 1390 
noktada Milli Ağaçlandırma Günü etkinlikle-
rinde fidanlar toprakla buluşturuldu.

‘Yeni rekorlara imza atacağız’
Açıklamada görüşlerine yer verilen Bakan 

Yumaklı, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın açıkladığı 
Yeşil Vatan Seferberliği kapsamında bir yıl boyunca 
çeşitli kurum ve kuruluşlarla etkinliklerin devam 
edeceğini aktararak, bu etkinliklerin en önemlisi-
nin, tüm vatandaşların katılımıyla 11 Kasım’da yapıl-
dığını belirtti. İlk etkinliğin düzenlendiği 2019’da, 1 
milyon 200 bin kişinin katılımıyla 13 milyon 800 bin 
fidanın toprakla buluşturulmasıyla rekor kırıldığını 
bildiren Yumaklı, açıklamasını şöyle sürdürdü: 
“Türkiye genelinde 1391 noktada gerçekleştirilen 11 
Kasım Milli Ağaçlandırma Günü etkinliklerimize 1 
milyon 280 bin 491 vatandaşımız katıldı. Bu alanlar-
da da 14 milyon 914 bin fidanımızı yeşil vatanımızla 
buluşturduk. Böylelikle hem katılımcı sayısı hem de 
fidan dikme rekorunu kırmış olduk.’’  Yumaklı, Yeşil 
Vatan Seferberliği’ne gösterilen bu ilginin, kam-
panya süresince devam etmesini temenni ettiğini 
belirterek, şunları kaydetti: “Sayın Cumhurbaşkanı-
mızın tensipleriyle kampanya süresince 550 milyon 
olan fidan dikme hedefimizi 600 milyona çıkarmış 
bulunuyoruz. İnşallah ülkemiz orman sevgisi konu-
sunda tüm dünyaya örnek olmaya devam edecek 
ve bu alanda yeni rekorlara imza atacaktır.”

TARIM VE ORMAN BAKANI İBRAHIM YUMAKLI, TÜRKIYE GENELINDE 1391 NOKTADA GERÇEKLEŞTIRILEN 
11 KASIM MILLI AĞAÇLANDIRMA GÜNÜ ETKINLIKLERINE 1 MILYON 280 BIN 491 VATANDAŞIN KATILDIĞINI 
BILDIREREK, “BU ALANLARDA DA 14 MILYON 914 BIN FIDANIMIZI YEŞIL VATANIMIZLA BULUŞTURDUK. 
BÖYLELIKLE HEM KATILIMCI SAYISI HEM DE FIDAN DIKME REKORUNU KIRMIŞ OLDUK” IFADESINI KULLANDI.

MILLI AĞAÇLANDIRMA GÜNÜ'NDE 
'ÇIFTE REKOR' 

B

14 MİLYON 
914 BİN 
FİDAN 
YEŞİL 

VATANLA 
BULUŞTU

Milli Eğitim Bakanlığı, 2003-2025 yılları arasın-
da 836 bin 351 öğretmen ataması gerçekleştirdi. 

Milli Eğitim Bakanlığı, öğretmen istihdamı ve atama 
politikalarına ilişkin kapsamlı verileri kamuoyuyla 
paylaştı. Buna göre; resmi eğitim kurumlarında 
görev yapan öğretmen sayısı 1 milyon 34 bin 564’e 
ulaştı. 24 Kasım 2025’te yapılacak 15 bin sözleşmeli 
öğretmen ataması ile toplam sayı 1 milyon 49 bin 
564 öğretmene ulaşacak. 2003-2025 yılları arasında 
toplam 836 bin 351 öğretmen ataması gerçekleştiri-
lirken, bu sayı mevcut öğretmen kadrosunun yüzde 
80,84’üne karşılık geliyor. Bu veriler, öğretmen 
istihdamında son 20 yılda sistemli bir büyümeye 
işaret ediyor. Öğretmenlerin yaş ortalamasının 40’ın 
altında olması, mevcut kadronun 25 yıl daha aktif 
görevde kalacağını gösteriyor. Bu durum, eğitim 
sisteminin uzun vadede istikrarını artıran önemli bir 
unsur olarak değerlendiriliyor.

En çok atama  
yapılacak branşlar 
2025 atama planlamasında en fazla kontenjan 

ayrılan branşlar; sınıf öğretmenliği için 4 bin 378, özel 
eğitim için 3 bin 87, din kültürü ve ahlak bilgisi için 1802, 
okul öncesi için 1321, İngilizce için 757 olarak belirlendi. 
Dağılımın özellikle özel eğitim ve temel eğitim alanla-
rında artan ihtiyaçlara göre şekillendirildiği belirtildi.

SON 22 YILDA 836 BIN 
ÖĞRETMEN ATANDI Milli Eğitim Bakanlığının istihdam 

politikasında öğretmen arz-talep 
dengesini etkileyen olağanüstü süreçlerden 
biri, 15 Temmuz darbe girişimi sonrası 
yürütülen FETÖ soruşturmaları oldu. Bu 
süreç, Bakanlığın personel planlamasını 
yeniden şekillendiren kritik bir etken olarak 
öne çıktı. Bakanlık bünyesinde toplam 34 
bin 795 personel Kanun Hükmünde Karar-
nameler ve OHAL Komisyonu kararlarıyla 
ihraç edildi. İhraç edilenlerden 7 bin 63 kişi 
çeşitli kararlarla görevine iade edilirken, 
net ihraç sayısı 27 bin 732 olarak kayıtlara 
geçti. Yaşanan olağanüstü süreçlere rağmen 
eğitimin kesintisiz sürdürülmesi, öğretmen 
açıklarının telafisi için yapılan planlamaların 
rasyonelliği ve toplumsal güvenliğin önce-
lenmesi; Bakanlığın kurumsal kapasitesinin 
ve kriz yönetimi kabiliyetinin önemli bir 
göstergesi olarak öne çıktı.

27 BIN 732’Sİ 
FETÖ’DEN 
IHRAÇ EDILDI 

İlhami Keleş Makine ve Kimya Endüstrisi (MKE) Anonim 
Şirketinin hava tehditlerine karşı geliştirdiği Tolga 

Yakın Hava Savunma Sistemi, icra edilen testte, senaryo 
gereği saldırı düzenleyen insansız hava araçlarını (İHA) 
başarıyla bertaraf etti. Yerli mühendislikle, mini veya 
mikro İHA’lara, taktik drone’lara, seyir füzelerine ve 
akıllı mühimmatlara karşı, katmanlı hava savunma 
yeteneğiyle geliştirilen sistemin testi, Konya’daki Milli 
Savunma Bakanlığı Karapınar Atış Test ve Değerlendirme 
Grup Komutanlığında gerçekleştirildi. Hazırlanan soft-
kill senaryosuna göre, yaklaşık 3 kilometre uzaklıktaki 
düşman dronu, radarla tespit edilip, elektro-optikle teş-
his edildikten sonra elektronik karıştırma sistemleriyle 
düşürüldü. Hard-kill senaryosunda ise iki sabit 12.7 mm, 
araç üzeri monte döner namlulu 12.7 mm ve 20 mm silah 
sistemleri, parçacıklı yapısıyla hedef çevresinde metal 
bulutu oluşturarak isabet şansını üst seviyeye çıkartan 
antidron mühimmatla, yakın menzilde ve düşük irtifada 
saldırı düzenleyen dronları imha etti. MKE Genel Müdürü 
İlhami Keleş, testlerin ardından gazetecilere, MKE Tolga 
sisteminin, gerçek senaryolarla, gerçek hedeflere, gerçek 
atışlarla müdahalesini başarıyla ortaya koyduğunu söy-
ledi. Keleş, testlerin, Rusya-Ukrayna Savaşı’nda yoğun 
olarak kullanılan bir drone türünün benzeriyle gerçekleş-
tirildiğini kaydetti. Keleş, MKE Tolga sisteminin, komuta, 
kontrol, radar, elektro optik, elektronik karıştırıcı, silah 
sistemleri ve özel geliştirilen antidrone mühimmatı gibi 
soft-kill ve hard-kill çözümlerinin birlikte çalıştığı, tespit, 
teşhis, angajman ve imha döngüsünü kapsayan entegre 
bir çözüm sunduğunu vurguladı. 

TOLGA HEDEFLERI 
BAŞARIYLA VURDU
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TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş başkanlığında 17’nci kez toplanacak Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu, İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler ve Milli İstihbarat 

Teşkilatı Başkanı İbrahim Kalın’ı dinleyecek. Komisyon geçen hafta “teknik nedenlerle”, bu hafta da 
“askeri kargo uçağının Azerbaycan-Gürcistan sınırında düşmesi sonucu 20 askerin şehit olması nedeniyle” 

ertelenen 17’nci toplantısını, salı günü TBMM Başkanı Kurtulmuş başkanlığında yapacak.

HP Grup Baş-
kanvekili Erkan 

Akçay, tv100’de 
Talat Atilla’nın 

sunduğu programa konuk 
oldu.  Programda “Terör bir 
ülkenin istikrarını, huzuru-
nu bozan, kardeşliğini kun-
daklamaya çalışan illegal 
faaliyetlerdir. Yeter artık 
diyoruz. 40 yıldır yaşadığı-
mız terör dönemini bir 40 
yıl daha yaşamaya taham-
mülümüz yok” ifadesini 
kaydeden Erkan Akçay, 
“Bu hem terörün olmadığı 

bir süreci ifade ederken 
aynı zamanda millet ola-
rak birlik beraberliğimizi, 
kardeşliğimizi, barışımızı, 
hukukumuzu, demok-
rasimizi de güçlendiren, 
güçlendiren, bunu amaç-
layan bir süreci ifade eder. 
Kesinlikle bizim birliğimizi 
bütünlüğümüzü kundakla-
yan ve sıkıntı yaratan terör 

faaliyetini ve dönemini 
sonlandırmak gerekiyor” 
diye konuştu.

Gayet açık ve net
Son günlerde özellikle 

muhalefetin eleştirilerin-
den biri olan ‘Kurucu önder’ 
ifadesiyle ilgili gelen soruyu 
da yanıtlayan Erkan Ak-
çay, “Kurucu önder ifadesi 

de gayet açık ve net. O 
cenah söylüyor. Bu bizim 
bir ifademiz değil. Genel 
Başkanımızın verdiği me-
saj; Madem kurucu önder 
diyorsunuz, dediklerine 
uyun. 27 Şubat açıklama-
sının kapsamını, sınırları 
gayet net bir açıklamadır.  
‘Biji Apo, Önder Apo’ diye 
slogan atıyorsunuz. Bunda 

samimiyseniz kurallara 
uyun. ‘Örgütün kurucu ön-
deri kabul ediyorsanız onu 
dinleyin’ şeklinde algılan-
ması lazım. Ayrı devlet, fede-
rasyon vs yok. Örgüt ken-
dini feshedecek, silahlarını 
bırakacak, teslim edecek, 
bunun anlaşılmaz bir tarafı 
da yok. Ona yönelik değer-
lendirmek gerekiyor” dedi.

KURUCU ÖNDER DIYORSANIZ, ONA UYUN!
M

stanbul Cumhuri-
yet Başsavcılığınca 

hazırlanan iddiana-
mede yer alan 143 

eylemden 121 ila 132 arasındaki 
11 eylemin İBB iştiraki Ağaç 
AŞ’de gerçekleştiği belirtildi. 
Ağaç AŞ ile iş yapan tedarik-
çi firmalardan 13’ü iti-
rafçı oldu. Savcılık, 
bu şüpheliler için 
etkin pişmanlık 
hükümlerinin 
uygulanmasını 
talep etti.

İddianame-
de, Ağaç AŞ’de 
tedarikçiler-
den yapılan iş 
tutarının yüzde 
10’u oranında rüşvet 
talep edildiği ve bu 
paraların şirket yöneticileri 
aracılığıyla sistematik biçimde 
toplandığı öne sürüldü.

Güney Çiçekçilik’in sahibi 
şüpheli Ensar Güney, iddiana-
mede yer verilen ifadesinde, 
Güney’in 2023-2024 yıllarında 
Ağaç AŞ’ye yaklaşık 100 milyon 
lira tutarında ürün teslim etti-
ğini, ödemelerin yapılmaması 
üzerine Satın Alma Müdürü 
Ümit Polat’ın kendisine gelerek, 
Ali Sukas’ın tüm tedarikçi-
lerden yüzde 10 talep ettiğini 
söylediğini bildirdi.

Talep edilen yaklaşık 10 
milyon lira yerine 2024’ün ekim 
ayında 35 bin avroyu, 2025’in 
şubat ayında 15 bin doları 
Sukas’a elden verdiğini, karşı-
lığında da 7 çek aldığını anlatan 
Güney, aynı amaçla 352 bin 250 
lira tutarında hediye kartını da 
Polat’a verdiğini ifade etti.

İddianamede, Ensar Güney’in 
anlatımlarının MASAK rapo-
rundaki hesap hareketleriyle 
örtüştüğü, ayrıca HTS kayıt-
larında Güney ile Polat’ın aynı 
tarihlerde Yalova Altınova’da 
ortak baz sinyali verdiği tespiti-
ne vurgu yapıldı.

Güney Çiçekçilik firmasının 
2019-2025 arasında Ağaç AŞ’den 
199 ihale aldığı, bu nedenle Ensar 
Güney’in “alacaklarını tahsil 
etmek amacıyla para verdiği” 
yönündeki savunmasının kabul 
edilmediği belirtilen iddiana-
mede, “bu ödemelerin süreklilik 

arz eden bir rüşvet ilişkisini 
gösterdiği” ifade edildi.

Parayı poşet içinde 
verdiğini anlattı
Durusu Fidancılık’ın sahibi 

şüpheli Savaş Bayraktar da iddi-
anamede yer alan ifadesinde, 

2023-2024 yıllarında 
Ağaç AŞ’ye yaklaşık 

45 milyon liralık 
ürün sattığını, 

ödemelerin 
gecikmesi 
üzerine Satın 
Alma Müdürü 
Ümit Polat’ın 

kendisinden 
seçim nedeniyle 

para istediğini ve 
ödemelerin bu şartla 

yapılabileceğini söyle-
diğini aktardı.

Kendisinden 50 bin dolar 
istendiğini öne süren Bayraktar, 
bunu karşılayamadığını ancak 
seçim sonrasında alacaklarını 
tahsil etmek amacıyla 500 bin 
lirayı Ümit Polat’a elden verdi-
ğini, parayı poşet içinde Polat’ın 
masasına bıraktığını anlattı.

İddianamede, MASAK rapo-
runa göre, Ağaç AŞ’den Durusu 
Fidancılık hesabına 29 Mart 
2024’te 4 milyon lira gönderildi-
ği, Bayraktar’ın ifadesine uygun 
şekilde 1 Nisan 2024’te 500 bin 
lira nakit çektiği, Ümit Polat’ın 
da 14 Mayıs 2024’te toplam 52 
bin lira nakit yatırma işlemi 
yapıldığı tespitine yer verildi. 
HTS kayıtlarında tarafların para 
alışverişinin yapıldığı tarihlerde 
ortak baz sinyali verdiği tespiti-
ne de dikkati çekildi.

İstenen paranın yarısını 
verdiğini söyledi
İddianamede, İstanbul Bo-

tanik firmasının sahibi şüpheli 
Bünyamin Durukan’ın da “öde-
meler için rüşvet talebiyle kar-
şılaştığını” beyan ettiği belirtildi. 
Durukan ifadesinde, 2021-2024 
döneminde Ağaç AŞ’ye yaptığı 
satışların 2024’te 25-30 milyon 
liraya ulaştığını, ödemelerin 
gecikmesi üzerine ciddi zarar 
yaşadığını öne sürdü.

Seçime bir hafta kala Satın 
Alma Müdürü Ümit Polat’ın, 
“yukarıdan para istendiğini ve 

ödemelerin bu şartla yapılaca-
ğını” söyleyerek kendisinden 
30 bin dolar talep ettiğini ifade 
eden Durukan, seçimden önce 
hesabına 1 milyon 500 bin lira 
yatırıldığını, Nisan 2024’te Po-
lat’ın odasında 15 bin doları elden 
verdiğini iddia etti.

İddianamede, MASAK 
raporuna göre, Ağaç AŞ’den 
İstanbul Botanik’in hesabına 
29 Mart 2024’te 1,5 milyon lira 
aktarım yapıldığı, HTS kayıt-
larında da Durukan ve Polat’ın 
2, 5, 9 ve 17 Nisan 2024 tarihle-
rinde Eyüpsultan Finanskent 
bölgesinde ortak baz sinyali 
verdiği bilgileri kaydedildi. 

İstanbul Botanik’in 2019-
2025 arasında Ağaç AŞ’den 
35 ihale aldığı bilgisi verilen 
iddianamede, Durukan’ın para 
verdiğini söylediği tarihten 
sonra da şirketten iş almaya 
devam ettiğine işaret edildi.

Seçimlere destek için 
para istendiği iddiası
Ağaç AŞ tedariklerinden 

Çağlayan Tarım adlı firmanın 
sahibi şüpheli Aleaddin Vardar, 
iddianamedeki ifadesinde, 2023 
yılı sonunda Ağaç AŞ’den 93 
milyon 735 bin lira alacağı bu-
lunduğunu, bu süreçte dönemin 
Ağaç AŞ Genel Müdürü Ali Su-
kas’ın, 2024 yerel seçimlerinde 
destek için kendisinden 30 bin 
dolar talep ettiğini öne sürdü.

İki ayrı tarihte toplamda 
65 milyon lira ödeme aldığını 
anlatan Vardar, yaklaşık 10 
gün sonra Satın Alma Müdürü 
Ümit Polat’a 30 bin doları elden 
teslim ettiğini aktardı.

Vardar, 2024 yılı Mayıs 
ayında hesabına 20 milyon lira 
daha yatırıldığını, bu ödemenin 
ardından Sukas’ın “yukarıdan 
istendiğini” söyleyerek 10 bin 
dolar daha talep ettiğini ve bu 
parayı da Sukas’a makamında 
elden verdiğini belirtti.

“MASAK raporu ve HTS 
kayıtları para transferleri ve 
tarihlerle örtüşüyor”

Şüpheli Vardar’ın ifadelerinin 
de iddianamede yer alan MASAK 
kayıtları ve HTS incelemeleriyle 
örtüştüğü kaydedildi.

İddianamede, alacaklarının 
ödenmesi karşılığında para talep 

edildiğini beyan eden bir diğer 
şüpheli, Ağaç AŞ tedarikçilerin-
den Baydemir Çiçekçilik sahibi 
Fikret Baydemir oldu.

İfadesinde, 2024 yılı Şubat ayı 
itibarıyla Ağaç AŞ’den 7 milyon 
lira civarında alacağı bulun-
duğunu söyleyen Baydemir, 
ödemeler gecikince Satın Alma 
Müdürü Ümit Polat’a başvurdu-
ğunu, Polat’ın ise kendisini dö-
nemin Genel Müdürü Ali Sukas’a 
yönlendirdiğini kaydetti.

Baydemir, Sukas’ın kendisine, 
ertesi gün 3 milyon lira ödeme 
yapılacağını, ayrıca 1 milyon 800 
bin lira bedelli çek verileceğini, 
geri kalan borcun kısa sürede ka-
patılacağını ancak bunun karşılı-
ğında 1 milyon lira ödeme yapması 
gerektiğini söylediğini ifade etti.

Baydemir, 9 Şubat 2024’te 
şirket hesabına 3 milyon lira 
yattığını, talep edilen meblağın 
tamamını karşılayamadığı için 
15 bin doları poşet içinde Ağaç 
AŞ’ye, makamında olmadığı için 
Sukas’ın özel kalem görevlisi Mu-
rat Or’a teslim ettiğini öne sürdü.

İddianamede, MASAK rapo-
runa göre, Baydemir’in hesa-
bına 9 Şubat 2024’te 3 milyon 
lira gönderildiği, Baydemir’in ise 
parayı 14 Şubat 2024’te çekti-
ği ve HTS ve baz kayıtlarında 
Baydemir ile Sukas ve Or’un 16 
Şubat 2024’te ortak baz sinyali 
verdiği bilgileri aktarıldı.

Aden Süs Bitkileri sahibi 
Adem Yavuz’un da şirket yöneti-
cileri tarafından “para verilmez-
se iş ve ödeme alamayacağı” 
yönünde baskı gördüğüne ilişkin 
beyanları iddianameye girdi.

Yavuz, 2022 sonunda Satın Alma 
Müdürü Ümit Polat’ın kendisini ça-
ğırarak, 2023 seçimleri için Ağaç AŞ 
tedarikçilerinden para toplandığını, 
kendi payının 500 bin lira olduğunu 
söylediğini öne sürdü.

Yavuz, hesabına ertesi gün 
şirketten aynı tutarda ödeme 
yapıldığını, bu parayı çekerek 
Ali Sukas’a götürdüğünü ve Su-
kas’ın talimatıyla parayı dövize 
çevirip yaklaşık 22 bin doları 
özel kalem görevlisi Murat Or’a 
teslim ettiğini beyan etti.

İddianamede, MASAK 
raporu ve HTS kayıtlarında 
para transferleri ve tarihlerin 
örtüştüğünün altı çizildi.

TBMM'NIN 'DEPOZITO 
IADE MAKINELERI' 

HIZMETE ALINDI
Meclis yerleşkesine “Sıfır 
Atık Projesi” kapsamın-

da iki otomatik depozito iade 
makinesi konuldu. Makineler 
Halkla İlişkiler Binası’nın 
girişi ile personel 
kapalı otoparkının 
ikinci katına 
yerleştirildi. 
Milletvekil-
leri ve Meclis 
personeli, 
üzerinde “de-
pozitosu olan 
ambalaj (DOA)” 
logosu bulunan 
plastik, cam ve 
alüminyum içecek 
ambalajlarını makineler 
aracılığıyla iade edebilecek.

Her bir ambalajın depozito 
bedeli, cep telefonlarına indiri-

lecek “DOA” mobil uygulaması 
üzerinden oluşturulan kişisel 
e-cüzdan hesaplarına aktarı-
lacak. Makine dolum ve bakım 

işlemleri, Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği 

Bakanlığına bağlı 
Türkiye Çevre 

Ajansı (TÜÇA) 
personeli tara-
fından düzenli 
aralıklarla 
gerçekleştiri-
lecek. Sistemle 

plastik, cam 
ve alüminyum 

ambalaj atıklarının 
doğaya karışmadan 

geri dönüşüm sürecine 
kazandırılması ve çalışanların 
Sıfır Atık uygulamasına teşvik 
edilmesi amaçlanıyor.

TBMM Genel Kurulu, vergiye yönelik düzenlemeleri içeren Vergi Kanunları ile Bazı 
Kanunlarda ve 631 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına 

Dair Kanun Teklifi’nin görüşmelerine başlayacak. AK Parti milletvekillerinin imzasını 
taşıyan teklif, sahip oldukları binaları mesken olarak kiraya verenlerin bir takvim yılı 

içinde elde ettikleri mesken kira gelirlerine ilişkin istisna, kanunla kurulan sosyal 
güvenlik kurumlarından emekli, maluliyet, dul ve yetim aylığı alanlara yönelik olarak 

yeniden düzenleniyor. Geçici vergi mükellefiyeti bulunan mükelleflerin 
kazançları 3, 6, 9 ve 12 aylık dönemlerle tespit edilebilecek.

TBMM’de vergiye yönelik
düzenlemeler görüşülecek

Gabar’da öğrenciler ağırlandı
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakan-
lığı, “Maziden Atiye” programı 

kapsamında, Türkiye’nin çeşitli ille-
rinden gelen öğrencileri, Gabar’daki 
petrol üretim tesisinde ağırladı.

Türkiye’nin çeşitli illerinden gelen 
öğrenciler, Gabar’da arama, sondaj, üre-
tim operasyonları hakkında bilgi aldı ve 
Şehit Esma Çevik-1 Üretim Kuyusu’nda, 
petrolün yerin binlerce metre derinliğin-
den çıkarılışına şahit oldu. Türkiye’nin 
enerji alanında yürüttüğü faaliyetlere 
ilişkin sorularını Türkiye Petrolleri’nin 
uzman isimlerine yöneltme fırsatı 
yakalayan öğrenciler, hatıra fotoğrafları 
da çektirdi. Enerji ve Tabii Kaynaklar 

Bakanı Alparslan Bayraktar, NSosyal 
hesabından konuya ilişkin yaptığı video-
lu paylaşımda, Maziden Atiye programı 
kapsamında Türkiye’nin dört bir ya-
nından gelen gençleri, Türkiye’nin milli 
enerji vizyonunun kalbi Gabar’da ağır-
ladıklarını belirterek, şunları kaydetti: 
“Evlatlarımız, bir zamanlar terörle anılan 
bu dağlarda şimdi bir ülkenin kaderini 
değiştiren bağımsızlık mücadelesine 
tanıklık ettiler. Onların gözlerindeki ışıltı, 
Gabar’da attığımız adımın ne kadar 
önemli bir amaca hizmet ettiğinin en net 
kanıtıdır. Enerjide Tam Bağımsız Türkiye 
hedefimize, gençlerimizin enerjisi ve 
inancıyla ilerlemeye devam ediyoruz.”

İddianameden detaylar ‘Bu kadarına da pes’ dedirtiyor

SISTEM VE SECIM 
RÜSVETLERI!

“İmamoğlu çıkar amaçlı suç örgütü”ne yönelik soruşturmaya ilişkin 
iddianamede, İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) iştirak şirketi Ağaç AŞ ile 
iş yapan 13 tedarikçinin etkin pişmanlık ifadelerinde, kendilerinden “sistem 
ve seçim finansmanı” adı altında istenen rüşvete ilişkin anlatımları yer aldı.

İ

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI’NIN MESAJI NET:

MHP Grup Başkanvekili Erkan Akçay, "Kurucu önder ifadesi de gayet açık ve 
net. O cenah söylüyor. Bu bizim bir ifademiz değil. Genel Başkanımızın verdiği 

mesaj; Madem kurucu önder diyorsunuz, dediklerine uyun" dedi.

2. kez güvenlik  bürokrasisi dinlenecek
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ehmet Uçum, 
Anadolu Ajan-

sı'nda yayınlanan 
yazısında, 'Terör-

süz Türkiye' sürecinde 
gündeme getirilen 
hususların dik-
kate alındı-
ğında geçiş 
sürecinin 
tamam-
lanma-
sına 
yönelik 
bek-
lenen 
adımları 
şöyle 
özetledi:

lTürkiye 
Büyük Millet 
Meclisi Komisyo-
nunun İmralı’yı dinlemesi 
konusunda bir karar vermesi.

lDiyarbakır annelerinin 
çocuklarına kavuşması için 
gerekli adımların atılması.

lSilah bırakma pratiklerinin 
genişletilerek ve geliştirilerek 
ilerletilmesi.

lMünfesih terör örgütüne 
yani terör örgütünün fiilen 
sona erdiği hususuna ve silah 
bırakma konusuna ilişkin pra-
tik teyitlerin ve idari tespitlerin 
yapılması.

lKomisyon tarafından geçiş 
sürecine ilişkin hukuk raporu-
nun yazılması.

lKomisyonun kendi belir-
leyeceği raporlama şekliyle de-
mokrasiyi geliştirme perspek-
tifini ortaya koyması.

lSuriye’de ülkenin birliği 
hedefine uygun olarak bütün-
leşme adımlarının daha güçlü 
şekilde atılması.

lOlumluya Odaklanmak, 
Olumsuzu Bertaraf Etmek

'Prim verilmemeli'
Mehmet Uçum, fikri ve 

fiili sabotajlara ilişkin teyak-
kuz hâlinde olunmasının son 
derece önemli olduğuna dikkat 
çekti, “Öte yandan terörsüz 
Türkiye’ye geçişle ilgili bir 
yılı aşkın süredir çok önemli 
mesafeler alınmasına rağmen 
sürecin birikimini değersizleş-
tiren yaklaşımlar görülüyor. 
Bunlara hiçbir surette prim 
vermemek gerekir” dedi.

Süreçte yaşanabilecek 
uzamaların, geçiş sürecinin 
ilerlemediği ya da başarı-
ya ulaşamayacağı şeklinde 
yorumlanamayacağını da 
bildiren Mehmet Uçum, “Bun-
ları istismar eden ve aslında 
niyetleri geçiş sürecini sabote 
etmek olan açık ve örtük tüm 
hasım çevreler ise her ortam-
da deşifre edilmelidir. Geçiş 
döneminin bu yeni aşaması, 
umutların daha da arttığı ve 
iyimserliğin daha da güçlendiği 
bir pratik üretecektir. Emin ol-
mamız gereken tek şey budur” 
ifadesini kaydetti.

1925’te çıkarılan 
kanuna dikkat çekildi
Mehmet Uçum, yazısında 

şunları kaydetti:
1925 yılında ve devamında 

devlete karşı gerçekleştirilen 
ve suç olan çeşitli vakalardan 
sonra TBMM’de “1239 sayılı 
Şark Mıntıkasında Muayyen 

Vilayet ve Kazalarda Ceraim 
Takibatı ile Cezalarının Tecili 
Hakkında Kanun” isimli bir 
düzenleme yapılmıştır. Kanun, 

14 Mayıs 1928 tarihli 
Resmi Gazete’de 

yayımlanmıştır.
Bu kanun, 

dönemsel 
hukuki 

ihtiyaçlar 
açısın-
dan 
Cum-
huriyet 

tarihi-
mizdeki 

ilk uygu-
lamalardan 

biridir. Kanuna 
ilişkin Adalet 

Komisyonu tutana-
ğında öncelikle bir af yapıl-

madığı vurgulanmıştır. Ancak 
mevcut mevzuattan beklenen 
gayeye ulaşılamadığı için özel 
bir düzenlemenin uygun görül-
düğü belirtilmiştir. Buna göre 
hukuken kaçak olan, özel ve 
doğal olmayan hadiseler veya 
saiklerle doğru yoldan çıkmış 
ancak Cumhuriyet’e saygı 
gösteren ve memlekete faydalı 
olabilecek vatan evlatlarını bir 
müddet için takipten vareste 
bırakmak, kanunun amacı 
olarak ifade edilmiştir.

Altı maddeden ibaret bu 
kanunla hadiselere karışmış 
olanlar ile bu olayların başın-
dan 27 Kasım 1927 tarihine 
kadar geçen süre zarfında ka-
nunda belirtilen il ve ilçelerde 
işlenen suç ve kabahatler do-
layısıyla sanık veya mahkûm 
olanlar hakkındaki soruştur-
malar ve infazlar ertelenmiştir.

Ayrıca hâlihazırda huku-
ken kaçak olan ve kanunun 
yayımı tarihinden itibaren üç 
aylık süre içerisinde başvu-
ran sanık ve mahkumların 
ertelemeden yararlanacakları 
düzenlenmiştir.

Erteleme kapsamındaki 
suçların tabi olduğu zaman 
aşımı süresinin yarısı kadar 
süre içerisinde suç ve kabahat 
işlemeyenlerin önceki suçla-
rının da işlenmemiş sayılacağı 
öngörülmüştür. Aksi durum-
da Türk Ceza Kanunu’nun 
cezaların içtimaı ve tekerrür 
hükümlerinin uygulanacağı 
düzenlenmiştir.

1928 yılında TBMM’nin 
tek, özel ve geçici bir kanuni 
düzenlemeyi ihtiyaç olarak 
tespit edip bu kanunu çı-
karması, önemli bir hukuk 
politikası olarak Cumhuriyet 
tarihimizde yerini almıştır. Bu 
tecrübe, bugünkü geçiş süreci 
hukuku açısından en azından 
sürece özgü tek, özel ve geçici 
bir kanun yaklaşımına esin 
olacak özelliktedir.

1925’te yaşanan olaylar ile 
devamındaki koşulların, kendi 
bağlamı içinde değerlendirile-
ceğini, bugünan şartlarının ta-
mamen farklı özelliklere sahip 
olduğunun altını çizen Uçum, 
“Cumhuriyet tarihimizde geçiş 
süreci hukukuna ihtiyaç olan 
dönemlerin yaşandığını ve 
TBMM’nin bu ihtiyaçlara cevap 
verdiğini tespit etmek bakı-
mından 1239 sayılı Kanun’a 
işaret etmek anlamlıdır” dedi.

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı ve 
Cumhurbaşkanlığı Hukuk Politikaları 

Kurulu Başkanvekili Mehmet Uçum, terörsüz 
Türkiye’ye geçiş sürecinde atılacak yeni 

adımları ve 1239 sayılı Kanun’un bu süreçte 
nasıl bir emsal teşkil ettiğini kaleme aldı.

MEHMET UÇUM 
TERÖRSÜZ TÜRKIYE’YE 

GEÇIŞ SÜRECINE CUMHURIYET 
TARIHINDEN ÖRNEK VERDI: 

M

1239 
SAYILI 

KANUN

MEHMET UÇUM

HAKAN 
FİDAN

Milliyetçi Hareket Partisi Pasinler İlçe Başkanlığı “Hayırlı Günler Komşum” sloganıyla ilçe merkezinde ve mahallelerde hane
ziyaretleri ve kahvehane ziyaretleriyle vatandaşlarla buluşuyor. Konuyla ilgili açıklamalarda bulunan Pasinler İlçe Başkanı Erkan Yağar, 

“Genel Başkanımız Sayın Dr. Devlet Bahçeli Beyefendinin emir ve talimatları doğrultusunda başlattığımız “Hayırlı Günler Komşum – 
Derdin Derdimiz” sohbetlerinin, geniş bir katılımla Pasinler ilçemizde çarşı merkezinde gerçekleştirdik. Terörsüz Türkiye başta olmak 
üzere birçok önemli gündem konusunu istişare ettiğimiz bu buluşmada; hemşerilerimizin dertlerini dinledik, taleplerini aldık’’ dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Gazze’ye asker gönderme konusunda 
Türkiye’nin pozisyonuna ilişkin, “Türkiye, Gazze’de elini taşın altına 

koymaya hazırdır ve asker gönderme de dâhil olmak üzere her türlü konuda 
üzerine düşeni büyük bir sorumluluk duygusu ile yapacaktır. Bu bizim 

uluslararası topluma, bu konuda verdiğimiz en net mesaj” dedi.
ışişleri Bakanı 

Hakan Fidan, 
katıldığı televiz-
yon programında 

Suriye ve Gazze konusunda 
açıklamalarda bulundu.

Fidan, “Bir taraftan Suri-
ye’nin menfaatini, toprak bü-
tünlüğünü, halkının refahını, 
barışı düşünürken, diğer taraf-
tan kendisiyle ilgili konuları da 
olabildiğince geri planda tutup 
bunu bölge ülkeleriyle beraber 
götürme meselesi, ancak Tür-
kiye gibi uzun stratejik kültür 
tarihi olan, bunu yapacak 
derinliği olan ülkelerin izleye-
bileceği dış politika hamleleri. 
Türkiye’nin orada olmasından 
daha normal bir şey yok. Yani 
bu sorunların tespiti, teşhisi, 
üstlenilmesi, yüklenilmesi, 
ileri taşınması sadece Türki-
ye’nin lehine değil. Türkiye’nin 
dış politikadaki en büyük farkı, 
bir konuya yaklaştığı zaman 
sadece kendi lehi için yak-
laşmıyor. Diğer, kendisi için 
ne istiyorsa, bölgedeki diğer 
ülkeler için de aynı şeyi isteyip, 
beraber menfaatimizi ilerlete-
lim konusu var” dedi.

İsrail Suriye için 
tehdit olmamalı
SDG adını kullanan terör 

örgütü PKK/YPG konusunun, 
Amerikalılarla konuştukları 
önemli bir konu olduğunu vur-
gulayan Fidan, şunları kaydet-
ti: “Burada Şam’la YPG ara-
sındaki görüşmelerin gidişatı 
önemli. Bu görüşmeler bir ara 
inkıtaya uğradı malumunuz, 

özellikle İsrail’in güneye mü-
dahalesinden sonra, bölgede 
olan birtakım gelişmelerden 
dolayı inkıtaya uğradı. Şim-
di Amerikalıların ve bizlerin 
de en büyük şu anda birincil 
meselesi İsrail’in Suriye için 
bir tehdit olmaktan çıkmasını 
sağlamak ve Suriye’nin de 
İsrail için bir tehdit olmaması 
ve herkesin birbirinin toprak 
bütünlüğüne ve egemenliğine 
dikkat ettiği bir yer. Şu anda 
Suriye’nin topraklarının bir 
kısmı işgal altında, bu işga-
lin son bulması gerekiyor ve 
Suriye’nin geri kalanını tehdit 
eden bir yaklaşım içerisinde 
de olunmaması lazım. Ameri-
ka’nın Suriye’deki düzeni, refa-
hı ve istikrarı desteliyor olması 
fevkalade önemli.”

Fidan, Suriye’nin güneyinde, 
özellikle Dürzilere yönelik bir 
İsrail provokasyonu söz konusu 
olduğunu söyledi.

Gazze’ye asker gönderme
Gazze’ye asker gönderme 

konusunda Türkiye’nin po-
zisyonuna ilişkin değerlen-
dirmelerde bulunan Fidan, 
şöyle devam etti:

“Cumhurbaşkanımız, 
orduların nihayetinde 
hareket emrini vere-
cek makam. Buradaki 
oluşan irade, gerekli 
şartların oluşması duru-
munda, Türkiye, Gazze’de 
elini taşın altına koymaya 
hazırdır ve asker gönder-
me de dahil olmak üzere her 
türlü konuda üzerine düşeni 

büyük bir sorumluluk duygusu 
ile yapacaktır. Bu bizim ulus-
lararası topluma, bu konuda 
verdiğimiz en net mesaj. 

Gazze’de garantörlük
Şarm el-Şeyh’te ateşkesin 

hayata geçmesi için yapılan 
müzakerelerde rol aldıklarını 
aktaran Fidan, “Mısır, Katar ve 
Türkiye. Herkes üzerine düşen 
rolü oynayarak bu ateşkesi 
hayata geçirmeyi mümkün 
kıldı. Şimdi bu dört ülkenin 
imza attığı oradaki deklaras-
yonda aslında bir garantör-
lükten ziyade, yani biz bunun 
sağlayıcıları olarak bu türden 
bir niyetin arkasında durmaya 
devam edeceğiz ve bu ateşkes 
anlaşması bizim desteklediği-
miz, desteklemeye de devam 
edeceğimiz bir anlaşma. Klasik 
manada bir garantörlük vermi-
yor bu” ifadelerini kullandı.

‘Gazze’de 
elimizi taşın altına 
sokmaya hazırız’

D

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Adana il ve ilçe teşkilatları, Genel Başkan Devlet 
Bahçeli’nin yurt genelinde uygulamaya konulması talimatını verdiği önemli sosyal 

projelere Adana’nın tüm ilçelerinde büyük bir hızla devam ediyor.

MHP ADANA’DA TÜM
KADROSUYLA SAHADA

HP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin 

vatandaşlarla doğ-
rudan temas kuru-

larak dertlerine ortak olunması 
ve çözüm yollarının bulunması 
yönündeki talimatı teşkilatlarca 
titizlikle uygulanıyor. MHP İl 
Başkanı Yusuf Kanlı koordi-
nasyonunda Adana’da il ve tüm 
ilçe teşkilatları büyük bir uyum 
içinde saha çalışmalarını en üst 
seviyeye çıkardı.

Adana Milletvekilleri Mu-
harrem Varlı, Ayşe Sibel Ersoy, 
MYK Üyeleri Mustafa İzgioğlu, 
Yeşim Akkaş; Sarıçam Belediye 
Başkanı Bilal Uludağ, Kozan 
Belediye Başkanı Mustafa Atlı, 
Karaisalı Belediye Başkanı 
Bekir Şimşek, Pozantı Belediye 
Başkanı Ali Avan da teşkilat 
çalışmalarına destek veriyorlar.

Program kapsamında, ma-
halle ve evler ziyaret edilerek 
vatandaşların günlük yaşantı-
larına ortak olunuyor, talep ve 
önerileri ilk ağızdan dinleniyor. 
Bu ziyaretler ile toplumsal da-
yanışma ve komşuluk hukuku 
pekiştirilirken; esnaf, çiftçi, 
emekli, genç ve kadınların so-
runları da masaya yatırılıyor.

M

MHP, PASINLER’DE VATANDAŞI DINLEDI

‘Provokasyonları 
UZUN 

ZAMANDIR 
GÖRÜYORUZ’
KKTC içinde ve Güney Kıbrıs 
Rum Yönetiminde (GKRY) zaman 
zaman ortaya çıkan provokas-
yonlara ilişkin soruya yanıt veren 
Fidan, “Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti’nde de aslında bulunan bazı 
kesimlerin provokasyon yaptığını 
biz uzun zamandır görüyoruz. 
Gerçekten standart bir Rum’un çok 
daha ötesinde Türk düşmanlığı 
yapan, Türk tarafında olan, kendine 
Türk diyen insanlar da var” ifade-
lerine yer verdi. Fidan, bunların 
marjinal, belli çıkar odaklarının 
ağlarında var olan gruplar olduğu-
nu belirterek, “Yolumuza devam 
edeceğiz burada. Kıbrıs Türkünün, 
eşit egemen varoluş hakkını kimse 
alamaz. Yani adada (Kıbrıs Türk 

halkının) ikinci sınıf statüye 
düşürülmesine, kendileri de 

izin vermez, garantör ülke 
olarak biz de izin ver-

meyiz. Ya eşitlik içinde 
var olunur ya da 
olmaz. Şu andaki iki 
devletli çözüm ola-
rak tanımladığımız 
bizim, yani Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti’nin bağımsızlığı-

nı esas alan yapı, her 
iki tarafın da eşitliğini 

garanti altına alan ve 
sorun çıkarmayan en iyi 

yapı” diye konuştu.

Fidan, Rusya-Ukrayna Savaşı’nın geleceğine ilişkin, Avru-
palı liderlerin de savaşın sonlanmasını istediğini dile getiren 
Fidan, “Şimdi bu savaş aslında durmaya en yakın noktada 
bence. Neden? En karanlık anını yaşıyoruz şu anda çünkü 
her iki taraf da birbirinin ulaştırma ve enerji altyapılarını 

yok etmek üzere odaklanmış durumda. Yani normal 
askeri hedefleri zaten vuruyorlar ve orada da 
bir kilitlenme oldu. Artık drone savaşlarına 

döndü” şeklinde konuştu.

‘Rusya-
Ukrayna Savaşı 

DURMAYA 
EN YAKIN NOKTADA’
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İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 
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ABD’NIN TEHDIT DILINI KABUL ETMIYORUZ
MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, ABD’nin, Venezuela’ya sa-
vaş ilan etmesine tepki gösterip, bunun kabul edilemez olduğunu söyledi.

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Özde-

mir, ABD Başkanı Trump’ın 
Venezuela’ya askeri yığınak 
yapmasına tepki gösterdi. 
Özdemir, “Dünyanın kaos ve 
kargaşa iklimi çatışma saha-
sına dönüşürken, güçlünün 
değil haklının sözünün geç-
tiği yeni bir küresel sistemin 
kurulması aradan geçen her 
gün daha fazla zorunlu hâle 
gelmektedir” dedi. Özdemir, 
şöyle konuştu:  

Güney Amerika bölge-
sinde ABD’nin Venezuela’ya 
karşı takındığı tutum her ne 
kadar uyuşturucu ticare-
tini engelleme kisvesinde 
sunulsa da, Venezuela’nın 
son yıllarda Türkiye, Rusya 
ve Çin ile yakınlaşması ve 
bununla beraber gerek siyasi 
istikrarını korumak, gerekse 
yeni alternatifler oluştur-
ma girişimi Güney Amerika 
bölgesinde diğer ülkelerin 
de dikkatini çekmiş, cazibe 
oluşturmaya başlamıştır.

Daha evvel birkaç kez 
darbe girişiminde bulunu-

lan Venezuela’da, muhalif 
isimlerin zaman zaman ABD 
Kongresi’nde bizzat ağırlan-
ması, hatta aynı şahısların 
“Venezuela devlet başkanı” 
sıfatıyla karşılanması, mevcut 
tablonun sadece Trump yö-
netimi dönemi ve kararlarını 
kapsamadığını, ABD’nin res-
mi devlet politikası olduğunu 
açık etmektedir. Buna karşın 
Venezuela’nın bahse konu 
girişimleri şimdiye kadar 
engellemeyi başarmış olması 
ise diğer Güney Amerika 
ülkeleri için Türkiye, Rusya ve 
Çin ile ilişkilerin geliştirilme-
sinin kazançlarını gündeme 

getiren bir iklim doğurmuş-
tur. ABD’nin aksine karşılıklı 
saygı ve çıkarların korunması 
çerçevesinde ilişkilerin geliş-
tirilmesi Güney Amerika böl-
gesi için de önemli hale gel-
miştir. Ülkemizin Venezuela 
ile gelişen makul ve müspet 
ilişkileri dikkate alındığında, 
ABD yönetiminin diplomasi 
kanallarını bir tarafa bıraka-
rak Venezuela etrafına yoğun 
bir askeri yığınak yapması ve 
tehdit dilinin tonunu giderek 
yükseltmesi kabul edilemez.” 
Kaldı ki Maduro’nun barış-
çıl çağrılarının ve anlaşma 
gayretlerinin karşısında 
barbarca bir tutum takınıl-
ması küresel barış ve istikra-
rın ana tehdit kaynağının bir 
kez daha görülmesine olanak 
tanımıştır. Dünyanın kaos ve 
kargaşa iklimi giderek daha 
geniş ölçüde çatışma saha-
sına dönüşürken, güçlünün 
değil haklının sözünün geç-
tiği yeni bir küresel sistemin 
kurulması aradan geçen her 
gün daha fazla zorunlu hâle 
gelmektedir.

Netanyahu'ya 'artık 
aşağılanma' baskısı

ABD Kongresi'ne 
'Katliamları kabul 
edin' çağrısı

İsrail’in aşırı sağcı Maliye Bakanı Bezalel Smotrich ile 
Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir’in, Filistin 

devletinin tanınmasına yönelik uluslararası girişimlere karşı 
kışkırtıcı açıklamalarını yineleyerek, Başbakan Netanya-
hu’yu sessiz kalmakla suçladı. Smotrich, Netanyahu’ya 
hitaben, “Birkaç ülkenin Filistin devletini tek taraflı 
tanıdığını duyurduğu dönemde kararlı bir şekilde yanıt 
vereceğinizi söylemiştiniz. Ancak o zamandan bu yana iki 
ay boyunca sessizliği ve siyasi aşağılanmayı tercih ettiniz. 
Vatan topraklarımızda hiçbir şekilde Filistin devletine izin 
verilmeyeceğini tüm dünyaya göstereceksin” dedi. Ben-Gvir 
de, “Filistin halkı diye bir şey olmadığını” ve Filistinlilerin 
“tarihsel temeli olmayan bir uydurma” olduğunu iddia 
ederek, kışkırtıcı söylemini artırdı. Filistinlilere devlet veril-
mesini “terörizme ödül” olarak niteleyen Ben-Gvir, Gazze 
Şeridi’nde ise çözümün “siyasi süreç değil, gönüllü göçün 
(yerinden edilmenin) teşviki olduğunu” savundu.

ABD’de aralarında Filistin asıllı Kongre üyesi Rashida 
Tlaib’in de bulunduğu 20 Temsilciler Meclisi üyesi, İsra-

il’in Gazze’de Filistin halkına karşı “soykırım suçu işlediğini” 
resmen tanıma çağrısı yapan bir karar tasarısını Kongre’ye 
sundu. Demokrat Partili Rashida Tlaib tarafından yapılan 
açıklamada, Temsilciler Meclisi’ne sunulan tasarının detayları 
paylaşıldı. Tlaib, “İsrail hükümetinin Gazze’deki soykırımı 
sona ermedi ve biz harekete geçene kadar da sona ermeye-
cek” dedi. 20 Demokrat Temsilciler Meclisi üyesinin imzasını 
taşıyan tasarı, ABD yönetimine iki temel çağrıda bulunuyor: 
Resmi Tanıma: İsrail’in Gazze’de Filistin halkına karşı soykırım 
suçu işlediğinin ABD tarafından resmi olarak tanınması. Yasal 
Yükümlülük: Soykırımı önlemek ve cezalandırmak amacıyla 
derhal harekete geçilmesi; bu tedbirlerin içinde İsrail’e silah 
transferlerinin durdurulmasının da yer alması.

ABD, Gazze’yi ‘kırmızı’ ve ‘yeşil’ bölgelere ayırıp, kıyı şeridini boşaltacak. Filistinliler hara-
be hâldeki ‘kırmızı’ bölgede tutulacak. ‘Yeşil’ bölgede konutlar inşa edilecek. Halkın yeşil 
bölgeye ‘gönüllü’ sürgünü sonrası sahil şeridi Yahudilerin istilâsına hazır hâle gelecek.

BD’nin Gazze için 
hazırladığı askeri 

planlama belgeleri, 
bölgenin uzun yıllar 

“yeşil bölge” ve “kırmızı bölge” 
olarak ikiye ayrılmasını öngörüyor. 
2 milyon Gazzeliyi sürgün edeme-
yen İsrail, yeni bir tehcir planını 
devreye soktu. ABD, Gazze’yi kır-
mızı ve yeşil bölgelere ayırıp, kıyı 
şeridini tamamen boşaltacak. Fi-
listinliler öncelikle harabe hâldeki 
‘kırmızı’ bölgede tutulurken, ‘yeşil’ 
bölgede konutlar inşa edilecek.  
İlaç, gıda ve barınma imkânından 
yoksun Gazzelilerin yeşil bölgeye 
‘gönüllü’ sürgünü sonrası ‘kırmızı’ 
sahil şeridi yerleşimcilerin istilâsı-
na hazır hâle gelecek. 

Güvenlik ABD ve İsrail’de
Guardian’ın ulaştığı belgelere 

göre ‘yeşil’ bölge, ABD, İsrail ve 
uluslararası birliklerin güvenliğin-
de olacak; yeniden inşa faaliyet-
leri yalnızca burada başlatılacak. 
Gazze’nin büyük kısmını oluştu-
ran ‘kırmızı’ bölgede ise neredeyse 
tüm Filistinliler yerinden edilmiş 
durumda ve hiçbir yeniden inşa 

planı bulunmuyor.
ABD’li yetkililer, uluslararası 

güçlerin ilk aşamada yalnızca 
‘yeşil’ bölgede konuşlanacağını, 
Gazze’nin İsrail’in mevcut ‘sarı çiz-
gi’ kontrol hattıyla fiilen bölünmüş 
kalacağını söyledi. ABD, kısa süre 
önce Filistinliler için ‘çitle çevrili 
küçük kampları kapsayan alter-
natif güvenli topluluklar’ planını da 

masadan kaldırdı. Ara bulucular, 
Gazze’nin bu plan çerçevesinde 
“ne savaş ne barış” sarmalında 
uzun süre sıkışabileceği uyarısın-
da bulundu.

Plan, Trump yönetiminin 
hazırladığı 20 maddelik Gazze 
tasarısının merkezinde yer alan 
Uluslararası İstikrar Gücü’nü (ISF) 
öngörüyor. ABD’nin operasyon 

konseptine göre uluslararası güç 
yalnızca ‘yeşil’ bölgede görev 
yapacak ve İsrail kontrol hattının 
batısına geçmeyecek. ABD, Gaz-
ze’yi uzun vadeli olarak “yeşil böl-
ge” ve “kırmızı bölge” olarak ikiye 
bölmeyi planlıyor, “yeşil bölge” 
İsrail ve uluslararası birlikler ta-
rafından yönetilecek ve yeniden 
inşaya açık olacak, “kırmızı bölge” 

ise neredeyse tüm Filistinlilerin 
yerinden edildiği ve yeniden 
inşanın planlanmadığı alan 
olacak. Uzmanlara göre Trump’ın 
tutumu, Irak ve Afganistan’daki 
“yeşil bölge” uygulamalarını 
hatırlatıyor. Bugün, 2 milyondan 
fazla Filistinli, Gazze’nin yarı-
sından azını oluşturan ‘kırmızı’ 
bölgeye sıkışmış durumda.

2 MiLYON GAZZELiYE TEHCiR!

Hamas, Gazze Şeridi’nde yağmur mevsiminin başlamasıyla 
birlikte binlerce yıpranmış çadırın sular altında kalması ve insani 

felaketin derinleşmesi üzerine, Arap Birliği ve İslam İşbirliği Teşkilatı’na 
tavır almaları çağrısında bulundu. Hamas Sözcüsü Hazim Kasım, 
İsrail’in ablukayı sürdürmesiyle Gazze halkının, ilan edilen ateşkese 
rağmen zorlu yaşam koşulları altında soykırım savaşına maruz kaldığını 
vurguladı. İsrail’in saldırıları ve devam eden abluka nedeniyle iki yıldır 
insani felaketin yaşandığı Gazze Şeridi’nde, ilk kış fırtınasının etkili 
olmasıyla durum kritik bir noktaya ulaştı. Kasım, Filistinlilerin zorlu 
koşullarının daha da kötüleştiğine dikkat çekti.

SIYONISTLERIN ‘KIŞ CEHENNEMI’ BAŞLADI

TRUMP’IN ÜLKE 
HARITASINI DEĞIŞTIREN 
PLANI IFŞA OLDU

A
ABD tarafından BM Güvenlik Konseyi’ne sunulan ve 
Gazze’de konuşlanması planlanan Uluslararası İstikrar 
Gücü’nün yetkilendirilmesini de içeren taslağa, 
konseyin veto hakkına sahip daimi üyeleri Rusya ve Çin 
karşı çıktı. Taslakta Gazze Şeridi’nin Filistin Yönetimi’ne 
geçişinin belirsizliği tepki çekerken Moskova kendi 
taslağını BM’ye sundu. Çin ve Rusya, Başkan Trump’ın 
ateşkes planı kapsamındaki ‘Barış Kurulu’nun tasarı-
dan tamamen çıkarılmasını talep ederken asıl tepki ise 
Gazze’nin yönetimiyle ilgili süreçte Filistin yönetimine 
herhangi bir rol verilmemesine yönelik. ABD’nin son 
revizesinin de yer aldığı taslakta ‘Barış Kurulu’ ifadesi 
korunurken, Filistin halkının kendi kaderini tayin 
hakkına yönelik daha güçlü ifadeler eklendi.

ABD TASARISINA RUSYA 
VE ÇIN’DEN VETO

Gazze Şeridi'nin kuzeyindeki Şifa Hasta-
nesi Müdürü Muhammed Ebu Silmiyye, 

Filistinlilerin yaşadığı yerlerin yakınlarında 
biriken çöp yığınlarının cilt, solunum ve bağırsak 
hastalıklarına neden olabileceği uyarısı yaptı. 
İsrail'in ekipman girişine ve Sarı Hat içinde bu-
lunan ana çöp toplama alanlarına ulaşılmasına 
izin vermemesi nedeniyle belediyeler çöpleri 
Filistinlilerin yaşadığı yerlerin yakınında topla-
mak zorunda kalıyor. Çöp toplama alanlarından 
yayılan zehirli gazlar da insan sağlığını tehdit 
ediyor. Ebu Silmiyye, biriken çöp yığınlarının 
böcek ve kemirgenlerin üremesine neden 

olduğunu, bunun da cilt, solunum ve bağırsak 
hastalıklarına davetiye çıkardığını belirtti. Ebu 
Silmiyye, çöplerden yayılan metan gibi zehirli 
gazların hastanelerdeki hastaları doğrudan 
etkilediğini, çöp sularının sızarak artezyen 
kuyularını kirlettiğini, bunun da içme suyu 
kaynaklı zehirlenmelere yol açabileceğini kay-
detti. Çöplerin yağan yağmurla yaşam alanları 
içinde sokak aralarına kadar yayıldığını, bunun 
da çevre ve insan sağlığının yanı sıra halkın 
ruhsal durumunu da etkilediğini ifade eden Ebu 
Silmiyye, uluslararası kurumlardan çöp sorununa 
çözüm bulmalarını istedi.

YÜZ BiNLERCE TON ÇÖP 
HAYATI TEHDiT EDiYOR

İSMAİL ÖZDEMİR
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T.C. KOCAELİ 6. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/28 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/28 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir. 
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : 
Kocaeli İl, Derince İlçe, Karagöllü Mh. 260 Ada, 14 Parsel, Tarla vasfında taşınmaz. 
Taşınmaz hafif eğimli düz bir topografik yapıya sahip, amorf geometrik şekli olan 
parseldir. Parselin yola cephesi olmamakla beraber tüm cepheleri komşu parseller 
ile sınırlıdır.
Adresi : Kocaeli, Derince, Karagöllü
Yüzölçümü : 2.922,74 m2
İmar Durumu: Diğer tarım alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 4.384.110,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 10:28

  Bitiş Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 10:28

  Başlangıç Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 10:28

  Bitiş Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 10:28

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : 
Kocaeli İl, Derince İlçe, Karagöllü Mh. 419 Ada, 27 Parsel, Tarla vasfında taşınmaz. 
Taşınmaz hafif eğimli düz bir topografik yapıya sahip, amorf geometrik şekli olan 
parseldir. Parselin yola cephesi olmamakla beraber tüm cepheleri komşu parseller 
ile sınırlıdır.
Adresi : Kocaeli, Derince, Karagöllü
Yüzölçümü : 2.275,67 m2
İmar Durumu: Diğer tarım alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 3.413.505,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 11:44

  Bitiş Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 11:44

  Başlangıç Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 11:44

  Bitiş Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 11:44

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : 
Kocaeli İl, Derince İlçe, Karagöllü Mh. 440 Ada, 25 Parsel, Tarla vasfında taşınmaz. 
Taşınmaz hafif eğimli düz bir topografik yapıya sahip, amorf geometrik şekli olan 
parseldir. Parselin yola cephesi olmamakla beraber tüm cepheleri komşu parseller 
ile sınırlıdır.
Adresi : Kocaeli, Derince, Karagöllü
Yüzölçümü : 2.522,74 m2
İmar Durumu: Kırsal yerleşim alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 6.811.398,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 13:44

  Bitiş Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 13:44

  Başlangıç Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 13:44

  Bitiş Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 13:44

14/11/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2335669

1.Artırma

2.Artırma

1.Artırma

2.Artırma

1.Artırma

2.Artırma

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2335545

2025/21 İFLAS - 10/11/2025
İZMİR  İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDEN BASİT TASFİYE İLANIDIR.    
MÜFLİSİN ADI SOYADI VE ADRESİ : İNTER AGRO TARIM ÜRÜNLERİ İTHALAT 
İHRACAT SANAYİ TİCARET VE LİMİTED ŞİRKETİ, 0478108263500001 MERSİS 
NOLU, 4781082635 VERGİ NOLU, GÜRPINAR MAH. 7232/3 SK. AY-KOOP SİTESİ  
NO: 35A BORNOVA / İZMİR ADRESİNDE KAİN,
Yukarıda ünvanı ile adresi yazılı olan müflisin iflas tasfiyesinin İİK’nın 218. maddesine 
göre BASİT TASFİYE şeklinde yürütülmesine karar verilmiştir.
Bu sebeple, alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 60 (altmış) gün içinde alacaklarını 
ve iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderleri peşin 
vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İİK’nın 218. 
maddesi gereğince İLAN OLUNUR. 

T.C. İZMİR İFLAS DAİRESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2336264

Sayı : E.99141877-2023/645-Ceza Dava Dosyası
İLAN METNİ
Mahkememizin 25/09/2025 tarih, 2023/645 Esas ve 2025/516 karar sayılı ilamı ile 
Hırsızlık suçundan hakkında 6 yıl hapis cezasıyla cezalandırılmasına karar verilen 
Mohammad ve Arefa oğlu, 15/09/2000 HAWAR doğumlu sanık Jomaa HASAN’ın 
savunmasının hakkında çıkarılan yakalama emri uyarınca alındığı ve savunmasında 
adres beyan etmediği, Mersin İl Göç İdaresinden tebliğe yarar açık adresinin sorulması 
üzerine alınan cevabi yazıda şahsın 22/05/2025 tarihinde Hatay Cilvegözü Kara 
Hudut kapısından Suriye’ye gönüllü geri dönüş yaptığının bildirildiği anlaşıldığından 
gerekçeli kararın sanığa tebliği yapılamamıştır. Bu nedenlerle 7201 sayılı Tebligat 
Kanununun 29.maddesi gereğince hüküm özetinin ilanen tebliğine karar verilmiş 
olup, gerekçeli karar Silifke Adliyesinde herkesin görebileceği bir yerde bulunan ilan 
panosuna bir ay süre ile kalacak şekilde asılmıştır.İş bu ilan metninin yayınlandığı 
tarihten itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı, kararın tebliğinden itibaren 
2 hafta içerisinde mahkememize verilecek bir dilekçe ile ya da mahkememiz yargı 
çevresi dışında bulunulması halinde ilgilinin o yer Asliye Ceza Mahkemesi aracılığıyla 
vereceği bir dilekçe ile Adana Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde istinaf yasa yoluna 
başvurulabileceğine dair karar ilanen tebliğ olunur. 07/11/2025

T.C. SİLİFKE 2. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
T.C. KAYSERİ GAYRİMENKUL 

SATIŞ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/219 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/219 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri ili, Melikgazi ilçesi, Becen mahallesi, 5268 ada, 12 parselde 
kayıtlı taşınmazın TAM (1/1) HİSSESİ SATILIKTIR. Satışa konu olan Kayseri 
İli, Melikgazi İlçesi, Becen Mahallesi, 5268 Ada, 12 Parsel numaralı taşınmaz 
1.625,52 m² alanlıdır ve tapuda arsa olarak kayıtlıdır. Geometrik olarak düzgün bir 
şekli olmayan taşınmaz topografik olarak düzdür. Konu taşınmazın güneyde imar 
yoluna cephesi bulunmaktadır. Yapılan inceleme ve gözlemlerde taşınmaz üzerinde 
yaklaşık 220 m2 bodrum kat, 210 m2 zemin kat ve 230 m2 1. Kat olmak üzeretoplam 
660 m2 alanlı 3 katlı yapı bulunmakta olup ve parsele ait ilgili belediyede herhangi 
bir evrak bulunmamaktadır. Yapı 4B yapı grubu yapıdır. 3 katlı yapı betonarme yapı 
cinsinde inşa edilmiş olup dış cephesi boyalıdır. Çatısı kiremit kaplı olan yapının dış 
kapısı çelik, iç kapıları ahşap paneldir. İç mekan zeminleri kısmen laminat parke, 
kısmen seramik olup pencereleri PVC doğramadır. Duvarlar ve tavanlar boyalıdır. 
Yapı ruhsatsızdır.
Adresi : Becen Mahallesi, Çukuryurt Sokak, No:10Melikgazi / KAYSERİ
Yüzölçümü : 1.625,52 m2
İmar Durumu: 1/1000 ölçekli uygulama imar planına göre ayrık nizam 2 kat Taks:0,12 
Kaks:0,24 olan konut alanı üzerinde kalmaktadır.
Kıymeti : 20.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri :

  Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 10:52

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 10:52

  Başlangıç Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 10:52

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 10:52

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2335466

1.Artırma

2.Artırma

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2334853

11/11/2025 - 2025/13 İFLAS
İFLAS AÇILIŞ İLANI
Müflisin adı soyadı ve
yerleşim yerindeki adresi : TÜRAS İNŞAAT MÜHENDİSLİK PROJE ELEKTRİK GIDA 
İTHALAT İHRACAT SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ., 8750357794Vergi 
Nolu, Antalya 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 04/11/2025 tarih ve 2025/254 Esassayılı 
dosyasından ve Antalya Ticaret Sicili Memurluğunun 63155 sicil numarasında kayıtlı 
yukarıda ismi yazılı müflisin iflasına, iflasın aynı 04/11/2025 tarih ve saat 10:28’de 
açılmasına karar verilmiş ve tasfiyeye başlanılmıştır.
İİK 166. Maddesine istinaden ilan ve tebliğ olunur. 11/11/2025

T.C. ANTALYA GENEL İCRA DAİRESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2334525

Örnek No:55*
2025/824 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/824 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İl, Çerkezköy İlçe, VELİKÖY Mahalle/Köy, MÜSELLİM Mevkii, 
623 Ada, 65 Parsel, Tekirdağ ili, Çerkezköy İlçesi, Veliköy Mahallesi, Müsellim mevkii 
623 ada, 65 parseltapu kaydında 6.759,32 m²tarla alanlıdır ve tarla vasfındaki 
taşınmaz üzerinde değer arttırıcı herhangi bir yapı bulunmaktadır. Halihazırda 
taşınmaz tarımsal amaçlı olarak kullanılmaktadır. Tarla vasıflı taşınmazın topoğrafik 
olarak meyilli, geometrik olarak dikdörtgen bir yapısı vardır. Sulanmayan II. sınıf 
tarımsal toprak niteliğindedir. Tarla vasıflı taşınmazın yola cephesi olmayıp ulaşım 
ancak özel araçlar ile sağlanmaktadır. Parsel Veliköy Mahallesi merkezine kuş uçuşu 
yaklaşık2.850 metre, Çerkezköy Belediye Hizmet Binasına kuş uçuşu yaklaşık 
7.080 metre, Veliköy Sanayi yapılarına 1.150 metre mesafededir. Yakın çevresinde 
yapılaşma yoktur. Parselin cepheleri yine başka tarlalar ile sınırdır.
Adresi : Tekirdağ İli, Çerkezköy İlçesi, Veliköy Mahallesi , Müsellim Mevkii, 623 Ada, 
65 Parsel, 6.759,32 M² Tarla Vasıflı Taşınmaz Çerkezköy / TEKİRDAĞ
Yüzölçümü : 6.759,32 m2
İmar Durumu: 
Çerkezköy İlçesi, Veliköy Mahallesi 623 ada, 65 numaralı parsel imar dışında olup 
tarla vasfına sahiptir.
Kıymeti : 8.449.150,00 TL -KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 
Diğer : Bakırköy 5. Aile Mahkemesinin 20/01/2015 tarih ve 2014/86 esas sayılı 
dosyasından ihtiyati tedbir(cebri satışa engel değildir)
Diğer : Küçükçekmece 7.Aile Mahkemesi 15/08/2022 tarih ve 2022/1050 esas sayılı 
dosyasından ihtiyati tedbir(cebri satışa engel değildir)
İrtifak Hakkı : Türkiye Elektrik İletim Üretim aş. Lehine irtifak hakkı bulunmaktadır.
(cebri satışa ve tescile engel değildir,;ancak söz konusu taşınmaz üzerindeki 
haklarının korunması ve yeni oluşacak tapu kayıtlarında irtifak hakkının devam 
etmesi şartıyla taşınmazın satışına muvafakat edilmiştir.).
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 10/12/2025 - 11:53

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/12/2025 - 11:53

  Başlangıç Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 11:53

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/01/2026 - 11:53

11/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma

2.Artırma

T.C. ÇERKEZKÖY İCRA DAİRESİ

Venezuela'ya
operasyon
eli kulağında

Donald Trump'ı
fethetmenin yolu
hediye ve övgü

Rumlardan KKTC
sınırında alçak
provokasyon! 

Maduro'dan ABD
çıkışı: Yeni Gazze mi
istiyorsunuz?

ABD Başkanı Trump, hafta 
boyunca aldığı üst düzey 

brifinglerin ardından Venezuela’ya 
yönelik olası eylem planına ilişkin 
kararını verdi. Trump, “Kararımı 
verdim sayılır, evet. Yani, ne ola-
cağını söyleyemem ama bir nevi 
kararımı verdim” dedi. Venezuela 
Başkanı Nicolas Maduro’yu devir-
meye yönelik seçeneklerin yanı 
sıra, askeri hedefler ile hükümet 
binalarına ve uyuşturucu kaçakçılığı 
rotalarına hava saldırısı ihtimalleri 
yer aldı. ABD ordusu, Pentagon’un 
“Güney Mızrağı Harekâtı” olarak 
adlandırdığı operasyonun parçası 
olarak bölgeye bir düzineden fazla 
savaş gemisi ve yaklaşık 15 bin asker 
sevk etti. ABD ordusu ayrıca Porto 
Riko’ya 10 adet F-35 savaş uçağı 
konuşlandırarak Karayipler’deki 
askeri varlığını genişletti. 

ABD Başkanı Trump’ın göreve 
geldikten sonra gümrük vergisi 

tarifelerini uluslararası ilişkilerde bir 
silaha dönüştürmesi, Beyaz Saray’da 
ağırladığı birçok ülke liderini kameralar 
karşısında zor durumda bırakması gibi 
çıkışları ABD ile ilişkilerini bozmaktan 
korkan çok sayıda ülkeyi Trump’la ile-
tişim yolları aramaya itti. Aradan geçen 
sürede Trump’ı memnun etmenin yolu 
bulundu: Hediyeler ve övgü. Katar’ın 
hediye ettiği 400 milyon dolarlık Boeing 
747 uçak, Almanya Başbakanı Merz’in 
Trump’ın dedesinin çerçevelenmiş 
doğum belgesini hediye etmesi, Beyaz 
Saray’ın doğu kanadı yerine inşa edilecek 
balo salonu için toplanan 300 milyon 
dolarlık kurumsal bağış gibi sembolik 
ya da yüksek değerli hediyeler ABD 
Başkanı’nın tavrını yumuşatmasında 
etkili oluyor. Ayrıca birçok lider kamera-
lar önünde Trump’ı överek istediklerini 
almanın yollarını arıyor.

Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin 42. kuruluş 

yıl dönümü, Rum gençlerin protes-
tosuyla gölgelendi. Lefkoşa’daki 
Lokmacı Sınır Kapısı’nda bir araya 
gelen protestocular, kışkırtıcı eylem 
sergiledi, Yunan bayraklarıyla 
yürüyüş yaptı, “Türkiye dışarı” 
ve “Türk askeri dışarı” sloganları 
attı, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
bayraklarını ateşe verdi. Polis ekiple-
ri, olası çatışmaları önlemek için 
bölgede yoğun güvenlik önlemi aldı. 
Sınır bölgesinde tansiyon yükseldi. 
Protestolar sırasında yanlarında 
getirdikleri KKTC bayraklarını ateşe 
veren Rum gençler, sanal medyada 
da büyük tepki topladı.

Venezuela Devlet Başkanı 
Nicolas Maduro, ABD’nin 

Karayipler bölgesindeki askeri 
hareketliliğine ilişkin ABD halkına 
seslenerek, “Güney Amerika’da yeni 
bir Gazze mi istiyorsunuz?” dedi. 
Maduro, Gazze’de yaşananların 
kendi ülkesinde de yaşanılabile-
ceği uyarısında bulundu. Maduro, 
ABD’yi hedef alarak, “ABD halkına 
sesleniyorum, insanlık Gazze’deki 
soykırımdan dolayı yeteri kadar acı 
çekiyor zaten. Gazze’de yaşananların 
soykırım olduğunu kabul etmeyen 
neredeyse hiçbir halk kalmadı. ABD 
tarihinde ilk kez yapılan anketlere 
göre özellikle genç kesim Gazze’de 
olanları soykırım olarak görüyor. 
Güney Amerika’da yeni bir Gazze mi 
istiyorsunuz?” ifadelerini kullandı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Bebek arabası - Keseli ayı - 
Rahat, sakin - Tiyatro sahnesi. 2. Elementin en küçük 
parçası - Olağandan fazla - Utanma duygusu - Bir 
tür yaban turpu - Bir besin maddesi. 3. Ticari mal 
sergisi - Gizli oyun - Ayakkabı çekeceği. 4. Ceylan 
- Kesin - Eski dilde bağırsaklar - Mersin ilçesi. 5. 
Radyum simgesi - Süsüne düşkün yaşlı kadın - İşle-
meli bir ipekli kumaş - Her zaman. 6. Avrupa’da bir 
ırk - İnce gösteren iç giysisi - Lityum’un simgesi - Kalp 
atışlarındaki düzensizlik. 7. Küçük çayır bitkisi - Re-
fah içinde yaşayış - Et suyu yemeği - Bayındırlık. 8. 
Yanlış - Şiir - Çin para birimi - Uzun kahramanlık şiiri. 
9. Lamaya benzeri hayvan - Hitit - Sıcak Akdeniz 
rüzgarı - Tellür simgesi. 10. Manganezin simgesi - 
Beygir - Toplumsal - Genişlik - Sözsüz tiyatro. 11. Oto 
hız ölçme cihazı - Yakacak odun ölçü birimi - Emniyet 
yayı - Vantilatör. 12. Dil tutukluğu - Camdan su kabı 
- Doğaçlama tiyatro - Vilayet. 13. Asya’da bir ülke - 
İnce halat - Angola’nın başkenti. 14. Kaygı - Oğul otu 
- Su arkında taksim yeri - Arka, sırt.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Rize ilçesi - Elektrik direnç 
birimi - At takımı. 2. Utanma duygusu - Sağlığı bozuk 
olan - Engel. 3. Medrese öğrencisi - Eğilim. 4. Koşucu 
devekuşu - Su yolu - Arazi işaret çubuğu. 5. Sakarya 
ovasının diğer adı - Siyasal topluluk, fırka. 6. Resmi 
tören giysisi - Ayak direme - San Marino plakası. 7. 
Kurçatovyum simgesi - Ağaçtan iri çekiç - Konutlar 
topluluğu. 8. Poliçe arkası havale emri - Çoğaltan, 
artıran - Kırmızı. 9. Avuç içi - Zait - Tadımlık. 10. Bir süs 
bitkisi - Bakışım. 11. Güzel kokulu bir madde - Boru 
sesi - Işın. 12. Kafkasyalı - Optimist. 13. Ödünç mal - 
Erzurum ilçesi - Altın’ın simgesi - Çin satrancı. 14. Sec-
de eden - Araştırma görevlisi. 15. Serbest bırakılmış 
köleler - Kayınbirader - Avrupa’da nehir. 16. Bir bağlaç 
- Acıklı olay - Brezilya’nın para birimi. 17. Enerji - Sim-
gesi RN olan element - En büyük. 18. Yapay liman - 
Maçta sert hareket. 19. İslam hukuku - Badem şerbeti. 
20. Gidiş - Vahşi hayvan barınağı - Neptünyum simgesi. 
21. Açık, belirgin - Bir nota - Otomatik banka veznesi - 
Felsefede fikir. 22. Tedavi - Arapça’da ben - Sivas ilçesi.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3  RAKAMLILAR 
 145  151  474  552  565  711  738  853  900  959

4 RAKAMLILAR
 1362  1581  2072  2803  3042  3305  3505  5151  6241  

6307  6319  8025  8679  9133  9340
5 RAKAMLILAR

 20727  31279  31380  31817  40496  41625  49425  59605  
61914  62823  78042  81338  81522  81787  90203  91213  

98719  99342
6 RAKAMLILAR

 139725  198391  383539  391935  513152
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İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

1 7  K A S I M  2 0 2 5  PA Z A R T E S I

İSTANBUL		  06:18	 07:47	 12:54	 15:28	 17:51	 19:14 
ANKARA		  06:02	 07:29	 12:39	 15:15	 17:38	 19:00
İZMİR		  06:23	 07:48	 13:01	 15:41	 18:05	 19:24 
BURSA		  06:17	 07:44	 12:54	 15:29	 17:53	 19:15
TRABZON	 	 05:35	 07:04	 12:11	 14:45	 17:08	 18:32
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Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI

İnsanlar tarafından unutulmaya yüz tutmuş ulvi değerlerden biridir yardım-
laşma. Her kim Müslüman kardeşinin biriyiliğe ulaşması konusunda aracı-
lık ederse veya zorluğu kolaylaştırmasında ona yardımda bulunursa, Allah 

kıyamet günü ayakların kaydığı anda sırattan geçerken ona yardım eder.

üce Allah, insanlara 
dünyada nimetler bolluğu 

sunuyor. Bu nimetlerin şük-
rünü bilerek yaşamak haki-

ki müminin önceliği olmalıdır. Yer altı, 
yeryüzü ve gökte bulunan bütün varlık-
lar insana emanet edilmiştir. Bu yüzden 
Yüce Allah, insanı maddi ve manevi ka-
biliyetlerle donatarak yaratmıştır. Daha 
sonra onun nefsine çeşitli kabiliyetler, 
ilimler ve duygular ilham edilmiştir. Bu 
meziyetlerden biri de çevresine karşı 
erdemli olmak, iyilik yapmak, başkasını 
kendisine tercih etmek anlamına gelen 
“îsar”dır. Bu kavram; bir ahlak değeri 
olarak incelendiğinde; bir kimsenin 
sahip olduğu imkânları başkalarının 
ihtiyacını karşılamak üzere kullanması 
ve onların yararı için fedakârlıkta bu-
lunması demektir. Sözü edilen terim 
bazı kaynaklarda ise “kişinin başkasının 
yarar ve çıkarını, kendi çıkarına tercih 
etmesi veya bir zarardan onu öncelikle 
koruması olarak” tanımlanmıştır. Bu da 
tarih ve kültürümüzdeki ahlak anlayışı-
nın en ileri derecesidir.

‘Ensar’ unvanı
İnsanlık tarihinde en anlamlı fe-

dakârlık örneği; Mekke’den Medine’ye 
hicret eden muhacirlerle, Medine’de 
ikamet eden, yardım ve iyilikleri ne-
deniyle “ensar” unvanını alan Müslü-
manlar arasında tesis edilen kardeşlik 
bağıdır. Bu tarihî ve müstesna kardeş-
lik Kur’an’da şöyle açıklanmıştır: “On-
lardan (muhacirlerden) önce o yurda 
(Medine’ye) yerleşmiş ve imanı da 
gönüllerine yerleştirmiş olanlar, hicret 
edenleri severler. Onlara verilenlerden 
dolayı içlerinde bir rahatsızlık duy-
mazlar. Kendileri son derece ihtiyaç 
içinde bulunsalar bile, onları kendileri-
ne tercih ederler. Kim nefsinin cimrili-
ğinden, hırsından korunursa, işte onlar 
kurtuluşa erenlerin ta kendileridir.” 
(Haşr) Görüldüğü gibi bu karşılıklı 
özveri bizzat Cenabıhak tarafından 
övülmüş ve erdemli bir davranış ola-
rak nitelendirilmiştir. 

Gönüller açıldı
Takdir edileceği üzere muhacirlerin 

toprakları ve gelirleri yoktu. Medine’ye 
yeni gelmişlerdi. İlk anda geçimlerine 
yardımcı olabilecek bir şey bulamadılar. 
Medineliler bu durumu görür görmez 
gönüllerini ve evlerini onlara açmışlardı. 
İkili ilişkiler bir süre böyle devam etmiş-
tir. Ancak bu uygulama her iki taraf için 
nihai çözüm değildi. Bir müddet sonra 
Yahudi Nadir oğulları kabilesine ait bazı 
yerler fethedilmiştir. Hz. Peygamber 
bu toprakları muhacirlere dağıtıp on-
ları ensara yük olmaktan kurtarmak 
istemiştir. Durumu ensar ile istişare 
etmiş ve olumlu cevap almıştır. Zira 
onlar bu uygulamaya rıza gösterdikleri 
gibi, evlerinin ve mallarının bile muha-
cirlerle bölüştürülmesini ısrarla teklif 
etmişlerdi. Gerçekten insanlık tarihinde 
bu özveri farklı, düşündürücü, hikmet 
ve samimiyetle dolu bir olaydır. Çünkü 
elindeki kıt ve dar imkânları başkasıyla 
paylaşmak sıradan bir uygulama değil-
dir. Bu düşünce ve anlayış ancak sağlam 
bir iman ile bütünleştikten sonra mali bir 
fedakârlığa dönüşebilirdi. Bunun daha 

ileri derecesi 
ise canı ile özveri-
de bulunmaktır.

Canını feda etmek
Zira kişinin sevdiği bir kimse için 

kendi rahatını, huzurunu, hatta hayatını 
feda etmesi mal ile fedakârlıktan daha 
büyük bir fazilettir. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) hicret etmeye karar 
verdiğinde Hz. Ali’nin tehlikeyi göze ala-
rak onun yerine gece yatağında yatması, 
Sevr Mağarası’nda, Hz. Ebubekir’in onu 
koruması adına hüzün ve kaygı duyması 
gerçekten çok anlamlıdır. Yine Uhud 
Gazvesi’nde İslam ordusunun geçici 
olarak bozguna uğradığı bir sırada; ko-
nunun ciddiyetini anlayan müminlerin 
Hz. Peygamber (sas)’in hayatını koru-
mak için kendilerini siper etmeleri de, 
canlarıyla özveride bulunmanın en gü-
zel örneğidir. İnsanın başına türlü türlü 
musibetler gelebilir. Bunların nerede 
ve ne zaman meydana geleceği de belli 
değildir. Ruh taşıyan bütün canlılara 
sevgi, saygı, şefkat ve merhametle yak-
laşılmalıdır. Bunların her birinin fiziki 
güzelliklerine ilave olarak ayrı bir ruh ve 
can taşıdıkları unutulmamalıdır. Belki 
de onlara bakılarak ibret alınmalıdır. 
Çünkü bütün yaratılanlar, Yaradan’dan 
ötürü sevilir ve hürmet edilir.

Fedakârlık  hayat kurtarır
Görülüyor ki üzüntü, acı, dert ve 

kederlere çözüm bulmanın ortak 
paydası; sevgi, saygı, yardımlaşma 
duygusu, cömertlik, özveri ve başka-
sını nefsine tercih etmek gibi manevi 
hasletlerdir. Bunlar var olduğu müd-
detçe zorluklar daha kolay aşılacak-
tır. Bu nedenle ailemizde, çevremizde, 
ülkemizde hatta dünyamızda mey-
dana gelen olaylara duyarsız kalın-
mamalıdır. Zamanında ve yerinde 
yapılan bir yardım yahut fedakârlık 
hayat kurtarabilir. Bir yangın esna-
sında canını ortaya koyarak, çaresiz 
insanları alevlerden kurtaran, suda 
boğulmak üzere olanları kucaklayıp 
dışarıya çıkaran, trafik kazasında can 
çekişen yaralıları hastanelere ulaş-
tıran fedakâr insanları gördükçe se-
vinç, huzur ve güvenimiz bir o kadar 
daha artmaktadır.

Hırs ve fırsatçılık
Bugün sosyal paylaşmanın yahut 

yardımlaşmanın bölgeler, ülkeler ve 
dünyada dengeli bir şekilde yapıldığını 
söylemek mümkün değildir. Ne yazık 
ki hâlâ bencillik, fırsatçılık, tekelcilik 
ve aşırı hırs etkileyici olmaktadır. Bu 
olumsuz gelişmeye karşın; her geçen 
gün yalnızlığın, çaresizliğin, ötekileşti-
rilmenin ve fakirleşmenin arttığı günü-
müzde, sağduyu sahibi insanlara önemli 
görevler düşmektedir. “Fakat sizler 
dünya hayatını tercih ediyorsunuz. Oysa 
ahiret daha hayırlı ve süreklidir.” (A’la, 
17-18.) Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) şöyle buyuruyor: “Arkanda zengin 
varisler bırakman, onları insanların 
elindekine göz dikecek derecede yoksul 
bırakmandan daha iyidir. Eşinin ağzına 
verdiğin bir lokma dâhil olmak üzere 
iyilik olarak yaptığın her harcama sada-
kadır.” (Buhari, Vesaya, Müslim)

ÜZÜCÜ OLAYLARA ŞAHIT 
OLUP, SEYIRCI KALMAK

Dünya genelinde de insanların yü-
reğini ağzına getiren olaylar her ge-

çen gün artmaktadır. Değişik coğraf-
yalarda vuku bulan savaşlar, felaketler 
ve aşırı savurganlık nedeniyle mil-
yonlarca insan, açlık ve ölüm sınırında 
yaşamaktadır. Çocuklar analarının ku-
cağında eriyerek iskelet şeklinde âdeta 
ölümlerini beklemektedirler. Yaşlıların 
ve hastaların ise ölümden başka seçe-
nekleri kalmamıştır. Oysaki bu çaresiz 
insanların sağlık, eğitim, iskân ve gıda 
gibi bütün ihtiyaçlarını karşılayacak 
ekonomik kaynaklar vardır. 

Diğer taraftan ulaşım ve iletişimin 
çok hızlı seyrettiği dünyamızda bu üzü-

cü olaylara şahit olup seyirci kalmak 
tam anlamıyla bir insanlık ayıbıdır. 
Dolayısıyla bu ayıp ve dramı ortadan 
kaldıramamanın hiçbir mazereti ola-
maz.  Dünyada özellikle Müslümanlara 
eziyet edilip ambargolar uygulanıyor. 

Birçok ülkeye hâlâ insani ve zaruri 
yardım yapılamamaktadır. Birilerinin 
aşırı hırsı ve rahatı için başkalarının 
ölüme terk edilmesine rıza gösteril-
mektedir. Bölge ülkeleri başta olmak 
üzere dünya kamuoyu bu sorumluluk-
tan kurtulamaz. Kim bilir engel ortadan 
kaldırılmış olsa, belki bölgedeki birkaç 
aile bile yalnız başına bu sıkıntıları 
giderebilecektir.

Y

Zümer suresi, 22. ayet: “Allah, kimin göğsünü İslam’a 
açmışsa, artık o, Rabb’inden bir nur üzerinedir, 
(öyle) değil mi? Fakat Allah’ın zikrinden (yana) 

kalpleri katılaşmış olanların vay hâline. İşte 
onlar, apaçık bir sapıklık içindedirler.”

NIMETLERIN 
ŞÜKRÜNÜ 
BILELIM!

“Siz, iman etmedikçe cennete 
giremezsiniz; birbirinizi 

sevmedikçe de iman etmiş 
olmazsınız. Yaptığınız zaman 
birbirinizi seveceğiniz bir şey 

söyleyeyim mi? Aranızda selamı 
yaygınlaştırınız.” 
(Müslim, İman 93)

GÜNÜN   HADİSİ

“Ey iman edenler, eğer siz 
Allah’a (Allah adına İslam’a 
ve Müslümanlara) yardım 

ederseniz, o da size yardım 
eder ve sizin ayaklarınızı 

sağlamlaştırır.”
Muhammed suresi, 7. ayet: 

GÜNÜN AYETi

İHTIYAÇ 
SAHIBI 
BIR INSANI 
MUTLU 
EDENIN 
MÜKÂFATI

Din kardeşini kendine 
tercih edebilmek ve 

nice zorluklara katlanarak 
kazandığını, kalbinde 
hiçbir endişe duymadan, 
bilakis sevinerek Allah’ın 
kullarıyla paylaşabilmek; 
peygamberlerin, evliyaul-
lahın ve salih müminlerin 
şiarıdır. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav), ümmeti-
nin açlarını doyurmadan 
huzur bulamaz, onları 
doyurmanın manevi zevk 
ve lezzetiyle âdeta kendi 
açlığını unuturdu. Allah yo-
lunda infak edebildiğini kâr 
sayardı. Bir insanı perişan 
bir hâlde görse, hüznünden 
âdeta mübarek siması-
nın rengi değişir, onun 
ihtiyacını giderdiğinde ise, 
duyduğu huzur ve saadetin 
nuru gül yüzüne yansırdı. 
İkram ve ihsanlarda bulun-
duğu kimselerin sevincin-
den daha büyük bir sevinç 
duyardı. Nitekim bir Arap 
şair, Peygamber Efendimi-
zin (sav) bu yüce ahlakını 
şöyle dile getirir: “Şayet 
bir kimse seni cömertlikte 
bulutlara benzetirse, 
methinde hata etmiş olur. 
Çünkü bulutlar verirken 
ağlar, sen ise verirken 
gülersin.” Hakikaten, Allah 
için makbul bir infakta 
bulunabilmek, yüksek ruh-
ların bir sanatıdır, yüce bir 
şereftir. Mümin, kendisini 
bir hayra muvaffak kıldı-
ğında Allah’a şükretmeli 
ve bunun manevi hazzıyla 
sevinmelidir. Bu yüzden 
de infak ve ikramını 
büyük bir nezaketle, güler 
yüzle ve sevinerek takdim 
etmelidir.

“Bir Müslüman’ın, din kardeşinin bir ihtiyacını 
karşılaması on yıl itikaftan iyidir. Allah rızası için 

bir gün itikaf ise, insanı cehennem ateşinden 
pek çok uzaklaştırır.” (Taberani)



17 KASIM 2025 PAZARTESİ

spor@turkgun.com 14

A Milli Takım’ın yıldız futbolcusu Kenan Yıldız, 
kaçırdığı gollerle alakalı yaptığı açıklamada “Bir 

dahaki maçlar için daha iyisini yapmaya çalışa-
cağız. Sayısız fırsat yakaladık. En az 2 gol atma-

lıydım. Atamadığım için özür dilerim” ifadele-
rini kullandı. İspanya maçına değinen Kenan 

Yıldız, “İspanya, dünyadaki en iyi milli takım 
şu anda, 1’inci sıradalar. Elimizden gelen 

her şeyi yapıp inşallah orada iyi sonuç 
alırız” diyerek sözlerini tamamladı.

KENAN YILDIZ ‘ÖZÜR DİLERİM’

 

İSPANYA 
YOLCULUĞU
BUGÜN 

PLAY-OFF TAKIMLARI

Bursa’da oynadığı Bulgaristan 
maçının ardından İstanbul’a 

dönüp kampa giren A Milli Futbol 
Takımı, gruptaki son maçını 

oynamak için bugün İspanya’ya 
gidecek. Kırmızı beyazlılar, 

sabah TFF Hasan Doğan Milli 
Takımlar Kamp ve Eğitim Tesis-
leri’nde yapacağı antrenmanın 

sonrasında özel uçakla Sevilla’ya 
hareket edecek. İspanya’ya ulaş-

tıktan sonra maçın oynanacağı 
La Cartuja Stadyumu’nda giden 
A Milliler, statta kısa bir yürüyüş 
yaptıktan sonra maçı beklemek 

için otele geçecek.

Dünya Kupası’na gitmek için play-off 
oynayacak takımlar arasında Türkiye’nin 

yanı sıra Çekya, Arnavutluk, İsveç, Kuzey 
İrlanda’nın yerleri kesinleşti. Son 

maçlarda alınacak sonuçlara göre bazı 
değişiklerin olabileceği torbalar 

şöyle belirlendi:
1. Torba: Türkiye, İtalya, Ukrayna, 

Polonya
2. Torba: Macaristan, İskoçya, 

Çekya, Slovakya
3. Torba: Arnavutluk, Kuzey 

Makedonya, Kosova, 
Bosna Hersek

4. Torba: Galler, 
İsveç, Romanya, 

Kuzey 
İrlanda

 Milli Futbol Takımı, ABD,  Milli Futbol Takımı, ABD, 
Kanada, Meksika ortaklığında Kanada, Meksika ortaklığında 
düzenlenecek 2026 Dünya düzenlenecek 2026 Dünya 
Kupası’na katılma yolundaki Kupası’na katılma yolundaki 

ilk adımını attı. İspanya, Gürcistan ve ilk adımını attı. İspanya, Gürcistan ve 
Bulgaristan ile yer aldığı E grubunda son Bulgaristan ile yer aldığı E grubunda son 
maça gelmeden ikinciliğini garantileyen maça gelmeden ikinciliğini garantileyen 
A Milliler, 2026 için play-off mücade-A Milliler, 2026 için play-off mücade-
lesine katılma hakkını elde etti. Grup lesine katılma hakkını elde etti. Grup 
liderlerinin doğrudan katıldığı, ikincilerin liderlerinin doğrudan katıldığı, ikincilerin 
play-off oynayacağı Avrupa elemelerin-play-off oynayacağı Avrupa elemelerin-
deki son maçını dünya sıralamasında bir deki son maçını dünya sıralamasında bir 
numarada yer alan İspanya ile oynayacak numarada yer alan İspanya ile oynayacak 
millilerin, liderlik için tek şansı İspan-millilerin, liderlik için tek şansı İspan-
ya’yı 7-0 yenmek. Grup lideri olması ya’yı 7-0 yenmek. Grup lideri olması 
mucizelere bağlı A Milli Futbol Takımı, mucizelere bağlı A Milli Futbol Takımı, 
Dünya Kupası’na gitmek için 2026 Mart Dünya Kupası’na gitmek için 2026 Mart 
ayında play-off maçlarını bekleyecek.ayında play-off maçlarını bekleyecek.

A

Milli Takım’ın orta sahadaki yıldızı İsmail Yüksek, 
Bulgaristan karşılaşmasının 89. dakikasında 

gördüğü sarı kart ile cezalı duruma düştü. İsmail, 
grubun son maçında yarın, Sevilla’da oynanacak 

olan İspanya karşılaşmasında forma giyemeyecek.

TÜRKİYE 
1.TORBADA
Son Bulgaristan galibiyeti ile 
16 takımın 4 torbaya ayrıla-
cağı kuraya 1’inci torbadan 
katılmaya hak kazanan A Milli 
Futbol Takımının, ilk rakibi 
20 Kasım Perşembe günü 
FIFA’nın Zürih’teki genel 
merkezinde çekilecek kura 
ile belirlenecek. Kura çekimi-
ne göre 4 ayrı grupta 1’inci 
torbadaki takımlar 4’üncü 
torbadaki takımlarla, 2’nci 
torbadaki takımlar 3’üncü 
torbadaki takımlarla eşleşe-
cek. Her grupta ilk maçlar 26 
Mart 2026’da, kazananların 
Dünya Kupası’na katılacak ta-
kımı belirleyeceği final maçı 
31 Mart 2026’da oynanacak.

MONTELLA: MONTELLA: 
AMACIMIZ BELLİAMACIMIZ BELLİ
A Milli Futbol Takımı Teknik 
Direktörü Vincenzo Montel-
la, “Bizim hedefimiz mart ayın-
daki play-off’lar. Orada, tam 
kadro orada olmak istiyoruz” 
dedi. Bulgaristan maçında kart 
sınırındaki oyuncularını koru-
duğunu açıklayan İtalyan teknik 
adam, “Son maçta alacağımız 
sonuç ne olursa olsun hedefi-
miz belli. Temiz bir şekilde, tam 
kadro olarak mart ayına girme-
miz gerekiyor. Genç ve gelişime 
açık bir takıma sahibiz. Takım 
ruhunu, aidiyet hissini hiçbir 
zaman esirgemeyen bir takım 
var. Önce normal olan şeyleri 
normalleştirmemiz gerekiyor. 
Sonrasında adım adım ilerleye-
rek daha farklı hayallere de ka-
pılmak istiyoruz” diye konuştu.

İspanya maçı öncesi İspanya maçı öncesi 
aday kadroda değişiklik aday kadroda değişiklik 

yaşandı. A Milli Takım’da yaşandı. A Milli Takım’da 
sakatlığı bulunan kaptan sakatlığı bulunan kaptan 

Hakan Çalhanoğlu, aday Hakan Çalhanoğlu, aday 
kadrodan çıkartıldı. Ümit Milli kadrodan çıkartıldı. Ümit Milli 

Takım’dan İsak Vural ve Yusuf Takım’dan İsak Vural ve Yusuf 
Akçiçek ise kadroya dahil edildi.Akçiçek ise kadroya dahil edildi.

İSPANYA MAÇINI 
ZWAYER YÖNETECEK
A Milli Futbol Takımı’nın 2026 FIFA Dün-
ya Kupası Elemeleri E Grubu’ndaki İs-
panya ile deplasmanda oynayacağı 6’ncı 
ve son maçını Alman hakem Felix Zwayer 
yönetecek. 18 Kasım Salı günü 22.45’te 
Sevilla kentindeki La Cartuja Stadı’nda 
oynanacak maçta Zwayer’in yardımcı-
lıklarını aynı ülkeden Robert Kempter ile 
Christian Dietz yapacak. Karşılaşmanın 
dördüncü hakemi Sven Jablonski olacak.

Bulgar basını, Türkiye karşısında alınan 2-0 mağlubiyete geniş yer ayırırken, 
kendi milli takımlarını sert bir şekilde eleştirdi. Basın manşetlerinde GOL.BG 
“Bulgaristan Türkiye’de zorlu bir mücadele verdi ama biz resmen futbolun 

cücesiyiz”, SPORTLIVE “Acının sonu yok. Milli takımdan bir mağlubiyet daha 
ve Türkiye’ye karşı 20 yıllık utanç”, BGONAIR “Bulgaristan her zamanki gibi 
Türkiye’ye yenildi ve grupta 0 puanla kaldı”, LUPA:BG “Mütevazı. Bu sefer 
Türkiye’ye karşı sadece 2-0 yenildik” ve WEBCAFE “Türkiye Bursa’da bize 

acıdı, Aslanlar elemelerde hâlâ puan alamadı” ifadelerine yer verdi.

BULGAR BASINI:BULGAR BASINI:
FUTBOL CÜCESIYIZFUTBOL CÜCESIYIZ

İLK HEDEF TUTTUİLK HEDEF TUTTU
SIRA PLAY-OFF’TASIRA PLAY-OFF’TA

İSMAİL
CEZALI

‘KAPTAN’IN
SEYiR DEFTERi

SAKATLIKSAKATLIK
ŞOKUŞOKU

Avrupa elemeleri E grubunda son maça Avrupa elemeleri E grubunda son maça 
gelmeden 2’nciliği garantileyen A Milli Fut-gelmeden 2’nciliği garantileyen A Milli Fut-
bol Takımı, gözünü play-off’lardan geçerek bol Takımı, gözünü play-off’lardan geçerek 

2026 Dünya Kupası’na gitmeye çevirdi.2026 Dünya Kupası’na gitmeye çevirdi.

U19 MILLI TAKIMI
ELIT TUR’DA

A Milli Futbol Takımı’mızın 
tarihinde en fazla forma gi-
yenler ve en çok gol atanlar 
sıralamasında 3. sıraya çıkan 
Hakan Çalhanoğlu, futbol 
kariyerinin neredeyse tama-
mını Ay-Yıldızla geçirdi. 16 
Haziran 2010’da Rusya-Tür-
kiye U-16 maçıyla ilk kez mil-
li formayla tanışan Hakan; 6 
kez U-16, 11 kez U-17, 15 kez 
U-19, 9 kez U-20, 2 kez U-21 
ve 102 kez de A Milli formayı 
taşıdı. 27 Temmuz 2010’da 
U-16’da ilk golünü Rusya’ya 
atan ve U-17 ile U-20 milli ta-
kımlarında 1’er gol kaydeden 
milli yıldız, U-19’da da 5 kez 
ağları havalandırdı. Hakan 
Çalhanoğlu, A Milli Takım’da 
22 golü 16 farklı ülkeye attı. 
Bulgaristan ve Çekya file-
lerini 3’er kez havalandıran 
Hakan, Avusturya ve Lük-
semburg’a karşı 2’şer gol 
sevinci yaşadı. Milli yıldızın; 
İngiltere, Hollanda, Hırvatis-
tan, Ukrayna, İsveç, Arna-
vutluk, Sırbistan, Letonya, 
Macaristan, İzlanda, Litvanya 
ve Cebelitarık’a 1’er golü var.

UEFA Avrupa U19 Şampiyonası Eleme Turu ikinci maçında 
Belarus’u 2-0 mağlup eden U19 Milli Takım, adını Elit Tur’a yaz-
dırmayı başardı. Turnuvada yer alan 13 grupta ilk iki sırayı alan 
takımların yanı sıra en iyi üçüncü takımla birlikte sıralamada 
birinci sırada bulunan İspanya, 2026 bahar aylarında Elit Tur’da 
yer alacak. Elit Tur’da gruplarını lider bitiren 7 takımın yanı sıra 
ev sahibi Galler, 2026 yazında finallerde karşı karşıya gelecek. 
Ev sahibi Galler, 2026 yazındaki finallere doğrudan katılacak.
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N.O. Pelicans’ta 
Green gönderildi
Amerikan Basketbol Ligi (NBA) ekibi 
New Orleans Pelicans’ta başantrenör 
Willie Green ile yollar ayrıldı. NBA’in 
açıklamasında, Pelicans’ta 5’inci 
sezonunu geçiren ABD’li çalıştırıcı 
Green’in görevine son verildiği 
belirtildi. Yardımcı antrenör James 
Borrego’nun takımın başında geçici 
yer alacağı ifade edildi. Pelicans, 
Green’in göreve geldiği 2021’den 
beri 150 galibiyet, 190 mağlubi-
yet yaşadı. Bu sezon son 4 maçını 
kaybeden Pelicans, 2 galibiyet ve 10 
mağlubiyetle Batı Konferansı’nın son 
sırasında yer aldı.

LA Lakers Doncic 
ile kazandı
Los Angeles Lakers, Milwaukee 
Bucks’ı Luka Doncic’in yıldızlaştığı 
deplasmanda 119-95 yendi. Sezonun 
10’uncu galibiyetini alan Lakers’de, 
Luka Doncic 41 sayı, 9 ribaunt, 
6 asist, Austin Reaves 25 sayı, 6 
ribaunt, 8 asist ve Deandre Ayton 
20 sayı, 10 ribaunt üretti. Amerikan 
Basketbol Ligi’nde Batı Konferan-
sı lideri Oklahoma City Thunder, 
Charlotte Hornets’ı 109-96 yenerek 
üst üste 5’inci galibiyetine ulaştı. 
Shai Gilgeous-Alexander’ın 33 sayı, 
4 ribaunt, 7 asist, Chet Holmgren’in 
25, Ajay Mitchell’ın 14 sayı kaydettiği 
maçı kazanan Thunder galibiyet 
sayısını 13’e yükseltti.

Kane, ‘100 
gol yetmez’
Bayern Münih’in İngiliz golcüsü 
Harry Kane, Ballon d’Or’u kazan-
masının çok zor olduğunu söyledi. 
Gol sayısının yeterli olmayacağını 
dile getiren 32 yaşındaki santrfor, 
“Bu sezon 100 gol atabilirim. Ancak, 
Şampiyonlar Ligi’ni ya da Dünya Ku-
pası’nı kazanamazsam, muhtemelen 
Ballon d’Or’u da kazanamayacağım. 
Bu durum Erling Haaland veya diğer 
oyuncular içinde geçerli. Bireysel 
başarının yanı sıra takım başarısına 
da ihtiyaç var” dedi. Alman ekibinin 
formasıyla 17 maçta 23 gol, 3 asistlik 
performans gösteren Kane, bu sezon 
takımının en etkili oyuncusu oldu.

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
MAMAiiNOO’NUN NOO’NUN 
PEŞPEŞiiNDENDE

enerbahçe, orta 
saha transferi için 
dört koldan çalış-
malarını sürdürü-

yor. Sarı lacivertlilerin fırsat 
transferi olarak önüne gelen 
son isim İngiliz devi Manches-
ter United’dan Kobbie Mainoo 

oldu. 20 yaşındaki Gana 
asıllı İngiliz orta saha, bu 
sezon takım değiştirmeye hiç 
olmadığı kadar daha yakın. 
Tuttomercato’nun haberine 
göre; Fenerbahçe’yle birlikte 
İtalya’dan Lazio, Mainoo için 
devrede ve nabız yokluyor.

F

20 yaşındaki Gana asıllı İngiliz orta saha 
ile sarı lacivertli takım ile birlikte İtal-
ya’dan, Lazio’nun da ilgilendiği belirtildi.

Filistin Milli Takımı, 
Dostluk maçına çıktı
Filistin Milli Futbol Takımı, 
İspanya’nın kuzeyindeki Bask’ın 
bölgesel futbol takımı ile dostluk 
maçına çıktı. Bilbao kentindeki 
San Mames Stadyumu’nda oy-
nanan maçı Bask bölgesel futbol 
takımı 3-0 kazandı. Tribünlerin 
Filistin ve Bask bayraklarıyla 
dolduğu maçın başında, İsrail’in 
Gazze’de öldürdüğü insanlar için 
1 dakikalık saygı duruşu gerçek-
leştirildi. Filistin Milli Takımı’nın 
sahaya “Soykırımı durdurun” 
yazılı pankartı taşıyarak çıkma-
sı büyük alkış aldı. Bask özerk 
yönetim hükümetinin Filistin’in 
tanınması için destek verdiği 
Filistin Milli Takımı, yarın da 
Katalonya bölgesel futbol takımı 
ile dostluk maçı yapacak.

Razgatlıoğlu
MotoGP testinde
Milli motosikletçi Toprak Razgat-
lıoğlu, ilk resmi MotoGP Dünya 
Şampiyonası testine yarın çıkacak.  
Bu sezon üçüncü Dünya Superbike 
şampiyonluğunu kazanan Toprak 
Razgatlıoğlu, İspanya’nın Valencia 
kentinde gerçekleştirilecek MotoGP 
testinde Yamaha motoruyla piste 
çıkacak. Aragon’da 10 Kasım’da 
yapılan hazırlık testine de katılan 
milli sporcu, en hızlı turu atan Hon-
da test sürücüsü Aleix Esparga-
ro’nun sadece 0.5 saniye gerisinde 
kalmıştı. WSBK kariyerini zirvede 
noktalayan Toprak, 2026 sezonun-
da Yamaha takımıyla MotoGP’de 
yarışacak ilk Türk sporcu olacak.
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Trabzonspor son iki sezonu geride bıraktı

Süper Lig’de geride kalan 12 
haftada İlkay Gündoğan, Gala-
tasaray’da ligin pas isabeti en 
yüksek futbolcusu oldu. 5 ve 
üzerinde maç oynayan isimler 
arasında yapılan değerlendir-
mede tecrübeli yıldız, yüzde 
94.4 isabet oranıyla dikkat 
çekti. 5 maçta forma giyen 
İlkay’ı Galatasaray’da yüzde 
92.6 isabet oranıyla 9 lig ma-

çına çıkan Kaan Ayhan izledi. 
Mario Lemina yüzde 92.3, 
Davinson Sanchez yüzde 90.8, 
Berkan Kutlu yüzde 90.6, Eren 
Elmalı yüzde 89.6, Abdül-
kerim Bardakcı yüzde 89.3, 
Lucas Torreira yüzde 89.9, Ro-
land Sallai yüzde 87.8, Yunus 
Akgün yüzde 87.1 ve Gabriel 
Sara yüzde 87’lik başarılı pas 
oranıyla ilk 11’e girdi.   

Süper Lig’de 2025-26 se-
zonuna iyi bir başlangıç 
yapan Trabzonspor, 12’nci 
hafta itibarıyla 25 puana 
ulaşarak son dört sezo-
nun en başarılı dönemini 
yakaladı. Bordo-mavili-
ler, şampiyonluk yaşadığı 
2021-22 sezonundan 
sonra ilk kez bu seviye-
de bir puan ortalaması 

tutturdu. Geçen yıl aynı 
haftada 15 puanda kalan 
takım, bu sezon 10 puan-
lık bir artışla dikkat çekti. 
Şampiyonluk yılındaki 
30 puanlık performansın 
ardından 22’şer puanla 
geçen iki sezonu geride 
bırakan Trabzonspor, bu 
yılki çıkışıyla yeniden üst 
sıralara tutundu.

BEŞİKTAŞ’IN BEŞİKTAŞ’IN 
DERDİ BİTMİYORDERDİ BİTMİYOR

Beşiktaş, Ümit Milli Takı-
mı’nda sakatlanan Mustafa 
Erhan Hekimoğlu’nun son 
durumuna dair açıklama 
yaptı. Kulüpten yapılan 
açıklamada “Futbol A Takı-
mımızın oyuncusu Mustafa 
Erhan Hekimoğlu, Ümit Milli 
takımımızın Ukrayna ile oy-
nadığı müsabakada geçir-
diği yaralanma sonrası milli 

takım kadrosundan çıka-
rılmıştır. Yapılan değerlen-
dirme ve MR görüntüleme-
sinde sağ uyluk üst adale 
grubunda (Rectus Femoris) 
kas tendon bileşkesinde 
gerilme ve kısmi yırtık sap-
tanmıştır. Futbolcumuzun 
tedavi süreci sağlık ekibi-
mizce sürdürülmektedir” 
ifadelerine yer verildi.

LİGDE 2. SIRADA
Süper Lig’deki 18 takımda ise yine 5 ve 
daha fazla maça çıkan isimler arasında 
İlkay Gündoğan, 6 maçta yüzde 94,5’lik 
olumlu pas oranı yakalayan Başak-
şehir FK’dan Leo Duarte’nin ardından 
2. sırada yer aldı. Fenerbahçeli Milan 
Skriniar yüzde 93.6, Beşiktaşlı Tiago 
Djalo yüzde 93.3, Alanyasporlu Maestro 
da yüzde 93.3’lük oranla ilk 5’e girdi.

Beşiktaş’ta, Rafa Silva ile ilgili gündem 
devam ediyor. Portekizli futbolcu, dün 

sabah erken saatlerde Ümraniye Nevzat 
Demir Tesisleri’ne gitti. Portekizli 

futbolcu tesislerde olmasına rağmen 
salonda gerçekleşen günün ilk antren-

manına ve sahadaki ikinci antremana 
katılmadı. 32 yaşındaki futbolcunun, 

menajerlik şirketi yaptığı açıklamada 
“Rafa Silva sözleşmesine saygı duyacak. 

Ayrılmak istediği ise doğru. Beşiktaş 
yolları ayırmaya karar verirse hak ettiği 

tüm paradan vazgeçmeye hazır” dedi.RAF
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2026 Dünya Kupası Avru-
pa Elemeleri G Grubu’nda 
liderlik mücadelesi veren 

Polonya ekibinde Hol-
landa ile oynanan maçta 
Szymanski, sakatlanarak 
İstanbul’a döndü. Fener-

bahçeli oyuncunun yakla-
şık 1 ay sahalardan uzak 
kalması bekleniyor. Öte 

yandan sarı lacivertlilerde 
sakatlığı nedeniyle Szy-

manski, cezalı olan İsmail 
Yüksek ve Fred cezaları 

nedeniyle Avrupa Ligi’n-
deki Ferencvaros maçında 

forma giyemeyecek.
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Karadeniz ekibinin, ligin ilk yarısında alaca-
ğı puanlar, kulübün devre arası planlama-
larında belirleyici olacak. Trabzonspor’un, 
yabancı transferi noktasında yeni hamle 
yapmasının zor olduğu ifade edilirken, kış 
transfer döneminde yerli oyunculara ağırlık 
vermesi bekleniyor. Öte yandan tesislerde 
yapılan antrenmana milli takımlarda bulu-
nan oyuncuların yanı sıra tedavileri devam 
eden Savic, Batagov, Serdar, Taha Emre İnce, 
Salih Malkoçoğlu ile Nwakaeme katılmadı.

Sezonun ilk yarısında teknik di-
rektör Amorim tarafından nadi-
ren kullanılan Mainoo’nun, daha 
fazla süre almak ve istikrar sağ-
lamak için geçici olarak ayrılma-
yı kafasına koyduğu biliniyor. 20 
yaşındaki genç yıldız, bu sezon 8 
maçta 228 dakika forma giydi ve 
1 asistlik performans sergiledi. 
İngiliz orta sahanın sözleşmesi 
2027 senesinde sona eriyor.



Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BANU YAPRAK

eferberlik hazırlıkla-
rının belli dönemlerde 

denenmesi maksadıyla 
düzenlenen Yıldırım 

Serisi Seferberlik Tatbikatları kap-
samında, “Yıldırım-2025 Seferberlik 
Tatbikatı” Seçkin Gözlemci Günü 
faaliyeti gerçekleştirildi.

Çanakkale’nin Gelibolu ilçesin-
deki 18. Mekanize Piyade Tugay Ko-
mutanlığı Fahrettin Altay Kışlasında 
düzenlenen törende konuşan Tugay 
Komutanı Tuğgeneral Haluk Erdem, 
ülke kaynaklarının seferberlik ve 
savaş hâlinde süratle kullanılmaya 
hazır hâle getirilmesinin ancak barış 
zamanında iyi bir şekilde yapılan 
seferberlik hazırlıkları ile mümkün 
olduğunu söyledi.

Seferberlik hazırlıklarının belli 
dönemlerde denenmesi maksa-
dıyla icra edilen “Yıldırım Serisi Se-

ferberlik Tatbikatları” kapsamında 
12 Ağustos 2024 tarihli Cumhur-
başkanlığı kararıyla gerçekleşti-
rilen “Yıldırım-2025 Seferberlik 
Tatbikatı’nın 18. Mekanize Piyade 
Tugay Komutanlığında yapıldığını 
belirten Erdem, “Günümüz, ulusla-
rarası güvenlik ortamı göz önüne 
alındığında, birliklerin 
harbi hazırlık seviyesini 
geliştirmek maksadıyla, 
kamu kurum ve kuruluş-
larıyla birlikte çalışabilme 
yetenekleri önem arz 
etmektedir” dedi.

Tuğgeneral Erdem, şöyle 
devam etti: “Bu düşünceyle 
planlanan Yıldırım-2025 
Seferberlik Tatbikatı kap-
samında, seferberlik siste-
minin tüm fonksiyonlarıyla 
denenmesi, seferberlik ve 

savaş hâlinde Türk Silahlı Kuvvet-
leri ile bakanlıklar ve kamu kurum 
ve kuruluşlar arasında yürütü-
lecek müşterek faaliyetlerin icra 
edilmesi, ayrıca tatbikata katılacak 
yedek personelin sefer görevlerine 
yönelik eğitilmesi faaliyetleri icra 
edilmektedir.” AA

MUHTESEM TATBiKAT
DOSTA GÜVEN, DÜŞMANA KORKU VERDI

Karabağ’da tarihin 
sessiz tanığı!

86 yaşında,  
54 farklı organik 
meyve yetiştiriyor

Azerbaycan’ın Karabağ bölgesinde bulunan ve 
Ermenistan işgalinden kurtarıldıktan sonra restore 

edilen Ağdam’daki İmaret Kompleksi yeniden hayat 
buldu. Ermenistan tarafından 1992’de Karabağ’ın işgal 
edilmesi sonrası tarihi kompleks bahçesindeki bin yıllık çı-
nar ağaçları yakıldı, türbeler, mezar taşları kurşunlanarak 
tahrip edildi. Bölgenin kültürel mirasını yansıtan önemli 
yapılar arasında yer alan kompleks, Karabağ Zaferi sonrası 
restorasyona alındı ve eski ihtişamına kavuşturuldu. 
Çalışmalarla yeniden hayat bulan ve yakın zamanda 
ziyarete açılan tarihin sessiz tanığı kompleks, yerli ve 
yabancı misafirleri ağırlıyor. Türkiye-Azerbaycan Dostluk 
Dernekleri Federasyonu Genel Başkan Yardımcısı Serdar 
Ünsal, Ermenistan’ın Ağdam’da ciddi anlamda yıkım 
gerçekleştirdiğini ve geriye enkaz bıraktığını söyledi.

Samsun’da işçi emeklisi Nedim Taflan (86), 
arazisinde Almanya’da yaşadığı yıllarda gördüğü 

meyve türlerini yetiştirmeye başladı. Ürettiği 54 farklı 
organik meyveyi Türkiye’nin dört bir yanına satan Taf-
lan, “Bugün ekonomik değeri olan tüm bu meyvelerden 
gelir elde ediyorum. Organik olarak tonlarca ayva ve kivi 
sattım. Arazime kimyasal ilaç girmiyor” dedi. 19 Mayıs 
ilçesinde yaşayan işçi emeklisi Nedim Taflan, 36 dönüm 
arazisinde hiçbir kimyasal kullanmadan 54 çeşit meyve 
yetiştiriyor. Ürünlerini Türkiye’nin farklı bölgelerine 
gönderdiğini anlatan Taflan, bahçesindeki tüm bakım ve 
ihtiyaçları tek başına karşıladığını söyledi. Honduras’tan 
pepino, Yunanistan’dan çeşitli üzüm türleri ve kamkat 
gibi Türkiye’de pek rastlanmayan ürünleri de bahçesinde 
yetiştirdiğini belirten Nedim Taflan, “Şu anda bahçemde 
54 farklı meyve çeşidi var. Saymak gerekirse; taflan, 
ceviz, fındık, elma, armut, kivi ve çeşitli üzüm türleri 
bulunuyor. Erik ve erik çeşitleri de var, limon yetiştiriyo-
rum” diye konuştu. (DHA)

“Yıldırım-2025 
Seferberlik Tatbikatı” 
kapsamında Seçkin 

Gözlemci Günü 
faaliyeti gerçekleştirildi, 

tatbikat alanındaki 
birlikler ziyaret edildi, 

ardından da atış, 
taarruz ve tahliye 

faaliyetleri 
gerçekleştirildi.

S ATIŞ, ATIŞ, 
TAARRUZ TAARRUZ 

VE TAHLVE TAHLiiYE YE 
FAFAALALiiYETLEYETLERRii  

Konuşmaların ardından tatbikat 
alanındaki birlikler ziyaret edildi, 
ardından da atış, taarruz ve tah-
liye faaliyetleri gerçekleştirildi. 

Seçkin Gözlemci Günü etkinliği-
ne, Çanakkale Valisi Ömer Tora-
man, 1. Ordu Komutanı Orgene-

ral Bahtiyar Ersay, 2. Kolordu 
Komutanı Tümgeneral Meh-

met Özeren, Askeralma Genel 
Müdürü Tümgeneral Hurşit 
Ağırcan, Çanakkale Amfibi 

Kolordu Komutanı Tümamiral 
Hüseyin Tığlı, Gelibolu Beledi-

ye Başkanı Ali Kamil Soyuak, 
AFAD İl Müdürü Ahmet Ali 

Artun, ÇOMÜ Rektör Yardım-
cısı Prof. Dr. Hüsnü Levent 

Dalyancı, Uluslararası Sosyal 
Sorumluluk Derneği (USSOD) 

Başkanı Mücteba Bektaş, 
kamu kurum ve kuruluşla-

rının temsilcileri ile diğer 
ilgililer katıldı.


